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Офіційна діяльність Президента України 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №221/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Максимум уваги зараз Харкову: енергетичній ситуації, підтримці 

людей та бізнесів – Президент України Володимир Зеленський виступив 
зі зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко про цей день. 
Максимум уваги зараз Харкову: енергетичній ситуації, підтримці 

людей, бізнесів у місті, в області. Максимум протидії російським планам 
щодо Харкова – працюємо з партнерами для того, щоб зміцнити ППО. 
Провів сьогодні Ставку, де тематика Харкова та області була основною. 
Доповідали і Головком, і командувач Повітряних сил. Звичайно, увага всім 
іншим напрямкам захисту нашої держави та людей. Я дякую кожному 
солдату й командиру, які роблять усе можливе для того, щоб наші позиції 
зараз були сильними, щоб навіть за умов дефіциту снарядів наші підрозділи 
могли знищувати окупанта. І з цього погляду виробництво дронів, 
постачання дронів, справедлива та вчасна логістика – це ключові речі. Наша 
армія має бути настільки технологічною, наскільки це можливо. І кожен, хто 
працює заради цього, робить велику справу для України. Головком на Ставці 
доповів щодо всього фронту, щодо критичних напрямків. Чітко визначено, як 
діяти. 

Друге. Провів нараду з урядовцями та командою Офісу щодо 
можливостей підтримати зараз Харків, інші міста й громади області. 
Підтримати соціально, підтримати економічно. Я чекаю детальних та 
оперативних пропозицій від урядовців. Була сьогодні доповідь щодо нашої 
можливості скоротити дефіцит електрики в Харкові та щодо стану всієї 
енергетичної системи. Дякую всім нашим енергетикам, кожній ремонтній 
бригаді. Всі, хто відновлює систему, мережі, нормальне забезпечення людей, 
справжні молодці. Я вдячний кожному. 

Третє. Наша зовнішньополітична активність на цей тиждень та окремі 
заходи травня і червня. Ми обговорили зараз підготовку – додамо Україні 
сили. Триває робота і щодо нових оборонних пакетів, і щодо нових кроків 
тиску на Росію. 

Зараз у нашому місті Білопіллі Сумської області триває рятувальна 
операція після російського удару керованою авіабомбою – просто по центру 
міста. Багато пошкоджень міської забудови, є поранені. Станом на цей час 
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відомо про одного загиблого. Мої співчуття. Нам потрібно більше 
можливостей бити державу-терориста у відповідь – воєнних, санкційних, 
економічних, юридичних та інших можливостей. Окупант нічого іншого не 
зрозуміє. Тільки силу, тільки власні, російські втрати. І ми повинні це 
забезпечити – усі у світі, хто справді цінує мир та прагне миру. 

Я дякую всім, хто нам допомагає! Дякую всім, хто в бою, на бойових 
постах, на бойових завданнях! Дякую всім, хто зараз на тренуванні, щоб 
стати частиною Сил оборони. Дякую всім, хто працює заради української 
сили. (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №222/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №223/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 3) 

 
Фортифікації на Харківщині: Володимир Зеленський ознайомився 

з перебігом будівництва (Президент України Володимир Зеленський). 
Під час робочої поїздки до Харківської області Президент України 

Володимир Зеленський ознайомився з процесом зведення оборонних споруд 
та укріплень поблизу кордону з державою-агресоркою – РФ. 

«Харківська область – це дуже важливий напрямок. Ми маємо бути 
підготовлені. А росіяни мають бачити, що ми готові оборонятися. І щоб наші 
люди розуміли, що Україна підготувалася, якщо ворог спробує наступати», – 
наголосив Глава держави. 

Начальник Харківської обласної військової адміністрації Олег 
Синєгубов зазначив, що фортифікації складаються з розгалуженої системи 
траншей, бліндажів та інших видів укриттів. У регіоні облаштовують 
загороджувальні рубежі: бетонні піраміди, «зуби дракона», протитанкові 
рови. 

 
Президент ознайомився із ситуацією в зоні відповідальності ОУВ 

«Харків» і вручив нагороди захисникам України (Президент України 
Володимир Зеленський). 

На Харківщині Президент України Володимир Зеленський 
поспілкувався з командувачем ОУВ «Харків».  
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Бригадний генерал Юрій Галушкін доповів Главі держави про 
оперативну обстановку на своєму напрямку та готовність протидіяти 
потенційним загрозам із боку РФ. 

Президент вручив державні нагороди військовослужбовцям Збройних 
Сил України та Національної гвардії, які відзначилися під час захисту 
Харківщини й на Бахмутському напрямку. Володимир Зеленський також 
нагородив поліцейських і рятувальників, які героїчно ліквідовували наслідки 
російських ударів по Харкову. 

«Маю честь бути сьогодні тут. Харкову нелегко. Але завдяки таким 
міцним людям, як ви, тут зберігається життя. І я впевнений: буде перемога в 
Харкові та в усій нашій державі», – наголосив Президент. 

 
Вдячний усім, хто зберігає робочі місця для людей – Президент 

України зустрівся з представниками бізнесу на Харківщині (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський узяв участь у презентації 
економічної платформи «Зроблено в Україні» та зустрівся з представниками 
бізнесу на Харківщині. 

Глава держави подякував підприємцям за збереження економіки 
регіону під час війни. 

«Ми готові поговорити про те, які у вас є найболючіші питання. Де ми 
можемо допомогти – будемо це робити», – зазначив Володимир Зеленський. 

Президент наголосив, що зараз важливо посилювати протиповітряну 
оборону, відновлювати електро- та водопостачання, будувати бомбосховища 
у школах на Харківщині. Глава держави також зазначив, що Кабінет 
Міністрів має ухвалити рішення щодо виплати компенсацій харків’янам та 
місцевим підприємствам за використання пального для генераторів. 

Перша віцепрем’єр-міністерка України Юлія Свириденко зауважила, 
що Харківщина активно залучена до державних програм підтримки. 

«На всі програми підтримки в межах «Зроблено в Україні» у 
державному бюджеті закладено 45 мільярдів, щонайменше півтора мільярда 
буде на Харківську область. Ця сума не є лімітом. Що активніше бізнес 
долучатиметься до програм підтримки, то більшою може бути сума. Із 
бізнесом Харківщини ми також порушили питання розширення локалізації на 
нові категорії товарів і пріоритету для українських виробників у публічних 
закупівлях. Маємо купувати вітчизняне і як держава, і як громадяни. 
Особливо коли українські товари виробляються в таких складних умовах», – 
наголосила вона. 

Під час діалогу з представниками бізнесу йшлося про те, що сьогодні з 
урахуванням ситуації в регіоні уряд працює над низкою рішень. Зокрема, 
розглядають можливість збільшити розмір мікрогрантів для бізнесу 
Харківщини з 250 тис. грн до 500 тис. грн. 

Крім того, міністерствам і відомствам доручили опрацювати 
можливість надати мікро-, малим і середнім підприємствам у Харкові 
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портфельні гарантії, а також встановити пільгові тарифи на залізничні 
вантажні перевезення зі станцій на прифронтових територіях. 

 
Посилення ППО та способи боротьби з носіями КАБів: Володимир 

Зеленський провів нараду в Харкові (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів нараду з питань 
протиповітряного захисту критичної інфраструктури та функціонування 
енергетичної системи Харківської області. 

Глава держави обговорив із командувачем Повітряних Сил ЗСУ 
Миколою Олещуком організацію нової схеми захисту Харкова з повітря із 
залученням додаткових засобів ППО. 

Начальник Харківської ОВА Олег Синєгубов, міністр енергетики 
Герман Галущенко та голова правління НЕК «Укренерго» Володимир 
Кудрицький доповіли Президентові про наслідки російських обстрілів для 
енергогенеруючих потужностей та нинішню ситуацію з електропостачанням. 

Учасники наради узгодили плани відновлення енерговиробництва та 
зведення капітальних захисних споруд. 

Також на нараді розглянули найактуальніші соціальні питання для 
регіону. Начальник Харківської ОВА та міністр освіти Оксен Лісовий 
представили план організації офлайн-навчання в деяких районах Харкова з 1 
вересня цього року. Кошти на будівництво шкільних укриттів та закупівлю 
шкільного транспорту закладені в державному бюджеті. 

 
Ми повинні зробити все, щоб якнайбільше наших міст і громад 

були захищені – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні – Харків, Харківщина. Багато питань для міста, для 

області. 
Був на будівництві фортифікацій. Дуже важливе посилення цього 

напрямку. Російські терористи повинні бачити, що Харківщина зміцнюється. 
Провів нараду з усіма, хто відповідає за захист області та відновлення 
нормального життя після російських ударів. Пишаюся нашими харків’янами! 
Я вдячний кожному й кожній, хто цими тижнями працював, щоб дати 
Харкову, області більше електрики, щоб дати більше захисту від російських 
ударів. Доповідали щодо фізичного захисту енергооб’єктів, відновлення 
мереж. Зараз створюються всі необхідні умови, щоб зменшити дефіцит 
електрики. Харків має отримати легші графіки. Окремо урядовці працюють 
над допомогою місту та області, щоб подолати наявні енерговиклики. Є 
правильні пропозиції, ми забезпечимо фінансування. Всі деталі урядовці 
оприлюднять. Провів зустріч із підприємцями Харківщини. Вдячний усім, 
хто зараз у місті, хто зберігає робочі місця для людей, хто підтримує 
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нормальне життя. Мета Росії абсолютно очевидна – вони хочуть зробити все, 
щоб витиснути людей із Харкова, з області. Все, чого торкається Путін, 
перетворюється на руїни. Ми повинні зробити все можливе й неможливе, 
щоб якнайбільше наших міст і громад були від нього захищені. Тут, у 
Харкові, відзначив сьогодні наших людей – представників Збройних Сил 
України, Нацгвардії, поліції, ДСНС, які допомагають рятувати життя, 
захищають Україну. Вручив державні нагороди. Але насправді все місто, уся 
Харківщина заслуговує на нашу вдячність, на нашу повагу – як і кожна 
українська громада, кожна наша людина, яка не підкорюється ворогу та 
робить усе, щоб зберегти життя. 

І всі наші партнери у світі мають знати, що довіру до них та майбутнє 
демократичного, вільного світу можна здобути саме зараз і саме в таких 
містах, як наш Харків, як Запоріжжя, як Херсон, як багато міст Сумщини, 
Донеччини, як Миколаїв, як міста Чернігівщини, Дніпровщини – усі, де 
потрібна ППО, усі, які потребують політичної волі світу – рішень, щоб жити, 
щоб перемогти російський терор. Є й наші рішення для посилення ППО тут, 
у Харкові. 

Життя повинне вигравати. Я дякую всім у світі, хто це розуміє! Дякую 
всім нашим людям, які додають Україні сили. (…). 

 
Україна не просить надто багато: нам потрібні системи ППО, 

бойові літаки, артилерія, справедливість – Президент під час 
Дельфійського економічного форуму (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Дякую всім вам за увагу до України. Зараз увага може бути та 

повинна стати особливо дієвою. В особливий момент цієї війни. 
Вчора я був у Харкові. Це одне з найбільших міст Сходу нашої країни. 

Місто промисловості. Місто студентів. Горде й сильне місто. Понад мільйон 
людей там живуть. 

Але, на жаль, від цього міста до нашого кордону з Росією всього лише 
40 кілометрів. І така невелика відстань дає Путіну змогу особливо жорстоко 
тероризувати це місто. 

Від перших днів цієї війни Харків зазнає ударів російськими ракетами. 
Майже чверть міста спалено. Уявіть собі: щоночі й щодня постійна загроза 
того, що російська ракета за кілька хвилин долетить до міста й поцілить по 
будь-якому обʼєкту – по звичайному будинку чи по університету, чи по 
школі або якомусь підприємству. 

Згодом російські терористи додали «шахеди» – іранські дрони, які дали 
їм змогу значно посилити жорстокість проти нашого народу. 

Тепер же Росія почала бити по Харкову ще й авіабомбами. Це 
спеціальні керовані бомби, які руйнують усе в радіусі сотень метрів. 
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Путін зараз робить ставку саме на такі бомби. На можливість знищити 
все до руїн і зайти потім на порожнє місце – місце, де було нормальне життя 
до російської війни. 

Це остання, і остання ефективна ставка Путіна в цій війні. Саме на 
терор. Він думає, що перетисне ситуацію на свою користь такими бомбами, 
які руйнують будь-які будинки. Він думає, що йому вистачить цих бомб і що 
їхні траєкторії рано чи пізно знищать нашу енергетику, кинувши Україну в 
блекаут. Він думає, що його можливість виробляти та купувати у спільників 
артилерію дасть змогу наступати на фронті, поки західні друзі України 
гальмують із постачанням. 

У Путіна немає нічого, окрім такого терору. Але Україна показала, що 
немає в Росії таких літаків і таких ракет, які ми не могли б збити. 

Ми показали, що, навіть не маючи свого флоту в Чорному морі, 
можемо виграти море й поновити нормальний рух суден, знявши російську 
блокаду наших портів. 

Ми показали, що коли не даємо Росії пауз, то можемо звільняти нашу 
землю. 

Ще тиждень тому наш Харків був фактично в темряві, бо російські 
терористи знищили всі енергетичні об'єкти міста. 

Мільйонне місто без електрики, зв’язку, навіть без нормальної подачі 
води. 

Зараз вдалося забезпечити постачання енергії. І місто знову світле й 
сильне. 

Ми можемо захищати нормальне життя навіть за 40 кілометрів від 
Росії, але для цього нам потрібні відповідні інструменти. 

І вони є у світу. 
Увага саме до цього факту зараз може змінити все саме так, як 

необхідно. 
Україна не просить надто багато. Нам потрібні системи ППО та бойові 

літаки, які можуть захистити наші міста від російського терору. Кілька 
десятків систем та достатня кількість сучасних винищувачів – і взагалі не 
буде проблеми російської авіації та бомб. Нам потрібна артилерія, щоб 
відсувати фронт і повертати нормальне життя на окуповану Росією землю. І 
нам потрібна справедливість – такий тиск на Росію, який не дасть Путіну 
змоги збільшувати його воєнний потенціал: щораз більші санкції проти Росії, 
конфіскація путінських активів і нуль толерантності до російської 
дезінформації. 

Це все абсолютно реалістично. І залежить тільки від політичної волі 
наших партнерів. 

Путін може заповнювати своєю агресією лише дефіцит рішень світу. 
Дефіцит, який надто затягується. 

Можна перемогти в цій війні. Але не дефіцитами здобувається 
перемога. 
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Я хочу подякувати зараз усім, хто розуміє, що час у війні – це життя, це 
можливість зберегти багато життів, коли не вагаєшся з рішеннями. Я дякую 
всім, хто справді допомагає. 

Я дякую всім, хто відвідує зараз Україну, хто справді бачить, що на 
кону. 

Пані Президентка Греції, пан Премʼєр-міністр Греції були в Україні й 
бачили особисто, що несе російський терор і як наші люди його долають: як 
відновлюється Буча, як Одеса живе попри російські удари, як кожна наша 
громада старається зберегти звичайну нормальність буття. 

Ми маємо побачити разом нашу перемогу над російським терором. 
Путін повинен програти свою ставку. (…). 

 
Президент України зустрівся з міністром національної оборони 

Литви (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський зустрівся з 

новопризначеним міністром національної оборони Литви Лаурінасом 
Кащюнасом у межах його першого закордонного візиту на цій посаді. 

Глава Української держави подякував за всебічну допомогу Литви й 
готовність підтримувати Україну до перемоги. Володимир Зеленський 
наголосив на важливості подальшого лідерства Литви в міжнародній коаліції 
з розмінування та розвитку співпраці у сфері оборонної промисловості. 

«Дякую за вашу підтримку, за все, що ви робите з початку 
повномасштабної війни. Знаю, що наші команди працюють над документом 
щодо безпекових гарантій. Очікуємо, що він закладе нове підґрунтя для 
посилення захисту наших держав», – наголосив Президент. 

Володимир Зеленський акцентував, що українці особливо вдячні за 
фінансовий внесок Литви в реалізацію чеської ініціативи щодо купівлі 
артилерійських боєприпасів і за виділення коштів для партії дронів. Для 
України надзвичайно важливе, зауважив Глава держави, ухвалення країнами-
партнерами рішень щодо своєчасного й безперешкодного постачання вкрай 
необхідних видів техніки, озброєння та боєприпасів. 

Під час зустрічі також обговорили подальшу всебічну підтримку з боку 
Литви, зокрема щодо підготовки українських військовослужбовців і 
реалізації реабілітаційних програм для поранених захисників. 

 
Президенти України та Швейцарії домовилися провести перший 

Глобальний саміт миру в червні (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України провів телефонну розмову з Президенткою 
Швейцарської Конфедерації Віолою Амхерд. Володимир Зеленський 
подякував за сьогоднішнє рішення Федеральних зборів Швейцарії виділити 5 
мільярдів швейцарських франків на відновлення України. 

«Це потужний знак солідарності з українцями, які постраждали від 
війни», – заявив Президент України. 
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Співрозмовники обговорили практичні питання щодо організації 
першого Глобального саміту миру, який відбудеться у Швейцарії в червні 
цього року. 

Володимир Зеленський і Віола Амхерд домовилися продовжувати 
роботу щодо залучення якомога більшої кількості країн до участі в саміті для 
напрацювання спільного бачення з практичного досягнення справедливого, 
стійкого та всеосяжного миру для України. 

Саміт стане логічним продовженням роботи з реалізації Української 
формули миру, зокрема зустрічей на рівні послів понад 80 країн, 
акредитованих в Україні, а також чотирьох зустрічей радників з питань 
національної безпеки, які відбулися в Копенгагені, Джидді, на Мальті та у 
Давосі. 

 
Вітання Президента мусульманам України (Президент України 

Володимир Зеленський). 
(повний текст Вітання – за наведеним посиланням) 
 
Глава держави зустрівся з гендиректоркою Міжнародної 

організації з міграції (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський зустрівся з генеральною 

директоркою Міжнародної організації з міграції (МОМ) Емі Поуп, яка 
перебуває цими днями в Україні. 

Глава держави подякував гендиректорці за візит, який вона розпочала з 
Миколаєва й Одеси, та привітав із нещодавнім вступом на посаду. 

«Вдячні МОМ за допомогу українським родинам. Передусім із житлом. 
Це першочерговий пріоритет для тих, хто через війну втратив частину свого 
життя. Розраховуємо на вашу подальшу підтримку», – сказав Володимир 
Зеленський. 

Президент України особливо відзначив допомогу МОМ громадам, які 
постраждали від підриву російськими окупантами греблі Каховської ГЕС, 
відбудову житла для внутрішньо переміщених осіб та допомогу з 
облаштуванням «Пунктів незламності» в різних регіонах України. 

Під час зустрічі обговорили ключові напрями діяльності Міжнародної 
організації з міграції в Україні, зокрема щодо допомоги внутрішньо 
переміщеним особам у пошуку роботи та підтримці психічного здоров’я. 

Президент України запросив Міжнародну організацію з міграції 
долучитися до будівництва та облаштування укриттів у школах, щоб дати 
дітям змогу навчатися безпечно. 

Після зустрічі в присутності Володимира Зеленського підписали угоди 
про співробітництво між Міністерством економіки України та Міжнародною 
організацією з міграції та про співробітництво між Міністерством 
закордонних справ України та МОМ. 

Угода, яку підписали перша віцепрем'єр-міністерка України Юлія 
Свириденко та гендиректорка МОМ Емі Поуп, передбачає співпрацю у 
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вдосконаленні політики й законодавства для економічної адаптації та 
відновлення мікро- й малого бізнесу, переміщеного або постраждалого 
внаслідок війни. Особливий акцент – на підприємства, якими керують 
переселенці та ветерани. 

Документ, який підписали міністр закордонних справ України Дмитро 
Кулеба та Емі Поуп, передбачає розширення двосторонньої взаємодії для 
відновлення критичної та соціальної інфраструктури нашої країни, 
посилення захисту даних, кібербезпеки та цифровізацію управління 
міграцією й кордонами. 

 
Серійне виробництво та нові зразки ракет: у нашої «оборонки» є 

потрібні результати – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко про цей день. 
Провів нараду щодо нашої ракетної програми. Головком, міністр 

оборони, Мінстратегпром, керівники відповідних підприємств. Серійне 
виробництво, нові зразки ракет. Деталі не публічні, але в нашої «оборонки» є 
потрібні результати. І головне, щоб тепер армія реалізувала ці результати. 
Проговорив сьогодні й поточну ситуацію на передовій із Головкомом. Була 
також доповідь керівника ГУР. 

Друге. Міжнародна робота. 
Зустрівся з міністром оборони Литви – це його перший закордонний 

візит на цій посаді, і важливо, що саме в Україну. Обговорили потреби наших 
воїнів, нашу співпрацю – України та Литви – у виробництві зброї. 

Звернувся до учасників форуму в Греції: Дельфійський форум – 
представницьке зібрання, політичні та експертні кола Європи й Америки. 
Говорив передусім про Харків, про інші наші міста, наші громади, які 
зазнають постійного російського терору. ППО, далекобійна зброя, артилерія 
– ключові пріоритети зараз. Працюємо за всіма напрямами нашої зовнішньої 
політики, щоб дати більше цієї сили нашій державі. 

Зустрівся з керівницею Міжнародної організації з міграції. Обговорили 
проєкти допомоги нашим людям, які втратили житло, програму будівництва 
укриттів для шкіл, програми сприяння переселенцям, які засновують 
підприємства та створюють робочі місця, та подякував за підтримку наших 
громад, особливо тих, які постраждали від підриву росіянами Каховської 
ГЕС. 

Говорив із главою уряду Ірландії – привітав із початком роботи на 
посаді, також домовилися продовжувати нашу співпрацю – України та 
Ірландії: як двосторонню, так і на європейському рівні. Сьогодні ж говорив із 
Президенткою Швейцарії, і це – продовження нашої консолідації 
міжнародної спільноти. Кожен лідер, кожна держава, які прагнуть, щоб 
російська агресія завершилася дійсно справедливим миром, мають змогу 
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приєднатися до наших глобальних зусиль – до першого саміту миру, який у 
червні має відбутись у Швейцарії. Готуємо саміт, готуємо конкретні його 
результати – чітку позицію світу щодо справедливого закінчення цієї війни. 
Мир не має альтернативи. Але, щоб це було, щоб російський терор програв, 
мають бути забезпечені всі формати нашої сили. Фізична в захисті від терору 
– це й ППО, і наші спроможності на фронті, і наша можливість досягти 
необхідних результатів у Чорному морі, і наше внутрішнє виробництво зброї, 
і економічна стійкість України, і тиск партнерів на Росію, і якнайсильніша 
консолідація світу. У жодному з цих аспектів ми не маємо права схибити. 

І ще одне. 
Сьогодні російські терористи знову завдали ударів керованими 

авіабомбами по наших громадах. Зокрема, Харківщина. Є постраждалі, 
станом на цей час відомо про трьох загиблих, із них одна дитина. Мої 
співчуття всім, хто втратив рідних. Цей російський терор – щодня й щоночі в 
нашому прикордонні та у прифронтових районах. Путін зробить усе, щоб 
цього року збільшити удари по Україні та спробувати зламати нас. Звичайно, 
ми збільшуємо наші можливості – нашу далекобійність, наші спроможності 
знищувати окупанта. Але потребуємо принаймні не меншої внутрішньої 
сили, внутрішнього розуміння, що війну на своїх умовах закінчують лише 
сильні. Слабкі – тільки на чужих. Україна повинна бути сильною. Все для 
цього зробимо. Дякую кожному, хто додає Україні сили! Дякую всім, хто 
воює й працює заради нашої держави та людей. (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №224/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 4) 

 
Україна та Латвія уклали безпекову угоду (Президент України 

Володимир Зеленський). 
У Вільнюсі Президент України Володимир Зеленський і Президент 

Латвії Едгарс Рінкевичс підписали Угоду про співробітництво у сфері 
безпеки та довгострокову підтримку. 

Латвія зобов’язується допомагати Україні в захисті від російської 
агресії стільки, скільки буде потрібно. Цього року країна надасть військову 
підтримку на суму близько 112 млн євро. Крім того, Латвія надаватиме 
оборонну допомогу на 0,25 % ВВП щороку. 

Документ засвідчує готовність Латвійської Республіки допомагати з 
відновленням і відбудовою, захистом критичної інфраструктури, 
розмінуванням, безпілотними технологіями та кібербезпекою. 

В угоді також чітко закріплена підтримка з боку Латвії майбутнього 
членства України в ЄС і НАТО. 
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Документ чинний протягом десяти років і передбачає можливість 
продовження його дії за взаємною згодою сторін. 

Україна уклала вже дев’ять двосторонніх безпекових угод: із Великою 
Британією, Німеччиною, Францією, Данією, Канадою, Італією, 
Нідерландами, Фінляндією та Латвією. Цей документ підписують на 
виконання Спільної декларації про підтримку України від 12 липня 2023 
року. Загалом до неї приєдналися 32 держави. 

 
Угода між Україною та Латвійською Республікою про 

довгострокову підтримку та безпекові зобов’язання (Президент України 
Володимир Зеленський). 

(повний текст Угоди – за наведеним посиланням) 
 
У Вільнюсі Президент України зустрівся з Президентом Литви 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах робочого візиту до Литовської Республіки для участі в 9-му 

саміті Ініціативи трьох морів Президент України Володимир Зеленський 
зустрівся з Президентом Литви Гітанасом Наусєдою. 

Володимир Зеленський подякував Гітанасу Наусєді за запрошення на 
саміт Триморʼя та за його чітку позицію. 

«Дякую за підтримку із самого початку повномасштабного вторгнення 
– за політичну та військову допомогу. Це дуже важливо для нас. Також 
дякую литовському народові за прихисток наших біженців», – сказав 
Президент. 

Глава держави поінформував литовського колегу про нинішню 
ситуацію на фронті та наслідки російських обстрілів для критичної 
інфраструктури. Володимир Зеленський детально розповів про те, що саме 
потрібно Україні для захисту наших міст і допомоги військовим. Лідери 
обговорили можливості щодо збільшення виробництва необхідного 
озброєння в обох країнах. 

«Дуже важлива протиповітряна оборона. Це дуже великий виклик для 
нас. Ви знаєте, що цього ранку знову атаковані ракетами Харків, Одеса, 
Запоріжжя, Київщина, а також інші наші регіони. Саме тому для нас 
протиповітряна оборона – це питання номер один», – зазначив Глава 
держави. 

Окремо Президент Литви наголосив на об’єднанні зусиль міжнародних 
партнерів задля постачання Україні зброї та боєприпасів. 

Сторони обмінялися думками щодо реалізації Української формули 
миру, зокрема обговорили підготовку до Глобального саміту миру у 
Швейцарії. 

Під час зустрічі президенти також обговорили підтримку України на 
шляху до ЄС і НАТО. 
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Військова допомога та міжнародна співпраця: Президент України 
зустрівся з Президентом Латвії (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У Вільнюсі Президент України Володимир Зеленський зустрівся з 
Президентом Латвійської Республіки Едгарсом Рінкевичсом. 

Глава Української держави подякував Латвії за непохитну підтримку 
боротьби нашої країни з російською агресією. 

Президенти відзначили, що участь Латвії в міжнародній коаліції з 
постачання Україні безпілотників надзвичайно важлива. 

Володимир Зеленський поінформував Едгарса Рінкевичса про ситуацію 
на полі бою та російський повітряний терор проти цивільної інфраструктури. 
Глава Української держави детально розповів про те, чого саме потребує 
наша країна для посилення захисту неба. 

«Конкретний результат нашої сьогоднішньої зустрічі – угода про 
безпекові зобов’язання між Україною та Латвією. Дякую вам. Також дякую 
за військову підтримку України та ваше приєднання до ініціативи щодо 
постачання артилерійських снарядів для України», – наголосив Президент 
України. 

Лідери обговорили питання міжнародної співпраці, зокрема підтримку 
України на шляху до євроатлантичної інтеграції та підготовку до першого 
інавгураційного саміту миру у Швейцарії. 

 
Президенти України та Чехії обговорили оборонну допомогу 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах візиту до Вільнюса для участі в 9-му саміті Ініціативи трьох 

морів Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Президентом 
Чеської Республіки Петром Павелом. 

Президент України подякував Главі Чеської держави за непохитну 
підтримку України в протидії російській агресії. 

«Дякую за ініціативи Чехії на підтримку України. Дякуємо за військову 
допомогу, яку ми отримали», – зазначив Володимир Зеленський. 

Лідери обговорили оборонну підтримку України та посилення 
співпраці в галузі ОПК. 

Президент України докладно поінформував чеського колегу про 
ситуацію на фронті, обстріли енергетичної інфраструктури з боку держави-
агресорки РФ та потреби нашої країни в енергообладнанні. 

Співрозмовники також обговорили підготовку до першого Глобального 
саміту миру та майбутнє членство України в ЄС і НАТО. 

Окрему увагу приділили укладенню між Україною та Чехією 
двосторонньої безпекової угоди. 

 
Взаємодія у сфері оборони та експортний коридор: Президент 

України зустрівся з Президентом Румунії (Президент України Володимир 
Зеленський). 
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У межах візиту до Вільнюса Президент України Володимир 
Зеленський провів зустріч із Президентом Румунії Клаусом Йоханнісом. 

Глава Української держави висловив вдячність Румунії за вагому 
допомогу Україні з початку повномасштабного вторгнення Росії. 

Володимир Зеленський поінформував Президента Румунії про 
російські обстріли Дністровської ГЕС та акцентував на можливих загрозах 
для Молдови. 

Лідери обговорили співпрацю в оборонній сфері. Президент України 
наголосив на посиленні української ППО для створення надійного 
повітряного щита. 

Глава держави високо оцінив послідовну підтримку України з боку 
Румунії на шляху до вступу в ЄС і НАТО. 

Президенти обговорили роботу експортного коридору України з 
Румунією та Молдовою і розвиток інфраструктури й логістичних шляхів на 
спільному кордоні. 

«Цінуємо позицію Румунії в питанні транзиту української 
агропродукції. В умовах агресії Росії тандем Україна – Румунія робить 
значний внесок у забезпечення глобальної продовольчої безпеки», – 
наголосив Володимир Зеленський. 

Під час зустрічі також розглянули посилення тристоронньої співпраці 
між Україною, Румунією та Молдовою. 

 
Цей рік має стати часом кроків, які зроблять реальною нашу 

перемогу над російським терором – Президент на саміті Ініціативи трьох 
морів (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Дякую всім за добрі слова про Україну й дякую кожному з вас, хто 

допомагає нам. 
Цієї ночі російські терористи завдали чергового удару по Україні. Це 

був комбінований удар: ракети, іранські ударні дрони, траєкторії спеціально 
прораховані так, щоб максимізувати пошкодження нашої критичної 
інфраструктури. Удари завдавалися по містах: від Харкова й Києва до Одеси 
та Львова, а одна з цілей російських терористів була біля самого польського 
кордону. Протягом дня наші рятувальники, енергетики, ремонтні бригади 
продовжують працювати, щоб ліквідувати наслідки удару. 

На жаль, це вже стало рутиною для нашого регіону – як такі удари, так 
і наші звернення про необхідність посилити нашу ППО. Щодня летять 
ракети, і щодня ми чуємо, що Україні передадуть нові системи ППО. Щодня 
російські терористи відключають електрику Харкову та іншим нашим 
містам, і щодня ми чуємо, що скоро буде нова допомога. 

Нарешті реальність має збігатися зі словами. І нарешті мають бути 
завдані реальні втрати російському терору. 

(…). У тому, як українці очікують рішень на підтримку нашого 
захисту, Путін бачить не лише можливість для себе й надалі продовжувати 
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цю війну. Він бачить більше – для нього це спокуса розширювати агресію та 
готувати потенціал для географічно ширших ударів. 

У небезпеці всі держави – сусіди Росії та кожен народ, чиє життя – у 
зоні досяжності російської авіації та ракет. Кожен із вас бачить, як російські 
пропагандисти підживлюють ненависть до ваших держав. У Росії вони вже 
дійшли до того, що навіть у власній злочинній недбалості, яка призвела до 
катастрофи з проривом дамби та затопленням значної території, 
звинувачують Казахстан і вважають його потенційним ворогом. Російська 
керована ненависть передує російським керованим авіабомбам, ракетам і 
«шахедам». Кожен із сусідів для Росії – це мішень, так само як і Україна. 

Ми повинні примножувати спільні зусилля для забезпечення нашої 
спільної безпеки. 

По-перше, кожен із сусідів Росії повинен зробити все можливе як на 
своїх кордонах, так і в комунікації зі своїми партнерами, щоб заблокувати 
постачання Путіну критичних компонентів, що можуть бути використані у 
військовому виробництві. Від чипів до верстатів, від сировини до технологій 
– співпраця з Росією має стати токсичною для всіх. 

По-друге, відстоювання допомоги Україні зараз означає відстоювання 
власної безпеки для кожної країни в нашому регіоні. Я дякую всім вам, хто 
контактує з іншими партнерами, хто використовує всі засоби дипломатії, 
медіа та політичної роботи для сприяння збройній підтримці наших солдатів. 
Співпраця зі Сполученими Штатами має фундаментальне значення. 

Маємо бути відвертими: союзництво перевіряється саме тут – у захисті 
від російського терору. І щоб таких же російських ракет не було над 
Вільнюсом, чи Варшавою, чи Кишиневом, їх нарешті не має бути над 
Одесою та Харковом. 

Третє: я дякую всім, хто надав і надає Україні зброю. Це справді 
допомагає нам. Так само допомагають і наші спільні з вами оборонні проєкти 
– маємо створити якнайбільше оборонних виробництв, які будуть прямо 
працювати на нашу з вами спільну безпеку. Виробництво снарядів, гармат, 
техніки, дронів – усього, що необхідно для захисту, – має відчутно зростати. 
Ми створили значний потенціал для цього в нашій країні. Але це потребує 
фінансів. Заморожені російські активи мають бути нарешті спрямовані на 
захист від російського ж терору, зокрема через підтримку життя в Україні, 
підтримку нашого захисту, відновлення в Україні. 

Четверте: наша єдність. Будь ласка, зміцнюйте єдність у Євросоюзі. 
Москва повинна відчувати, що єдності у Європі більше, ніж суперечностей. 
Звичайно, у кожному суспільстві можуть бути сумніви щодо рішень, які 
ухвалюють у Брюсселі. Але такі сумніви не повинні стати зброєю Москви. 
Договори Європи повинні виконуватися Європою. «Шляхи солідарності», які 
зміцнюють Європу, мають працювати й надалі. Ми маємо нарощувати 
інтегрованість наших систем, зокрема транспорту. Всі суперечності, які є у 
Європі, мають вирішуватися в демократичний спосіб та в перемовинах 
рівних. І час, який можемо використати для зближення, маємо використати, 
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не втрачаючи жодного дня, а не те що місяця. У червні буде правильно 
фактично розпочати переговори про вступ України. Червень має стати 
важливим і щодо Формули миру. Я запрошую всіх вас узяти участь у 
першому інавгураційному Глобальному саміті миру у Швейцарії. І для миру 
потрібна не лише ваша участь у саміті, а й ваша підтримка у залученні 
світових лідерів. Будь ласка, використовуйте всі ваші зв’язки та вплив, щоб 
світова більшість допомогла наблизити справедливий мир. 

І, нарешті, п’яте: НАТО. Альянс не повинен боятися власного 
існування, власних правил. Україна вважає історично правильним, що регіон 
Балтійського моря нарешті здобув історичний шанс на надійну безпеку після 
вступу Фінляндії та Швеції в НАТО. Такої ж безпеки потребує й регіон 
Чорного моря. Як демократична нація, що захищає наші спільні цінності 
Альянсу, Україна заслуговує на запрошення вступити в НАТО. Ми вдячні 
зараз кожній державі за двосторонні безпекові угоди, які підтримують нас на 
час до вступу в НАТО. Сьогодні ми підписали вже дев’яту таку угоду з 
Латвією. І я запрошую всіх лідерів Тримор’я до укладення таких угод з 
Україною. І маємо працювати над стратегічними завданнями. Путін хоче 
знищити Україну та свободу всіх націй нашого регіону. І він не бачить 
жодних альтернатив. Так само ми не повинні шукати альтернатив нашій 
безпеці – Україна потребує запрошення в НАТО. Це реально вже цього року. 
Без нашої, української, сили не буде повноцінною сила всієї Європи, а разом 
з нами, поступово інтегруючись, ми справді зможемо убезпечити одне 
одного від російського реваншизму. 

(…). Цей рік має стати часом усіх необхідних кроків, які зроблять 
реальною нашу перемогу над російським терором. Це можливо. Але це 
можливо тільки в єдності – нашій із вами та всіх партнерів. І за умови, що 
реальність відповідатиме нашим із вами заявам і домовленостям. (…). 

 
Ми критично потребуємо посиленої підтримки від партнерів, 

передусім ППО – Володимир Зеленський під час зустрічі з Президентом 
Польщі (Президент України Володимир Зеленський). 

У Вільнюсі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 
Президентом Республіки Польща Анджеєм Дудою. 

Глава Української держави подякував Польщі за послідовну підтримку 
України та оборонну допомогу. Володимир Зеленський відзначив участь 
країни в чеській ініціативі щодо закупівлі боєприпасів для України. 

Він поінформував колегу про російські удари по енергетичних 
об’єктах, ліквідацію наслідків та складну ситуацію в Харкові. 

«Україна дедалі більше потерпає від російського ракетного терору. 
Щодня знищується інфраструктура та гинуть люди. Тому ми критично 
потребуємо посиленої підтримки від партнерів, передусім ППО», – наголосив 
Президент України. 
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Лідери обговорили підготовку Глобального саміту миру у Швейцарії, 
двосторонню безпекову угоду та співпрацю щодо майбутнього членства 
України в ЄС і НАТО. 

 
Червень має стати важливим для України – Володимир 

Зеленський під час саміту у Вільнюсі (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України закликав країни – учасниці саміту Тримор’я 
зміцнювати єдність у Євросоюзі. 

Володимир Зеленський наголосив, що Росія має відчувати: єдності у 
Європі більше, ніж суперечностей. 

«Усі суперечності, які є у Європі, мають долатися в демократичний 
спосіб та в перемовинах рівних. І час, який можемо використати для 
зближення, маємо використати, не втрачаючи жодного дня, а не те що 
місяця. У червні буде правильно фактично розпочати переговори про вступ 
України», – сказав він. 

Глава Української держави також сподівається, що червень стане 
важливим і щодо Формули миру. Він запросив країни – учасниці саміту взяти 
участь у першому інавгураційному Глобальному саміті миру у Швейцарії та 
закликав залучити до нього світових лідерів. 

 
Україна заслуговує на запрошення вступити в НАТО – Володимир 

Зеленський (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент Володимир Зеленський подякував кожній країні, яка уклала 

двосторонню безпекову угоду з Україною. Вони підтримують нас на час до 
вступу в НАТО. 

«Україна вважає історично правильним, що регіон Балтійського моря 
нарешті отримав історичний шанс на надійну безпеку після вступу Фінляндії 
та Швеції в НАТО. Такої ж безпеки потребує і регіон Чорного моря. Як 
демократична нація, що захищає наші спільні цінності Альянсу, Україна 
заслуговує на запрошення вступити в НАТО», – зазначив Глава держави під 
час виступу на саміті Ініціативи трьох морів у Вільнюсі. 

Володимир Зеленський зауважив, що перед самітом Україна уклала 
двосторонню безпекову угоду з дев’ятою країною – Латвією. Президент 
закликав інших лідерів Триморʼя долучитися до підписання таких документів 
із нашою країною. 

 
Маємо примножувати спільні зусилля для нашої спільної безпеки – 

Президент України (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський закликав учасників саміту 

Ініціативи трьох морів посилити протидію Росії. 
«Маємо бути відвертими: союзництво перевіряється саме тут – у 

захисті від російського терору. І щоб таких же російських ракет не було над 
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Вільнюсом, чи Варшавою, чи Кишиневом, їх нарешті не має бути над 
Одесою та Харковом», – зазначив Глава держави під час виступу у Вільнюсі. 

Володимир Зеленський подякував усім, хто контактує з партнерами 
України та застосовує всі можливі методи й засоби: дипломатію, медіа, 
політичну роботу. І окремо наголосив, що співпраця зі Сполученими 
Штатами має фундаментальне значення. Президент України також закликав 
країни – учасниці саміту створювати якомога більше спільних оборонних 
виробництв і водночас докласти максимум зусиль, щоб заблокувати 
постачання Росії компонентів, які вона може використати у своєму 
військовому виробництві. 

«Співпраця з Росією має стати токсичною для всіх», – підсумував 
Глава держави. 

 
Президент України під час саміту Триморʼя розповів про російські 

обстріли української енергетики (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Цієї ночі держава-агресорка РФ завдала по Україні комбінованого 
удару: била по енергооб’єктах ракетами та іранськими дронами. Про це 
Президент Володимир Зеленський розповів під час виступу на саміті 
Тримор’я у Вільнюсі. 

Він зазначив, що траєкторії спеціально були прораховані так, щоб 
максимізувати пошкодження української критичної інфраструктури. Росія 
завдала ударів по містах: від Харкова й Києва до Одеси та Львова, а одна з 
цілей росіян була біля самого польського кордону. 

«На жаль, це вже стало рутиною для нашого регіону – як такі удари, 
так і наші звернення про необхідність посилити нашу ППО. Кожного дня 
летять ракети, і кожного дня ми чуємо, що Україні передадуть нові системи 
ППО. Кожного дня російські терористи відключають електрику Харкову та 
іншим нашим містам, і кожного дня ми чуємо, що скоро буде нова допомога. 
Нарешті реальність має збігатися зі словами, і нарешті мають бути завдані 
реальні втрати російському терору», – заявив Глава Української держави. 

Президент наголосив, що в небезпеці перебуває не лише Україна, а й 
усі держави – сусідки РФ. 

 
Лідери України та Угорщини обговорили підготовку Глобального 

саміту миру (Президент України Володимир Зеленський). 
У межах участі в 9-му саміті Ініціативи трьох морів у Вільнюсі 

Президент України Володимир Зеленський провів першу зустріч із новим 
Президентом Угорщини Тамашем Шуйоком. 

Володимир Зеленський привітав Тамаша Шуйока з обранням на посаду 
та висловив сподівання на ефективну співпрацю. 

Глава Української держави подякував Президенту Угорщини за 
однозначну підтримку суверенітету й територіальної цілісності України. 
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Володимир Зеленський поінформував угорського колегу про 
просування нашої країни на шляху до євроінтеграції та підготовку 
Глобального саміту миру у Швейцарії. Він запросив Угорщину взяти в ньому 
участь і запропонував приєднатися до Вільнюської декларації G7 про 
підтримку України й розпочати роботу над двосторонньою безпековою 
угодою. 

Лідери позитивно відзначили діалог між урядами України та 
Угорщини, зокрема щодо транзиту товарів через спільний кордон. 

 
Президент України зустрівся в Чернівцях із делегацією Світового 

конгресу українців (Президент України Володимир Зеленський). 
Володимир Зеленський провів зустріч із делегацію Світового конгресу 

українців, яка прибула до Чернівців із Бухареста, де відбувається саміт СКУ. 
У ньому беруть участь понад 200 очільників і представників українських 
громад із 55 країн світу. 

«Наша зустріч – це дуже важливий сигнал для громад наших партнерів. 
Це важливий сигнал підтримки для українців, які щоденно боронять нашу 
державу, а також для цивільних людей», – сказав Президент. 

Глава держави наголосив на важливості активної роботи Світового 
конгресу українців з урядами, парламентами та громадами іноземних країн, 
щоб забезпечувати міжнародну підтримку України. 

Володимир Зеленський також відзначив, що Світовий конгрес 
українців підтримує освітні програми для українських дітей. 

«Я знаю, що у вас є багато освітніх і культурних програм, які ви 
реалізуєте на різних континентах. Дуже важливо, щоб наші діти, які зараз за 
кордоном, не втратили українську культуру. Програми, книжки, мова – цей 
напрям також дуже важливий. Ми хочемо потім повертати наших дітей в 
Україну та відбудовувати державу», – сказав він. 

Глава держави подякував СКУ та громадським організаціям 
закордонних українців за підтримку нашої країни з початку 
повномасштабного вторгнення Росії. 

Зі свого боку президент Світового конгресу українців Павло Ґрод 
наголосив, що головна мета сьогодні – перемога України над агресором, і 
СКУ завжди підтримує нашу державу на цьому шляху. 

«Ми всі горді бути українцями. А сьогодні українці стали на першому 
місці як найхоробріший народ в усьому світі», – зазначив Павло Ґрод. 

 
Для подолання сьогоднішніх викликів потрібна максимальна 

єдність і взаємодія – Президент на засіданні Конгресу місцевих та 
регіональних влад (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у засіданні 
Конгресу місцевих та регіональних влад у Чернівцях. 

Глава держави наголосив, що це засідання відбулося на тлі серйозних 
викликів і загроз, які постали перед країною. 
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«Перше – ситуація з допомогою від наших партнерів. На жаль, частина 
підтримки гальмується, і треба робити все, щоб збільшувати наші власні 
можливості. Не втрачати часу, зміцнювати Україну. Водночас максимально 
комунікувати всім і на всіх рівнях із нашими партнерами, зокрема між 
громадами, щоб увага світу до України зберігалася», – зазначив він. 

Володимир Зеленський акцентував, що зараз найбільше уваги має бути 
до енергетики. Держава працює над тим, щоб посилити протиповітряну 
оборону й отримати необхідне енергообладнання, але чітке розуміння потреб 
має бути в кожній громаді. 

«Уже зараз на всіх рівнях маємо готуватися до наступного 
опалювального сезону: і громади, і урядовці, і відповідні наші енергетичні 
компанії», – наголосив Президент. 

Глава держави закликав проявляти максимальну увагу в кожній 
громаді до воїнів, які проходять лікування та реабілітацію, підтримувати їхні 
сім’ї, а також сприяти розвитку всіх оборонних виробництв і забезпечувати 
людей роботою. 

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак зазначив, що нині 
найскладніша ситуація на Харківщині, Одещині, Миколаївщині та Запоріжжі. 
Він закликав інші регіони виявляти максимум солідарності з ними. 

«Перемога є нашим абсолютним пріоритетом. Її складові – підтримка 
наших воїнів та реабілітація ветеранів, безпека населення та захист критичної 
інфраструктури, стимулювання розвитку економіки, підвищення 
ефективності управління та євроінтеграція», – зауважив він. 

Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук в онлайн-режимі 
поінформував про нещодавні рішення парламенту, зокрема щодо мобілізації, 
та ухвалення в першому читанні законопроєкту про Бюро економічної 
безпеки. 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль розповів, що зараз усі зусилля 
спрямовані на швидкий ремонт і відновлення об’єктів генерації, 
децентралізацію енергосистеми, залучення партнерів до допомоги 
енергосектору. 

За його словами, в Україні вже є понад 120 малих когенераційних 
установок, які виробляють водночас електрику й тепло. Але такої кількості 
систем Україні недостатньо. 

Крім того, Кабінет Міністрів ухвалив рішення профінансувати 
закупівлю засобів РЕБ для об’єктів критичної інфраструктури. На 
будівництво оборонних рубежів уряд додатково виділив 3,9 млрд грн. 

Представники Сил безпеки й оборони доповіли щодо протидії загрозам 
безпеці та державності в умовах воєнного стану. 

У заході також узяли участь члени уряду та начальники обласних 
військових адміністрацій, дипломатичні представники держав-сусідок і 
партнерів України, президент Світового конгресу українців Павло Ґрод. 
Президентка Бундесрату Федеративної Республіки Німеччина Мануела 
Швезіг звернулася до учасників у відеоформаті. 
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Загалом були присутні 160 членів Конгресу, зокрема 78 очільників 
міст, сіл і селищ. Іще понад 1500 учасників приєдналися онлайн. Про це 
повідомив заступник керівника Офісу Президента Олексій Кулеба. 

 
Майбутнє України та аналог плану Маршалла: Президент 

зустрівся зі студентами в Чернівцях (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський під час робочої поїздки до 
Чернівців зустрівся зі студентами Чернівецького національного університету 
імені Юрія Федьковича, Буковинського державного медичного університету 
та Чернівецького торговельно-економічного інституту Державного 
торговельно-економічного університету. 

Глава держави поспілкувався з українською молоддю про нашу країну, 
її майбутнє та роботу над аналогом плану Маршалла для України. Президент 
розповів, що в цьому плані основне питання – відновлення України: її 
енергетики, технологій, економіки. За попередніми розрахунками, ідеться 
про близько 700 млрд дол. США. Утім, ця сума не остаточна. 

«Ми з вами не знаємо реальних сум, тому що ми не закінчили війну. 
Коли вона закінчиться, буде проаналізовано все. В принципі, партнери 
погоджуються, що відновлювати Україну будуть усі. Що суми такі, скажімо 
так, зрозумілі, і вони доступні. Будемо вірити й сподіватися на порядність 
партнерів – те, що вони говорять, що вони це акцептують, а не просто 
говорять», – сказав він. 

Володимир Зеленський також упевнений у тому, що в найближчі роки 
Україна стане членом ЄС і НАТО. 

«НАТО – це для нас зовнішній захист і, безумовно, найкращі гарантії 
безпеки. Але також я переконаний у тому, що ми посилимо й наш внутрішній 
захист. Ми зміцнимо нашу безпеку на кордонах, у містах, у громадах. У 
майбутньому буде зовсім інший підхід і до безпеки, і до будівництва», – 
зазначив Президент України. 

Глава держави додав, що після закінчення війни в нашій країні також 
розвиватимуться різні напрями освіти: медична, психологічна, безпекова та 
будівельна. Україна потребуватиме таких фахівців. 

 
Ми їдемо в регіони, бо хочемо допомогти бізнесу – Президент під 

час презентації платформи «Зроблено в Україні» в Чернівцях (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у презентації 
економічної платформи «Зроблено в Україні» за участю бізнесу в Чернівцях. 

Глава держави зазначив, що цей проєкт започаткували для того, щоб 
розвивати потенціал українських виробників. 

«Оборонно-промисловий комплекс є пріоритетом, бо війна, і нам 
потрібно бути швидшими за ворога. Але так само важливий бізнес, який дає 
робочі місця. Також через війну з’явився релокований бізнес. Хочу, щоб ви 
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зрозуміли, чому ми їдемо в регіони: ми хочемо допомогти бізнесу», – 
наголосив Президент. 

За його словами, важливо, щоб кожна зустріч у межах платформи 
«Зроблено в Україні» закінчувалася підписанням контрактів. 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль зауважив, що від запроваджених у 
межах платформи програм має зрости сила держави, зокрема військова. 
Також це чіткий сигнал світу, що українцям є чим пишатися, що 
запропонувати й чим конкурувати. 

«Саме в руках держави сьогодні перебуває ключ до розвитку 
вітчизняних виробничих потужностей. Ми можемо на це впливати за 
чотирма основними напрямами: програми стимулювання попиту, доступні 
кредити та гранти, залучення інвестицій у реальний сектор економіки та 
розвиток орієнтованої на експорт переробки», – сказав Денис Шмигаль. 

Перша віцепрем'єр-міністерка – міністерка економіки України Юлія 
Свириденко розповіла, що на Буковині промисловість становить 11,9% у 
структурі ВВП. Вона наголосила: це рекорд із 2012 року. 

«Таке зростання відбулося завдяки тому, що в регіон релокувалися 
великі виробники. Нині вони сплачують податки й підтримують місцевий 
бюджет. Торік завдяки цьому були реалізовані проєкти розвитку області», – 
зазначила вона. 

За словами Юлії Свириденко, щоб підтримувати й надалі виробничий 
потенціал, Чернівецька область цього року отримає 800 млн грн у межах 
економічної платформи. 

У Чернівцях уже відкрили регіональний офіс «Зроблено в Україні». 
 
Президент нагородив захисників і медиків у військовому госпіталі 

в Чернівцях (Президент України Володимир Зеленський). 
У Чернівцях Президент України Володимир Зеленський відвідав 

госпіталь, де лікуються поранені військовослужбовці, та вручив нагороди. 
Глава держави поспілкувався із захисниками та побажав їм одужання. 
«Дуже радий бачити вас. Хочу подякувати вам за службу, за те, що 

захищаєте Україну. Одужуйте якнайшвидше!» – сказав Президент. 
Володимир Зеленський нагородив воїнів орденами «За мужність» ІІІ 

ступеня, медалями «Захиснику Вітчизни» та «За військову службу Україні». 
Він також відзначив медичних працівників госпіталю орденами Данила 

Галицького, медалями «За військову службу Україні» та «За врятоване 
життя». 

«Дякую вам за те, що повертаєте до життя наших військових, які 
захищають державу. Дякую вам за цю боротьбу. З великою повагою 
ставлюся до того, скільки життів ви зберегли та скількох людей вилікували», 
– зауважив Президент. 

 
Стартував проєкт Reintegration Management Program за підтримки 

Офісу Президента України (Президент України Володимир Зеленський). 
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Понад 100 учасників розпочинають навчання в проєкті з підготовки 
фахівців управлінської ланки для деокупованих територій (Reintegration 
Management Program). Це один із кроків, які за дорученням Президента 
України Володимира Зеленського розробили для ефективної реінтеграції 
Криму одразу після звільнення півострова. (…). 

 
Завдяки вам кожен у світі бачить силу нашої держави – Президент 

привітав працівників і працівниць ОПК (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У День працівника оборонно-промислового комплексу України 
Президент Володимир Зеленський привітав працівників і працівниць галузі з 
професійним святом і вручив державні нагороди. 

«Сьогодні один із тих днів, коли вдячність має бути головним 
почуттям. Сьогодні ваш професійний день. День усіх, хто організовує, 
проектує, будує нашу українську силу. Кожен у світі бачить цю силу – силу 
нашої держави», – сказав Глава держави. 

Володимир Зеленський зазначив, що зараз в Україні працюють 500 
підприємств оборонно-промислового комплексу. У цьому пріоритетному 
виробництві задіяні майже 300 тисяч людей. Зокрема, саме вони виробляють 
вітчизняні снаряди, гармати, міномети, бронетехніку, протитанкові 
комплекси, системи РЕБ та багато іншого. І це, наголосив Президент, 
допомагає нашим воїнам і нашій державі. 

«Уже зараз інші країни зацікавлені в нашій зброї і в тому, щоб ми 
працювали разом. Адже без нашої сили не буде повноцінної сили ЄС і 
НАТО. Україна обовʼязково досягне безпеки для себе і допоможе іншим 
зберегти й зберігати безпеку», – сказав Президент. 

Володимир Зеленський оглянув новітні зразки військової техніки та 
зброї, заслухав доповідь щодо обсягу їх виробництва та застосування на 
фронті. Також він обговорив із виробниками питання державного замовлення 
представлених зразків і можливості нарощувати виробництво. (…). 

 
Президент України провів телефонну розмову з канцлером 

Німеччини Олафом Шольцом (Президент України Володимир Зеленський). 
Глава Української держави Володимир Зеленський подякував канцлеру 

Німеччини Олафу Шольцу за надання додаткової системи Patriot, систем 
IRIS-T й Skynex, ракет і набоїв до наявних зенітно-ракетних систем. 

«Дякую, Олафе, за твоє лідерство! Це справжній вияв підтримки 
України в критичний для нас час. Закликаю всіх інших лідерів держав-
партнерів наслідувати цей приклад», – сказав Глава держави. 

Володимир Зеленський розповів про поточну ситуацію в енергетиці, 
особливо на Харківщині, а також в інших постраждалих регіонах і про 
оперативну обстановку на лінії фронту й поточні потреби Сил оборони. 
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Президент подякував за підтримку чеської ініціативи з пошуку 
артилерійських снарядів для України й підкреслив, що її ефективність прямо 
залежить від вчасної реалізації. 

Співрозмовники обговорили підготовку до конференції з відбудови 
України, що відбудеться у Німеччині влітку, та організацію Глобального 
саміту миру у Швейцарії. Скоординували зусилля, покликані забезпечити 
якнайширшу участь країн Глобального Півдня. 

 
Німеччина надасть нам ще один Patriot, працюємо над додатковою 

системою IRIS-T – Президент України Володимир Зеленський виступив 
зі зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні є дуже хороший результат у нашої міжнародної роботи: 

Німеччина надасть нам додатковий Patriot – сьогодні з канцлером Шольцом 
про це домовились. Також працюємо з Німеччиною над додатковою 
системою IRIS-T – це теж сильна ППО – і над ракетами для наявних у нас 
систем захисту неба. Лідерство Німеччини дійсно відчувається, і завдяки 
такому лідерству ми зможемо зберегти тисячі життів та зможемо дати 
Україні більше захисту від російського терору. 

Звичайно, ми сьогодні говорили з канцлером і про наші спільні 
міжнародні заходи – ми готуємося до конференції щодо відновлення 
України, яка вже скоро відбудеться в Німеччині. А також разом зробимо все, 
щоб Глобальний саміт миру – перший, інавгураційний саміт у червні – щоб 
він був дійсно успішний. Для цього теж потрібне лідерство партнерів, і я 
вдячний кожному, хто допомагає. Олафе, пане канцлере, ще раз дякую тобі за 
ППО! 

Ми продовжимо роботу з усіма партнерами, які так само можуть 
допомогти. Тільки за цей тиждень я уже провів розмови та зустрічі з 
президентами Литви, Чехії, Румунії, Польщі, Угорщини, Швейцарії, Латвії. З 
Латвією уклали нову двосторонню безпекову угоду. Говорив з премʼєр-
міністрами Нідерландів, Греції, Португалії, Ірландії. Сьогодні – канцлер 
Німеччини. Ми зробимо все для результатів і в наступні тижні. В кожній 
розмові, на кожній зустрічі ППО та фронт – це головні теми. Робимо все, щоб 
було більше можливостей у наших Сил оборони і в оборонно-промислового 
комплексу. 

Кожен тиждень дає також нові контракти щодо спільних виробництв 
зброї. Ми працюємо і над тим, щоб більше фінансувати наші виробництва 
саме тут, в Україні. Український потенціал виробляти зброю – зокрема, 
дрони – доволі високий. І ми домовляємося з партнерами, зокрема, про 
спільні кроки, щоб фінансувати цю роботу заради нашої спільної сили – усієї 
Європи, усіх, кому загрожує російський терор. 

Сьогодні важливо відзначити всіх наших людей, які працюють заради 
української сили. Цей день – професійне свято українського ОПК. Сьогодні я 
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відзначив державними нагородами людей, які активно розвивають цю нашу 
галузь. Про більшість із них зараз не можна говорити відкрито: причини 
зрозумілі. Але це не применшує нашої вдячності. 

Я пишаюся кожним підприємством, яке виробляє зброю для України. 
Ми всі по праву пишаємося кожним результатом української зброї – наших 
дронів, які здатні досягати все більш віддалених цілей, – пишаємося 
результатами наших ракет. Принципово важливі для України всі 
виробництва снарядів, артилерії. Зараз уже дають результат деякі 
виробництва, яких не було за час незалежності. І попри всі складнощі, пʼять 
сотень компаній працюють зараз у нашій «оборонці», більшість – приватні 
ініціативи. Український характер, наші підприємці проявляють себе з 
найкращого боку. Дякую кожному, дякую кожній. Дякую всім із 300 тисяч 
наших людей, які створюють українську зброю! Дякую всім, хто допомагає! 

Сьогодні, як і завжди, я був на звʼязку з військовими, з міністром 
оборони. Ситуація на фронті, на деяких напрямках – вона складна. І кожен, 
хто зараз проявляє свою стійкість, кожен, хто захищає наші позиції, він 
робить колосальну роботу. Дякую кожному солдату та командиру! 

Працюємо з партнерами, зокрема, в Сполучених Штатах, щоб зміцнити 
наші дії. Слава всім, хто не дозволяє російським терористам досягати їхніх 
цілей. Слава всім, хто дійсно захищає життя. (…). 

 
 
 



 

 
28Офіційна діяльність дружини Президента України 

 

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Офіційна діяльність дружини Президента 
України 

На Рівненщині Олена Зеленська відвідала клініку, де проходять 
реабілітацію українські захисники, та Центр життєстійкості (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Перша леді побувала там разом із міністром охорони здоров’я 
Віктором Ляшком, міністеркою соціальної політики Оксаною Жолнович, 
заступницею керівника Офісу Президента Юлією Соколовською та радницею 
– уповноваженою Президента з питань безбар’єрності Тетяною Ломакіною. 

Олена Зеленська поспілкувалася з військовими, які проходять 
реабілітацію в клініці, відвідала реабілітаційні зали та будиночки, де 
мешкають пацієнти. 

«Лікування може бути тривалим, тож чимало пацієнтів мешкають у 
комфортних будиночках на території клініки. Вони повністю інклюзивні, 
тому тут зручно перебувати людям з інвалідністю. Сподіваюся й вірю, що 
таким – зручним для всіх – поступово ставатиме весь простір навколо нас. Бо 
зробити його таким – наш обов’язок не лише перед пораненими на війні, а й 
перед усім суспільством, пораненим війною», – сказала перша леді. 

Основне завдання цього державного закладу – лікування, фізична та 
психологічна реабілітація пацієнтів із наслідками черепно-мозкової та 
хребетно-спинномозкової травм. Завдяки співпраці з професійними 
мультидисциплінарними командами, сучасному лікувальному та 
реабілітаційному обладнанню пацієнти в одному місці можуть пройти 
повний цикл відновлення після найважчих травм, поранень і захворювань. 
Упродовж останніх двох років більшість пацієнтів – саме військові. Тож за 
цей час лікарі здобули значний досвід роботи з бойовою травмою, 
посттравматичними стресовими розладами, наслідками поранень та мінно-
вибухових травм. 

Олена Зеленська також відвідала рівненський Центр життєстійкості. 
Тут українці мають змогу відновити втрачені документи, 
проконсультуватися щодо програм підтримки для ветеранів і членів їхніх 
сімей, дізнатися про можливості працевлаштування чи відкриття власного 
бізнесу, поспілкуватися з юристами. 

Діти й дорослі тут отримують допомогу психологів і можуть навчитися 
навичок самодопомоги. 

В Україні діє вже 24 центри життєстійкості в 13 регіонах. Відповідна 
державна програма затверджена Кабінетом Міністрів і є частиною 
Всеукраїнської програми ментального здоров’я. 

«Життєстійкість визначається як уміння бути ментально стабільним і 
продуктивним навіть у стресових ситуаціях. Щодня наша життєстійкість 
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проходить випробування, але в наших силах – розвивати й підтримувати її», 
– наголосила перша леді. 

 
Олена Зеленська: Найвідповідальніший етап упровадження 

реформи шкільного харчування – на рівні громад (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Перша леді взяла участь у Регіональному форумі з питань 
упровадження реформи шкільного харчування на Рівненщині. 

Його учасники ознайомилися з тим, як упроваджується реформа 
шкільного харчування в області. Загалом цей форум став уже 19-м за ліком. 
За цей час до таких заходів долучилися понад 1200 громад і тамтешніх 
управлінь освіти, понад 2800 учасників приєдналося офлайн. 

«Він особливий, бо підсумовує цілий етап нашої роботи: упровадження 
каскадного методу реалізації реформи. На цьому етапі кожен із вас пройшов 
шлях від партнерської зустрічі на Київщині до організації свого 
регіонального форуму, розробки регіональної реформи. І зараз ми маємо 
справді всеукраїнський масштаб. Реформа стала не спущеною з гори, а 
горизонтальною. Вона ввібрала різний досвід, особливості, круті рішення», – 
відзначила дружина Президента. 

Олена Зеленська наголосила, що окремим викликом для всіх учасників 
реформи стало зниження платоспроможності родин та подорожчання порції 
через інфляцію. 

«Але в результаті наших форумів регіони гідно відповіли й на цей 
виклик: на початку 2024 року багато громад почали виділяти на харчування 
більше коштів», – зауважила перша леді. 

Водночас триває й модернізація харчоблоків, розбудова мережі базових 
та опорних кухонь, будівництво фабрик-кухонь, навчання команд. 

«Робимо цю реформу в час загрози для нас, для наших дітей. І 
протиставити загрозі ми маємо ще більше піклування. Якщо дитина 
усміхається після шкільного обіду, це впливає і на її життєстійкість. Отже, це 
вплине на всю її родину, на все суспільство», – переконана дружина 
Президента. 

Крім того, Олена Зеленська провела нараду з головами ОДА щодо 
реформи шкільного харчування. Перша леді відзначила успішні регіональні 
кейси, зокрема появу трьох кулінарних хабів на Одещині, опорної кухні в 
Городоцькій громаді на Львівщині (там через війну виник брак працівників), 
втілення реформи на Миколаївщині попри постійні обстріли та старт роботи 
всіх трьох моделей харчування на Київщині. 

Дружина Президента наголосила, що настає найвідповідальніший етап 
упровадження реформи – на рівні громад. Підтримувати їхні потреби готові 
закордонні партнери. 

«Попри складність поточної ситуації держава також розуміє важливість 
реформи. На підтвердження цього – дві субвенції, які цього року виділені на 
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реформу шкільного харчування: модернізацію харчоблоків та створення 
кулінарних хабів», – підсумувала перша леді. 

 
Олена Зеленська: Безбар’єрність маємо сприймати як належне та 

єдине правильне рішення (Президент України Володимир Зеленський). 
Під час поїздки до Рівного перша леді України Олена Зеленська 

відвідала Центр надання адміністративних послуг. 
Вона відзначила втілення принципів безбар’єрності одразу від входу до 

закладу. Тут є сходи з поручнями, місця для паркування, пандус. Забезпечено 
доступ до інформації для людей з порушеннями зору (шрифтом Брайля), для 
людей з порушеннями слуху – жестовою мовою. 

У цьому ЦНАПі ще в серпні минулого року стартував проєкт 
«Адмінсервіс «Ветеран», завдяки якому ветерани війни, члени їхніх сімей та 
рідні загиблих захисників і захисниць України можуть отримати всі 
необхідні послуги в режимі «єдиного вікна». 

«Добре, що такі місця вже є. Треба, щоб таким ставав кожен публічний 
простір. Щоб не дивуватися зручності, а сприймати її як належне та єдине 
правильне рішення», – наголосила Олена Зеленська. 

Дружина Президента також відвідала адаптивний спортивний простір, 
заснований Олександром Олександровим. 

У закладі розробили тридцятиденну програму підтримки військових і 
ветеранів Hope Wins. Її мета –  допомога з відновленням після травм і 
поранень. 

Одним із відвідувачів спортивного простору є Андрій Суржук – 
старший оператор групи спеціального призначення 3-го полку Сил 
спеціальних операцій ім. Святослава Хороброго. Він дізнався про ініціативу, 
оскільки поруч із цим закладом розташоване кафе, яке Андрій відкрив, 
скориставшись державною грантовою програмою «Власна справа». 

«Рада познайомитися з учасниками та засновниками спортивного 
простору, який надихає. Його активісти готові ділитися досвідом із тими, хто 
захоче відкривати подібні осередки адаптивного спорту. Бо вони зараз 
потрібні кожному місту і громаді, щоб ветерани могли відновитися й 
повноцінно жити», – зазначила перша леді. 
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Міжнародна підтримка України 

Політико-правова допомога 
 
США пропонують Україні кошти в борг за рахунок прибутків від 

заморожених активів РФ, – FT (УНІАН). 
Сполучені Штати Америки пропонують надати десятки мільярдів євро 

для допомоги Україні у борг під заставу майбутніх прибутків від державних 
активів РФ, що були заморожені західними країнами. Про це інформує 
Financial Times. 

Група семи (G7) розділилася в думках з приводу того, що робити з 
російськими активами на суму 260 мільярдів євро, замороженими Заходом 
від початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну. Так, у Вашингтоні 
підтримали ідею конфіскації активів у повному обсязі та передачі їх Україні. 

Водночас, на думку єврочиновників, це може порушити міжнародне 
право та дестабілізувати фінансові ринки. Натомість країни ЄС пропонують 
віддати Києву лише прибутки, отримані від цих активів. При цьому питання 
їхнього використання актуалізувалося після блокування додаткової допомоги 
Україні з боку США Конгресом. 

Заступник радника з національної безпеки США з питань 
міжнародної економіки Даліп Сінгх: 

Ми перебуваємо в точці, в якій повинні вивчити всі можливі шляхи, 
щоб максимізувати цінність іммобілізованих резервів для України. Ми не 
можемо чекати. Ми не можемо чекати вічно, ми це знаємо. 

Пропозиція Вашингтона передбачає «поточну вартість майбутнього 
процентного потоку від іммобілізованих активів, або через облігації, або 
через позику». Європейці вже продемонстрували готовність перераховувати 
Києву відсотки з резервів на піврічній основі, однак існують способи 
збільшити вартість цих потоків доходів з часом. 

Замість того, щоб просто перераховувати річний прибуток з резервів 
можна перераховувати 10-річні прибутки або 30-річні прибутки. Нинішня 
вартість цих прибутків становить дуже велику суму. 

 
США і Британія оголосили нові заборони щодо імпорту кількох 

металів російського походження (УНІАН). 
Сполучені Штати у координації з Великою Британією запровадили дві 

нові заборони з метою підірвати доходи, які РФ отримує від експорту 
алюмінію, міді та нікелю. 

Як повідомляє американське Міністерство фінансів, нові заходи 
забороняють імпорт алюмінію, міді та нікелю російського походження до 
США, а також обмежують використання алюмінію, міді та нікелю 
російського походження на світових біржах металів. Зазначається, що ці дії 
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закріплюють зобов’язання виконувати заяву лідерів G7 щодо скорочення 
доходів Росії від продажу металів. 

Міністр фінансів США Джанет Єллен: 
Наші нові заборони на ключові метали, у координації з нашими 

партнерами у Великій Британії, і надалі будуть спрямовані проти доходів, які 
Росія може отримати для продовження своєї жорстокої війни проти України. 

Уточнюється, що обмеження не торкнуться металів із РФ, які були 
зроблені до 13 квітня 2024 року. 

Канцлер казначейства Великої Британії Джеремі Хант: 
Позбавити Путіна можливості вести свою незаконну війну в Україні 

краще, коли ми діємо пліч-о-пліч з нашими союзниками". 
У британському уряді додали, що Лондонська біржа металів (LME) і 

Чиказька товарна біржа (CME) більше не будуть торгувати новими 
алюмінієм, міддю та нікелем, виробленими в Росії. 

«Метали є найбільшим експортним товаром Росії після енергоносіїв, 
хоча їхня вартість знижується після вторгнення Росії в Україну. За оцінкою 
Британії, прибутки Росії від експорту металів скоротилися з 25 до 15 
мільярдів доларів після початку російського вторгнення в Україну. Вжиті 
заходи мають скоротити і цю суму», – сказано у повідомленні. 

Законодавство Великобританії про пряму заборону імпорту російських 
металів, зокрема алюмінію, міді та нікелю, було введено в грудні 2023 року. 
Окремо США запровадили мита на різний імпорт російського металу. 

 
Євросоюз погодив обмеження на імпорт української агропродукції 

(Укрінформ). 
Країни ЄС та Європарламент в понеділок, 8 квітня, попередньо 

погодили жорсткіші обмеження на імпорт деяких видів 
сільськогосподарської продукції з України, зокрема м'ясо птиці, цукор і 
кукурудзу. 

Ця угода подовжує безмитний доступ, який Євросоюз надав 
українській агропродукції після повномасштабного вторгнення у лютому 
2022 року. Його термін дії спливає 5 червня. 

Водночас угода обмежує доступ для м'яса птиці, яєць, цукру, 
кукурудзи, круп і меду до середніх обсягів, які були в період з середини 2021 
року до кінця 2023 року. 

Те, що в розрахунок взято саме 2021 рік означає, що обсяги імпорту 
мають істотно скоротити, адже у 2021 році, який передував 
повномасштабному вторгненню, імпорт української агропродукції в країни 
ЄС був набагато нижчим через квоти й ввізні мита. 

 
Європарламент заблокував рішення щодо бюджету Ради ЄС через 

Patriot для України (РБК-Україна). 
Європарламент заблокував рішення щодо фінансування Європейської 

Ради. Причиною стала вимога надати Україні додаткові системи ППО Patriot. 
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Під час виступу у Європейському парламенті депутат з фракції Renew 
Гі Верхофстадт запропонував прибрати з порядку денного рішення про 
ухвалення бюджету Ради ЄС, поки європейські країни не зможуть знайти для 
України додаткові ЗРК Patriot. 

Верхофстадт додав, що країни ЄС мають близько сотні систем Patriot, а 
Україна потребує семи таких установок. Заклик європейського депутата 
підтримали 515 парламентарів, 62 були «проти». 

Депутат Європарламенту Гі Вехофстадт: 
Парламент відмовляється виконувати бюджет Ради, поки Європейська 

рада не ухвалить рішення про підтримку України додатковими 
протиракетними комплексами Patriot. 

 
Рада ЄС остаточно ухвалила кримінальну відповідальність за 

порушення санкцій (Укрінформ). 
Рада ЄС сьогодні остаточно ухвалила європейські правові норми, які 

передбачають кримінальну відповідальність та систему покарання за 
порушення санкцій, що були запроваджені Євросоюзом, та спільні правила 
притягнення до такої відповідальності для всіх країн-членів. 

«Рада ЄС сьогодні ухвалила закон, який охоплює 
загальноєвропейський мінімальний пакет правил для переслідування 
випадків порушення санкцій ЄС в країнах-членах. Певні дії будуть 
оцінюватися відтепер як кримінальний злочин в усіх країнах-членах, - 
наприклад, допомога в обходженні заборони на подорожі, торгівля 
підсанкційними товарами або здійснення незаконних фінансових операцій. 
Підбурювання, пособництво та сприяння таким злочинам також будуть 
каратися», - йдеться у документі, оприлюдненому на сайті Європейської 
Ради. 

Країни-члени мають створити умови, за якими порушення санкцій ЄС 
будуть каратися ефективними та пропорційними покараннями, які 
залежатимуть від характеру та обсягів скоєного злочину. В той же час, 
міжнародне порушення санкцій ЄС, в якості найбільшого покарання, може 
тягнути реальне ув’язнення. Особи, що були причетними до порушення 
обмежувальних заходів ЄС, також можуть піддаватися різного роду 
фінансовим стягненням. 

Юридичні особи, - такі як компанії, - також можуть визнаватися 
винними у порушенні санкцій ЄС, якщо такі порушення скоєні керівними 
особами таких організацій. Такі порушення можуть тягнути за собою 
позбавлення компанії ліцензії на бізнесову діяльність, відкликання 
відповідних дозволів та здійснення економічних операцій. 

Ця нова Директива (правовий документ ЄС – ред.) набуде чинності за 
20 днів після оприлюднення в Офіційному журналі ЄС. Країни-члени 
матимуть 12 місяців для інтегрування згаданих правових норм до 
національного законодавства. 
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Макрон анонсував участь Франції у саміті миру щодо України 
(УНІАН). 

Президент Франції Еммануель Макрон: анонсував участь Франції у 
форумі миру в Україні, який пройде у червні у Швейцарії. 

Вітаю прихильність Швейцарії до проведення форуму миру і додав, що 
Франція тісно співпрацює з усіма країнами, які прагнуть підготувати умови 
для миру на основі міжнародного права, передає Укрінформ. 

Я хотів би привітати Швейцарію за її прихильність до проведення 
форуму... Думаю, що це дуже хороша ініціатива, яка об’єднає всі країни для 
підготовки умов миру. 

Ми будемо на зустрічі, запропонованій Швейцарією, будемо з усіма 
країнами, які хочуть тривалого миру. 

 
Європарламент оштрафував латвійську депутатку, звинувачену у 

зв’язках з Кремлем (Укрінформ). 
Європарламент визнав латвійку Тетяну Жданок порушницею кодексу 

поведінки депутатів та запровадив проти неї санкції. Раніше кілька ЗМІ 
звинуватили Жданок у шпигунстві на користь Росії, а латвійська спецслужба 
відкрила проти неї кримінальну справу. 

Парламент провів власне адміністративне розслідування щодо Жданок. 
Президент Європарламенту Роберта Мецола: 
Жданок, яка є членкинею Європарламенту з 2004 року, порушила 

частини кодексу, що стосуються декларування приватних інтересів та 
отримання подарунків.  

Санкції включатимуть штраф у розмірі її добових за п'ять днів, що 
становить €1750, також їй буде заборонено виконувати певні представницькі 
функції до кінця депутатського мандату в липні, після чого вона більше не 
буде депутаткою Європарламенту. 

За словами Мецоли, Жданок не подавала апеляцію. 
 
В Естонії хочуть визнати РПЦ терористами (УНІАН). 
Міністр внутрішніх справ Естонії Лаурі Ляенеметс: має намір 

запропонувати естонському парламенту Рійгікогу визнати Російську 
православну церкву терористичною організацією, щоб зрештою заборонити 
її діяльність у країні, повідомляє ERR. 

Ми повинні розуміти, що сьогодні Московський патріархат 
підпорядковується Володимиру Путіну, який, по суті, керує терористичною 
діяльністю в усьому світі. 

Естонську православну церкву Московського патріархату, хоча вона й 
підпорядковується Московському патріархату, не буде визнано 
терористичною організацією, однак у такий спосіб буде розірвано зв’язки 
між ЕПЦ МП і Московським патріархом. 

З огляду на наявний контекст, у мене, як у міністра внутрішніх справ, 
немає іншого вибору, окрім як запропонувати Рійгікогу оголосити 



 

 
35

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

Московський патріархат терористичним і таким, що підтримує у своїй 
діяльності тероризм. Як наслідок, міністр внутрішніх справ зможе звернутися 
до суду і запропонувати припинити діяльність діючої тут церковної 
організації. Це не вплине на парафіян, це не означає, що храми будуть 
закриті, але це означає, що зв’язки з Москвою будуть розірвані. 

 
Китайські банки блокують російські платежі за компоненти для 

складання електроніки, – ЗМІ (УНІАН). 
На сьогодні китайці контролюють майже 100 % світового обсягу 

компонентів для складання електроніки. 
З кінця минулого місяця банки Китаю почали блокувати оплату від 

компаній з РФ компонентів та наборів для складання електроніки («кіт-
набори», в них входять процесори, корпуси пристроїв, екрани та ін.). Про це 
повідомляє російський «Коммерсантъ». 

Мова зокрема йде про компоненти для серверів, систем зберігання 
даних, ноутбуків та іншої апаратури. «Китай, по суті, монополіст у 
компонентній базі. Майже 100 % світового обсягу компонентів для 
складання електроніки перебуває на їхньому боці», – каже джерело видання. 

Оплату блокують навіть у тих організацій, які уклали довгострокові 
контракти на виробництво та постачання компонентів для збирання 
електроніки з клієнтами із Росії. 

За даними «Коммерсанта», перші складнощі з оплатою дали про себе 
знати ще в грудні, однак тоді вони стосувались переважно готової продукції. 

Інформацію про нові обмеження підтвердили в російському IT-
холдингу Fplus. «Ми, як і всі провідні гравці індустрії, зазнаємо тиску з боку 
вторинних санкцій і працюємо, щоб максимально згладити їхні наслідки», – 
заявили його представники.  

Також дані підтвердили у компанії «Суверенна мобільна ініціатива. 
Холдинг». «Вітчизняні розробники, які замовили компоненти з Китаю, не 
можуть розпочати фінальне складання своєї продукції в РФ», – говорить її 
засновник Олександр Калінін. 

 
Україна та Латвія підписали безпекову угоду (УНІАН). 
Президенти України Володимир Зеленський та Латвії Едгарс Рінкевічс 

поставили підписи під двосторонньою безпековою угодою між двома 
країнами. 

Президенти України Володимир Зеленський: 
Згідно з нею, Латвія надаватиме Україні військову допомогу на 0,25 % 

ВВП щороку. Крім того, Латвія бере на себе 10-річні зобов’язання щодо 
підтримки України в кіберзахисті, розмінуванні, безпілотних технологіях та 
безумовно сприяє нашому вступу до ЄС і НАТО. 

Це саме та конкретика й прогнозованість, якої потребує наша боротьба 
за свободу та незалежність. 
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SpaceX і Пентагон шукають вирішення проблеми використання 
Starlink окупантами (УНІАН). 

Пентагон називає компанію Ілона Маска «чудовим партнером» у 
забезпеченні безпеки послуг для України. 

Високопоставлений представник Пентагону, помічник міністра 
оборони з космічної політики Джон Пламб: 

Міністерство оборони США не може змусити SpaceX вводити 
обмеження на використання свого сервісу Starlink російськими військовими. 
США не можуть створити білий список для терміналів українських військ, 
пише Defense One. 

Пентагон активно працює над вирішенням проблеми спільно з 
Україною і компанією SpaceX. Зусилля спрямовані на те, щоб забезпечити 
Україну необхідними послугами і запобігти використанню Starlink 
російськими силами без відповідних ліцензій. 

Defense One раніше повідомляв, що використання Starlink російськими 
силами всередині України підривало тактичну перевагу, якою раніше 
володіла Україна. Потім The Wall Street Journal докладно описав, як Starlink 
продається через «тіньовий ланцюжок поставок» і потрапляє до російських 
сил та інших ворогів США. 

Starlink є комерційним продуктом, і Росія не відчуває проблем зі 
спробами купити речі на чорному ринку. 

На запитання про те, чи робить SpaceX достатньо для мінімізації 
використання Starlink зловмисниками, Пламб відповів, що вважає компанію 
«чудовим партнером». 

 
ЄС взявся готувати 14-й пакет санкцій проти РФ: перші подробиці 

(УНІАН). 
ЄС почав роботу над 14-м пакетом санкцій проти Росії, який 

покликаний зменшити можливості агресора обходити вже запроваджені 
санкції. Про це повідомив віце-президент Єврокомісії Валдіс Домбровскіс 
під час виступу в Європейському парламенті. 

Віце-президент Єврокомісії Валдіс Домбровскіс: 
Ймовірно, він включатиме великий перелік обмежувальних заходів із 

сильним акцентом на запобігання обходу [вже запроваджених санкцій] – 
наприклад, у морському секторі, оскільки Росія продовжує намагатися 
порушити ліміт цін на експорт нафти. 

Єврокомісія також вивчає шляхи протидії обходу санкцій через 
іноземні дочірні підприємства західних компаній. 

Ми продовжимо тиснути на Росію і на тих, хто її підтримує на полі 
бою, де б вони не були. Ми будемо продовжувати переслідувати наближених 
до Путіна. І ми продовжимо переслідувати тих, хто допомагає Росії обійти 
санкції чи поповнити її військовий арсенал. 

14-ий пакет санкцій ЄС проти Росії мають ухвалити до кінця весни. 
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Військова допомога 
 
Чехія знайшла для України понад мільйон боєприпасів 

(Укрінформ). 
Президент Чеської Республіки Петр Павел заявив, що Чехія знайшла 

для України більше мільйона боєприпасів і доопрацьовує безпекову угоду з 
Києвом. 

За словами Павела, Чехія вже ідентифікувала понад мільйон одиниць 
артилерійських боєприпасів у країнах за межами Європейського Союзу, які 
можна придбати для України. 

Чеська ініціатива – не єдина, подібні розробляють Естонія, Велика 
Британія, про це говорила і Франція, додав Павел. 

«Для того, щоб вони (українці) змогли утримати (можливий літній 
наступ росіян – ред.), або зупинити його, їм найперше потрібна достатня 
кількість артилерійських боєприпасів. Мета – щоб їх якомога більше в 
Україну доставили в найкоротші терміни», – зазначив глава держави. 

 
Нідерланди виділили ще мільярд євро на військову допомогу 

Україні (Укрінформ). 
Прем’єр-міністр Нідерландів Марк Рютте у телефонній розмові з 

Президентом Володимиром Зеленським повідомив про надання ще мільярда 
євро на військову допомогу Україні й 400 млн євро на відновлення. 

 «Щойно у телефонній розмові Прем’єр-міністр Марк Рютте повідомив, 
що Нідерланди виділили ще мільярд євро на військову допомогу Україні й 
€400 млн на відновлення. Це додатково до зобов’язань у межах нашої 
двосторонньої безпекової угоди», – написав Президент. 

Він подякував Рютте і нідерландському народу, наголосивши, що «це 
взірцевий приклад підтримки України». 

За словами Зеленського, сторони також обговорили спільну роботу з 
партнерами над пришвидшенням постачання снарядів для артилерії, амуніції 
й систем ППО. 

 
Україна отримає від США $138 млн на модернізацію ППО, - посол 

Брінк (Цензор.НЕТ). 
11 квітня Сполучені Штати Америки підписали угоду, про надання 

Україні $138 мільйонів для модернізації систем протиповітряної оборони. 
Посол США в Україні Бріджит Брінк: 
Сьогодні ми підписали угоду про надання Україні 138 мільйонів 

доларів на критично важливу модернізацію систем ППО. 
За її словами, кошти допоможуть «підтримувати ефективність 

протиповітряної оборони України на тлі невпинних атак Росії на енергетичну 
мережу та український народ».  
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Велика Британія передала Україні два мінні тральщики 
(Цензор.НЕТ). 

Україна отримала від Британії два мінні тральщики класу Sandown, 
HMS Grimsby і HMS Shoreham, які були виведені зі складу Королівського 
військово-морського флоту. Вони вже прибули до військово-морської бази 
Портсмут з Шотландії, де їхні екіпажі проходять навчання для підготовки до 
виконання завдань з розмінування у Чорному морі. 

Зазначається, що військові кораблі класу Sandown, HMS Grimsby і HMS 
Shoreham, були виведені зі складу Королівського флоту і передані 
українським військовим, де вони діятимуть під назвами «Чернігів» та 
«Черкаси». Кораблі, кожен з яких прослужив у Королівських ВМС Британії 
понад 20 років, прибули на військово-морську базу Портсмута, відпливши з 
Шотландії. 

Вони залишаться базуватися в Портсмуті, поки члени екіпажу 
проходитимуть навчання, щоб підготувати їх до пошуку мін у Чорному морі. 

«Наразі кораблі не можуть увійти в Чорне море через умови Конвенції 
Монтре, яка обмежує прохід військових суден через протоку Босфор під час 
війни. Однак вони стануть критично важливим засобом для України в її 
майбутній обороні берегової лінії, оскільки Велика Британія прагне 
підтримати довгострокові можливості українських ВМС, а також прагнуть 
захистити комерційне судноплавство шляхом виявлення і знешкодження 
морських мін», - заявив представник Міністерства оборони Британії.  

 
Латвія виділить Україні €112 мільйонів військової підтримки 

(Укрінформ). 
Цього року Латвія надасть військову підтримку Україні на суму 

близько 112 мільйонів євро. 
Про це повідомив Президент Володимир Зеленський після 

підписання Угоди між Україною та Латвією про співробітництво у сфері 
безпеки та довгострокову підтримку. 

«Цього року Латвія надасть військову підтримку на суму близько 112 
мільйонів євро. Латвія також допомагатиме з відновленням та відбудовою, 
захистом критичної інфраструктури, розмінуванням, безпілотними 
технологіями та кібербезпекою», – зазначив Зеленський. 

 
Литва передала Україні нову партію військової допомоги: 

генератори та системи протидії БПЛА (Цензор.НЕТ). 
Литва оголосила про передачу Україні чергової партії військової 

допомоги. Зазначається, що ЗСУ отримають системи протидії безпілотникам, 
генератори та розкладні ліжка. 

Міністр національної оборони Литви Лаурінас Кащюнас: 
Підтримка України з боку Литви є безперервною. Ми допомагаємо 

Україні всіма можливими способами й шукаємо шляхи для збільшення нашої 
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допомоги. Зброя та обладнання, які постачаємо ми та наші союзники, роблять 
вирішальний внесок у боротьбу України за свободу. 

Міноборони Литви зазначає, що у відповідь на прохання України Литва 
вже поставила цьогоріч 155-міліметрові боєприпаси, бронетранспортери 
M577, системи протидії безпілотникам, зимове спорядження і десятки тисяч 
комплектів теплого одягу, тисячі патронів для протитанкового гранатомета 
Carl Gustaf, а також систему дистанційного підриву RISE-1. 

«Підтримка України з боку Литви є довгостроковою і вже становить 
один мільярд євро. Литва надала Україні військову допомогу на суму близько 
610 мільйонів євро. Цього року вже було надано близько 84 млн євро, і мета 
полягає в тому, щоб зберегти цю динаміку підтримки», - додали у пресслужбі 
литовського відомства.  

 
Понад 300 канадських інструкторів навчають військових ЗСУ 

(Цензор.НЕТ). 
Канадські інструктори та інструкторки у рамках міжнародної місії 

UNIFIER тренуватимуть українських новобранців в рамках 
багатонаціональної операції ІНТЕРФЛЕКС. 

Після повномасштабного вторгнення Росії до України понад 300 
канадських військових беруть участь у багатонаціональній операції 
ІНТЕРФЛЕКС. 

Вони виконують різні функції: забезпечення навчань, підтримки 
національного командування, транспортування військової допомоги в 
Україну в координації з іншими союзниками та партнерами, повідомили у 
Генштабі ЗСУ. 

Також Канада однією з перших виділила кошти на озброєння 
української армії і на гуманітарну допомогу цивільному населенню, яке 
постраждало від війни. 

У Генштабі України повідомляли раніше, що Канада наростила обсяг 
підтримки України на тлі затримок зі схваленням чергового пакету допомоги 
Конгресом США, який містить ракети AIM-7, 155-мм і 105-мм артилерійські 
боєприпаси, основні бойові танки Leopard 2A4 і броньовану евакуаційну 
машину, національну вдосконалену зенітно-ракетну систему (NASAMS) з 
відповідними боєприпасами, 39 броньованих машин бойової підтримки, 
протитанкову зброю, стрілецька зброя, гаубиці M777 та пов’язані з ними 
боєприпаси, камери безпілотників з високою роздільною здатністю, зимовий 
одяг тощо. 

 
Німеччина передала Україні нову партію військової допомоги 

(Укрінформ). 
Німеччина відправила до України нову партію військової допомоги. 

Зокрема, що Україна отримала: 
6 тисяч снарядів калібру 155 мм (раніше вже було передано 68 тисяч 

боєприпасів); 
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1 мільйон набоїв для стрілецької зброї; 16 БПЛА-розвідників Vector 
(раніше було передано 196 одиниць); 

30 розвідувальних БПЛА RQ-35 Heidrun (раніше було передано 185 
одиниць); 

30 комплектів засобів протидії БПЛА (раніше було передано 40 
одиниць); 

гусеничний всюдихід Warthog (командна машина); 
дві машини розмінування WISENT 1 (раніше було передано 32 

машини); 
11 мобільних систем розмінування (раніше було передано 9 систем); 
3 мінні трали (раніше 43); 
70 інфрачервоних камер (раніше 330 одиниць); 
680 штурмових гвинтівок Haenel MK556 — раніше передали 305 

одиниць; 
24 підвісні мотори; 680 штурмових гвинтівок Haenel MK556 (раніше 

передали 305 одиниць); 120 гвинтівок Haenel CR308; 50 снайперських 
гвинтівок Haenel HLR338 (раніше передали 15 одиниць); 

п’ять тисяч детонаторів. 
 
Пентагон заплатив за контракт із SpaceX на розміщення 

терміналів Starlink в Україні $23 млн (Цензор.НЕТ). 
Контракт Пентагону з компанією SpaceX Ілона Маска на розгортання 

терміналів Starlink в Україні становить 23 мільйони доларів.  
Американський чиновник, який побажав залишитися анонімним, 

охарактеризував цю послугу як життєво важливу частину допомоги в 
забезпеченні безпеки, яку США надають Україні. 

Зазначається, що контракт на постачання комунікаційних терміналів 
Starlink компанії SpaceX діє з червня минулого року до наступного місяця 
2024 року.  

Військові чиновники США високо оцінили роль, яку портативні 
термінали Starlink відіграли в Україні після вторгнення Росії у забезпеченні 
зв'язку для цивільного населення та критично важливого зв'язку для 
військових. 

 
США схвалили екстрений продаж Україні обладнання на $138 млн 

для модернізації систем ППО Hawk (Цензор.НЕТ). 
Державний департамент США надав дозвіл на екстрений продаж 

Україні військового обладнання на 138 мільйонів доларів для обслуговування 
та модернізації систем протиповітряної оборони Hawk.  

«Державний департамент дав дозвіл на екстрений продаж військової 
продукції за кордон для забезпечення критичного ремонту та запасних 
частин для ракетних систем Hawk. США оголосили про цей крок у вівторок, 
9 квітня, заявивши, що Україна має термінову потребу в технічній підтримці 
зазначених ракетних систем», - йдеться в повідомленні. 
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«Україні терміново необхідно збільшити свої можливості для захисту 
від російських ракетних ударів і повітряних можливостей російських військ», 
- йдеться в меморандумі Держдепу. 

Наголошується, що підтримка систем Hawk посилить здатність 
України захищати свій народ і критичну інфраструктуру. 

 
США передали Україні конфісковані зброю та набої, які могли 

потрапити до рук хуситів (Укрінформ). 
США передали українським військовим зброю та набої, які 

конфіскували в межах позову проти сил Корпусу вартових ісламської 
революції. 

Україна отримала понад 5000 автоматів АК-47, кулеметів, 
снайперських гвинтівок, гранатометів РПГ-7 та понад пів мільйона набоїв 
калібру 7,62 мм. Цієї кількості достатньо для оснащення однієї бригади. 

«Уряд отримав право власності на ці боєприпаси 1 грудня 2023 року в 
межах цивільного позову Міністерства юстиції про конфіскацію майна проти 
іранського Корпусу вартових ісламської революції (КВІР)», - повідомив 
CENTCOM. 

Спочатку ці боєприпаси конфіскували американські військові та ВМС 
партнерів на чотирьох окремих транзитних суднах без громадянства 
упродовж 22 травня 2021 року - 15 лютого 2023 року. Зброя та озброєння 
прямували від КВІР до хуситів у Ємені, що порушує резолюцію Ради Безпеки 
ООН. 

  
Болгарія прискорить надання військової допомоги Україні, - новий 

міністр оборони Запрянов (Укрінформ). 
Новопризначений тимчасовий виконувач обов’язків міністра 

оборони Болгарії Атанас Запрянов пообіцяв прискорити надання 
військової допомоги Україні.  

Виступаючи на церемонії з нагоди вступу на посаду, Запрянов 
наголосив на необхідності прискорення надання Україні двох пакетів 
військової допомоги. 

«Ми намагатимемося прискорити надання допомоги Україні. Будуть 
розглянуті подальші можливості прямої військової допомоги», - наголосив 
Запрянов. 

 
Rheinmetall передає Україні ще 20 бойових машин піхоти 

(Укрінформ). 
Компанія Rheinmetall отримала від федерального уряду Німеччини 

замовлення на постачання в Україну додатково 20 бойових машин піхоти 
Marder. Постачання цієї нової партії заплановане на 2024 рік. У машини 
версії 1A3 можуть бути інтегровані лазерні далекоміри, що забезпечує 
ефективне і точне ураження цілей. 
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Перші 20 таких бойових машин компанія вже відправила в Україну за 
дорученням федерального уряду в березні 2023 року. Загалом на сьогодні 
Rheinmetall вже передала Збройним силам України тризначну кількість 
бойових машин піхоти Marder за допомогою прямих поставок і програм так 
званого «кільцевого обміну». 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

5 млн євро додатково виділив ЄС для модернізації українських 
лікарень (Цензор.НЕТ). 

ЄС виділив додаткові 5 мільйонів євро для України, які буде 
спрямовано на заходи в секторі охорони здоров’я. 

Європейський інвестиційний банк (ЄІБ) та Міністерство розвитку 
громад, територій та інфраструктури України уклали нову угоду, спрямовану 
на підтримку втілення необхідних заходів з енергоефективності й ліквідації 
наслідків воєнних дій, зокрема у секторі охорони здоров'я. 

«Угода передбачає надання 5 мільйонів євро інвестиційного гранту від 
Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та навколишнього 
середовища (Фонд E5P). Ці 5 млн євро збільшують загальний грантовий 
внесок від E5P до 9 млн євро, доповнюючи поточний кредит ЄІБ у розмірі 
300 мільйонів євро», - йдеться в повідомленні. 

Передбачається, що грантові кошти буде спрямовано на усунення 
пошкоджень, будівництво бомбосховищ, встановлення станцій постачання 
питної води, модернізацію освітлення, ліній зв’язку, вентиляції.  

 
Уряд ОАЕ передав 5 тис. ноутбуків для українських школярів 

(Цензор.НЕТ).  
Уряд Об’єднаних Арабських Еміратів передав майже 5 тисяч ноутбуків 

для українських школярів.  
Усі цифрові пристрої будуть розподілені між учнями 5–11 класів із 

вразливих категорій Сумської, Дніпропетровської та Донецької областей. 
Найбільше девайсів (понад 3 000) отримають на Сумщині. Конотопський, 
Шосткинський, Сумський, Охтирський — ті райони, які зараз щоденно 
потерпають від обстрілів та де діти вимушені навчатися тільки онлайн. 

Міністр освіти і науки Оксен Лісовий: 
За підрахунками МОН, на сьогодні майже 300 тисяч українських 

школярів не мають доступу до освіти через відсутність ноутбука чи 
планшета. 

«Наш план до кінця 2024 року: 100 тисяч гаджетів для учнів і 30 тисяч 
— для вчителів. 
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Литва допоможе Україні з відновленням енергосистеми: 
передадуть обладнання з Вільнюської ТЕЦ та Ігналинської АЕС 
(Цензор.НЕТ). 

Міністр енергетики Литви Дайнюс Крейвіс  заявив, що Україна 
отримає від Литви обладнання, яке допоможе з відновленням енергосистеми 
після російських обстрілів.  

Країна передасть обладнання з Вільнюської ТЕЦ, яка нині не діє, а 
також частину обладнання з Ігналинської АЕС і складів енергетичних 
компаній. В Україну також буде відправлено трансформатор. 

Зазначається, що вільнюська теплоелектростанція не працює з 2016 
року, на її обладнанні забезпечується профілактична робота, випробування 
приладів згідно з плановими графіками, додали литовці. 

«Ми дамо все, що їм потрібно. На 80 відсотків у Харкові зруйновано 
всю мережу – і тепло, і електроенергію. Якщо ми не допоможемо, то до зими 
українці не зможуть відновити мережу, буде дуже важко», - зазначив 
Крейвіс.   

 
ДСНС отримає від Японії понад двадцять машин механізованого 

розмінування (Укрінформ). 
Піротехніки ДСНС отримають від уряду Японії 22 машини 

механізованого розмінування. 
Заступник міністра внутрішніх справ України Богдан Драп'ятий:  
До кінця цього року Україна отримає від уряду Японії та JICA 14 

машин механізованого розмінування, решту 8 – до квітня наступного року. 
12 з них виробництва NIKKEN, ще 10 – іншого японського виробника. 

Українська делегація також відвідала у префектурі Яманаші 
виробництво машин механізованого розмінування NIKKEN та тренінговий 
центр для операторів спецтранспорту. 

Японія продовжує стійку підтримку України у сфері розмінування, 
наголошують в МВС. 

 
У Харків доправили електрообладнання і трансформатор для 

водоканалу від Швейцарії (Укрінформ). 
«Вчора до міста доставили електрообладнання та трансформатор, 

надані Швейцарією. Ця допомога підтримає роботу Харківського 
водоканалу, який забезпечує водою населення, навіть у випадку блекаутів. 
Сьогодні наша команда Швейцарської гуманітарної допомоги прибула до 
міста, щоб зустрітися з представниками водоканалу та обговорити подальші 
потреби та підтримку», - повідомили у посольстві Швейцарії в Україні.  

Швейцарські дипломати констатували, що в останні тижні 
найважливіша енергетична та цивільна інфраструктура Харківської області 
перебуває під обстрілами. 



 

 
44

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

«Команда посольства Швейцарії підтримує контакти з місцевою 
владою та партнерами, щоб швидко реагувати на зростаючі потреби, а також 
самостійно оцінює гуманітарну ситуацію на місці», - зазначили дипломати. 

 
Ірландія передала Україні вже понад 235 тонн енергообладнання 

(Укрінформ). 
Із початку повномасштабного вторгнення український енергетичний 

сектор отримав від ірландських партнерів понад 235 тонн енергетичного 
обладнання. 

Про це повідомила заступниця міністра енергетики України Світлана 
Гринчук під час зустрічі із Надзвичайним та Повноважним Послом Ірландії в 
Україні Терезою Хілі. 

«Дякуємо Ірландії за допомогу в боротьбі з російським агресором і 
підтримку українського енергетичного сектору. З березня 2022 року Україна 
отримала від ірландських партнерів 16 вантажів з енергетичним обладнанням 
загальною вагою понад 235 тонн, серед якого автотрансформатор, 
генератори, газове обладнання та інше необхідне устаткування», - сказала 
Гринчук. 

 
Україні виділили 4,5 млрд євро допомоги від ЄС (Цензор.НЕТ). 
Європейська комісія поінформувала Керівний комітет ЄС про 

виділення Україні в березні 4,5 млрд євро в рамках проміжного 
фінансування.  

Ці гроші підуть на фінансування функціонування держави – виплату 
зарплат та пенсій і надання основних державних послуг, щоб Україна могла 
продовжувати концентрувати зусилля на перемозі у війні. 

«Другий транш попереднього фінансування в розмірі 1,5 мільярда євро 
для України заплановано на квітень за умови позитивної оцінки виконання 
узгоджених умов», - ідеться в повідомленні. 

 
Україна цьогоріч отримала $10,2 мільярда від міжнародних 

партнерів (Укрінформ). 
Із початку 2024 року завдяки співпраці з міжнародними партнерами 

зовнішнє фінансування сягнуло 10,2 млрд доларів США. 
Міністр фінансів Сергій Марченко: 
В умовах повномасштабної війни, коли агресор має значно більші 

ресурси та щодня спричиняє Україні мільйонні збитки, міжнародна 
підтримка є критично важливою. У 2024 році зовнішнє фінансування сягає 
10,2 млрд доларів США. Вдячний ЄС, Японії, Канаді, МВФ, Великій 
Британії, Норвегії за бюджетну підтримку, яка спрямовується на пріоритетні 
соціальні потреби країни. Також, розраховуємо, що Конгрес США 
найближчим часом підтримає пакет допомоги, який необхідний нам для 
перемоги у війні. 
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Фонд підтримки енергетики України за два роки зібрав понад €410 
мільйонів (Укрінформ). 

Фонд підтримки енергетики України за два роки роботи зібрав на 
потреби українських енергокомпаній понад 410 млн євро з 13 країн та 
міжнародних організацій. 

 «Загалом станом на 9 квітня вдалося залучити до Фонду понад 410 
мільйонів євро з 13 країн-партнерів та міжнародних організацій. З них на 
рахунок надійшло понад 393 мільйони євро (решта суми - це анонсовані 
внески, які скоро будуть перераховані спонсорами). З цих коштів 
профінансовано найбільш нагальні потреби українських енергетичних 
компаній, зокрема закупівлю генераторів, силових трансформаторів, 
вимикачів, запчастин, технічних засобів, матеріалів, спецтехніки, палива, 
засобів фізичного захисту енергетичних об'єктів», - йдеться в повідомленні. 

Найбільше коштів розподілено на забезпечення термінових потреб 
енергетичних компаній з прифронтових областей – Харківської, 
Миколаївської, Сумської, Запорізької, Херсонської, Одеської. 

Зауважується, що особливу довіру партнерів вдалося забезпечити 
завдяки системі прозорого розподілу коштів. При Міністерстві енергетики 
функціонує Робоча група з питань гуманітарної допомоги, яка розглядає 
запити українських енергетичних компаній про закупівлю потрібної 
допомоги за кошти Фонду. Закупівлі енергетичного обладнання 
здійснюються за міжнародними стандартами прозорості Агентством США з 
міжнародного розвитку (USAID). 

Міністр енергетики України Герман Галущенко: 
Фонд став інструментом дійсно масштабної та ефективної допомоги 

партнерів. Деякі зі спонсорів зробили кілька внесків, постійно реагуючи на 
наші запити. І це надзвичайно важливо, адже ворог не припиняє атак на нашу 
енергосистему. А отже, нам потрібна допомога для швидкого відновлення. 

Фонд підтримки енергетики України має можливість швидко та гнучко 
реагувати на виклики, спричинені обстрілами з боку країни-агресора. 
Завдяки цьому на кінець березня 2024 року Міненерго опрацювало запити від 
компаній, які найбільш постраждали від обстрілів протягом лютого-березня 
2024 року. Усі доступні кошти було розподілено для закупівлі 
найпотрібнішої допомоги. 

Як повідомлялося, Фонд підтримки енергетики України створено у 
квітні 2022 року за ініціативи міністра енергетики України Германа 
Галущенка та єврокомісарки з питань енергетики Кадрі Сімсон. Це 
унікальний механізм для консолідації допомоги від партнерів, які хочуть 
підтримати українських енергетиків у забезпеченні стабільного 
енергопостачання під час військової агресії РФ. 

 
Уряд Данії додатково виділить для України майже 6 млн євро 

через недавні потужні обстріли (Цензор.НЕТ). 
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В уряді Данії вирішили додатково надати Україні 5,8 млн євро для 
відновлення енергетичної інфраструктури. Це рішення пов’язують із 
недавніми жорстокими обстрілами України росіянами.  

Міністр з питань співробітництва з метою розвитку та глобальної 
кліматичної політики Дан Йоргенсен: 

В останні тижні Росія вирішила посилити цілеспрямовані атаки на 
енергетичну інфраструктуру України, і ми стали свідками масштабних 
руйнувань. З данського боку ми виділяємо 40 млн данських крон на необхідні 
відновлювальні роботи, щоб Україна могла підтримувати енергопостачання. 

У МЗС зазначили, що Данія виділяє 40 млн датських крон, щоб у 
населення України була можливість мати постійний доступ до 
електроенергії, водопостачання та тепла. Гроші виділено з цивільних фондів 
урядового фонду України. 

 
Україна отримає від ЄС 167 генераторів після атак росіян по 

інфраструктурі, - Єврокомісія (Цензор.НЕТ). 
Кілька європейських країн у складі Європейського Союзу вирішили 

відправити в Україну 167 генераторів після недавніх атак росіян по 
енергетичній інфраструктурі.  

Австрія, Німеччина, Швеція та Нідерланди запропонували українській 
стороні 157 генераторів, а ще 10 надішле в Україну Євросоюз. Загальна 
вартість обладнання складає 3,57 млн євро. 

«Кожен з цих (10) потужних генераторів потужністю 1 МВт може 
забезпечити електроенергією лікарню середнього розміру в умовах 
надзвичайної ситуації», - повідомляється в заяві. 

Комісар з питань управління кризовими ситуаціями Янез 
Ленарчич: 

ЄС працює цілодобово, щоб підтримати енергопостачання в Україні. 
Це підкреслює важливість готовності для ефективного реагування на кризу. 
Я також дякую Австрії, Німеччині, Швеції та Нідерландам за їхні негайні 
пропозиції щодо надання Україні генераторів через Механізм цивільного 
захисту ЄС. 

 
До Дніпра прибула партія автобусів від Мілана: їх розподілять по 

всій Україні (Економічна правда). 
Дніпро отримав першу партію із майже 40 автобусів від Мілана. 

Автобусами місто забезпечить місцеве самоврядування по всій країні. 
Мер Дніпра Борис Філатов: 
Вони в гарному стані. Сюди з Італії приїхали своїм ходом. Наші 

спеціалісти оглянули їх. Зараз завершуємо документальне оформлення і 
використовуватимемо їх у різних напрямах для міського господарства. Інші 
автобуси поїдуть ще до майже десятка українських громад - там, де це 
найбільш необхідно людям.  
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Як уточнили в міськраді, решта з майже 40 автобусів, які Мілан надає 
Дніпру як хабу міжнародної допомоги, будуть відправлені до близько 
десятка українських громад у Волинській, Одеській, Харківській, 
Полтавській, Рівненській, Черкаській, Херсонській та Хмельницькій 
областях. 

 
Словаччина надасть Україні машини розмінування – Фіцо 

(Укрінформ). 
Прем’єр-міністр Словаччини Роберт Фіцо за результатами 

українсько-словацьких урядових консультацій у четвер у Михайлівцях 
повідомив: 

Ми говорили і про співробітництво у військовій сфері, де ми 
пропонуємо велику допомогу у сфері розмінування. І тут мова не про 
експертизу, а про конкретні машини розмінування. Відбувається велика 
дискусія про спеціальні машини, які можуть використовуватися саме з такою 
метою. Ми хочемо допомагати. Допомагати також і в навчанні, у підготовці 
персоналу, який буде обслуговувати такі машини.  

Він додав, що «на комерційній базі» Словаччина готова співпрацювати 
з Україною й у військовій сфері. 

 
Литва пропонує допомогти відновити теплоелектростанції 

(Цензор.НЕТ). 
Литва пропонує технічну допомогу з ремонту українських 

теплоелектростанцій, пошкоджених внаслідок російських атак.  
Міністр енергетики України Герман Галущенко: 
Мав розмову з міністром енергетики Литви. Вони взагалі 

запропонували використати їх станції теплові, які закриті. Використати їх як 
донорів, тобто можливість розібрати і отримати ті запчастини, які нам 
потрібні. 

Галущенко додав, що інші країни також допомагають Україні 
впоратися з наслідками російських атак проти енергетики. Водночас, за 
словами міністра, найкращим захистом є посилення системи протиповітряної 
оборони України.  

 
Під час повномасштабної війни Україна залучила міжнародної 

допомоги на понад $83 мільярди (Укрінформ). 
Із початку повномасштабного вторгнення Україні вдалося залучити 

вже понад 83 млрд доларів США завдяки злагодженій співпраці з 
міжнародними партнерами. 

«Від лютого 2022 року завдяки злагодженій співпраці з міжнародними 
партнерами, Мінфіну України вдалося залучити вже понад 83 млрд доларів 
США. Найбільші донори — ЄС, США, МВФ, Канада, Японія, Світовий банк, 
Великобританія», - йдеться в повідомленні. 
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У міністерстві наголошують, що попри повномасштабну війну Україна 
продовжує впроваджувати реформи та виконує всі зобов’язання в межах 
співпраці з партнерами. Реформи є основою економічного зростання шляхом 
забезпечення макроекономічної стабільності, підвищення ефективності 
управління та подальшого розвитку. 

Міністр фінансів України Сергій Марченко: 
Вони слугують фундаментом для довгострокової стійкості та 

відновлення. Ми відкриті до діалогу з нашими партнерами для подальшого 
обговорення пріоритетів реформ та визначення найбільш ефективних 
цільових заходів. Переконаний, що Україна може прокласти шлях до сталого 
економічного розвитку та інклюзивного зростання при цьому залучивши 
необхідне фінансування на забезпечення потреб своїх громадян.  
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

8.04 
У Трампа назвали фейком повідомлення WP про «мирний план» зі 

здачею територій України (Європейська правда). 
Радник виборчої кампанії Дональда Трампа Джейсон Міллер 

назвав фейковою новиною повідомлення The Washington Post, у якому 
видання розкрило нібито деталі «мирного плану» Трампа щодо України. 

Міллер наполіг на тому, що Трамп не пристане на жодний мирний 
план, поки не вступить на посаду і не зможе належним чином зважити всі 
варіанти. 

«Це все фейкові новини від Washington Post. Вони просто вигадують 
це», – сказав радник кампанії Трампа Міллер. 

Водночас він наголосив, що Трамп – «єдиний, хто говорить про 
припинення вбивств». «Джо Байден говорить про продовження вбивств», – 
заявив Міллер, вочевидь, маючи на увазі позицію Байдена підтримувати 
Україну зброєю. 

Трамп – ймовірний кандидат у президенти від республіканців – часто 
хвалився тим, що міг би домовитися про мирну угоду між Росією та 
Україною протягом 24 годин, якщо його оберуть. Але він неодноразово 
відмовлявся публічно уточнити, як він зміг би це зробити.  

Видання The Washington Post з посиланням на джерела повідомило, що 
Трамп нібито прагне підштовхнути Україну до поступок РФ і передачі під її 
контроль українських територій – зокрема, Криму та Донбасу. 

 
10.04 
Росії не можна довіряти у мирних переговорах – заступник генсека 

НАТО (Слово і діло). 
Заступник генерального секретаря НАТО Мірча Джоане заявив, що 

росії не можна довіряти у мирних переговорах, оскільки будь-яке перемир'я 
вона використає для відпочинку та переозброєння (…). 

Заступник генсека НАТО зазначив при цьому, що рішення про початок 
переговорів з рф Україна прийматиме самостійно. 

 
11.04 
На Саміті миру буде розроблена детальна карта щодо закінчення 

війни – Зеленський (Факти). 
Президент України Володимир Зеленський заявив, що майданчиком 

для політичного врегулювання війни є Саміт миру, що відбудеться у 
Швейцарії у червні. 
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Про це він сказав під час спільної пресконференції з лідерами Польщі 
та Литва Анджеєм Дудою та Гітанасом Науседою (…). 

За словами глави держави, на першому саміті розглянуть, як змусити 
Росію до справедливого миру. Він додав, що саме такий формат на сьогодні 
розглядає Київ. 

 
Трамп може перетворити військову допомогу на інструмент 

примусу України до переговорів з РФ, - CNN (Еспресо). 
Ексочільник Білого дому й майбутній кандидат у президенти США 

Дональд Трамп має ідею, як примусити Україну сісти за переговорний стіл з 
Росією, використавши американську допомогу як інструмент тиску. 

Джерела каналу розповіли про плани Трампа щодо «швидкого 
зупинення війни» в Україні. За їхньою інформацією, іноземні дипломати 
нібито почули, що він прагне спонукати Київ і Москву до припинення 
бойових дій та посадити країни за стіл переговорів.  

Зазначено, якщо експрезидент США переможе на виборах у листопаді, 
ймовірно, намагатиметься зв’язатися з очільником Росії Володимиром 
Путіним та українським лідером Володимиром Зеленським одразу ж після 
переобрання або на наступний день після інавгурації.  

Аби спонукати Київ до переговорів з РФ, Трамп може використати 
допомогу США як інструмент примусу (…).  

За словами джерел каналу, Трамп також нібито має ідею поділу країн-
членів Альянсу на два «сорти». Про його думку щодо «дворівневого НАТО», 
як зазначають джерела, дізналися багато європейських послів. Колишній 
американський президент нібито має ідею, щоб 5-та стаття 
Північноатлантичного договору не захищала держави, що витрачають менше 
2% ВВП на оборону. 

 
12.04 
Сценарій переговорів України та РФ: чи справді йдуть торги, що 

стане вирішальним (Comments.ua). 
 Хто б і який би мирний план зараз не просував, все вирішуватиметься 

на фронті. 
У квітні активізувалася тема гіпотетичних мирних переговорів. Стало 

відомо, що в середині червня у Швейцарії відбудеться саміт по українській 
формулі миру, яку не приймає Росія, тому її й не запросили на захід (хоч у 
Кремлі вдають, що самі відмовилися від участі). Свій новий «мирний план» 
пропонує Туреччина, але він є неприйнятним для України, про що вже 
заявили в Офісі президента. Не виключено, що Адміністрація президента 
США Джо Байдена намагається про щось домовитися з Кремлем, причому за 
рахунок України. А Дональд Трамп, який мріє повернутися в Білий дім, 
нібито готовий шантажувати як Україну, так і Росію, намагаючись посадити 
їх за стіл переговорів у разі, якщо знову стане президентом. Про що говорять 
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дії та чутки у ракурсі переговорного кейсу? Чи є шанс на реальні переговори 
цього року? Портал «Коментарі» із цими питаннями звернувся до експертів. 

Політолог, директор Агентства моделювання ситуацій Віталій 
Бала наголошує, що будь-які мирні ініціативи ті чи інші країни пропонують, 
виходячи зі своїх національних інтересів (…). Але, уточнює він, хто б і який 
би мирний план зараз не просував/пропонував, все вирішуватиметься на 
фронті. Успіх чи неуспіх якоїсь зі сторін і визначить переговорні позиції (…). 
Він звертає увагу, що ЄС, який зараз фактично очолив президент Франції 
Макрон, а також Великобританія, зважаючи на все, стоять на тому, що зараз 
не час для переговорів. Мовляв, Україна має спершу зміцнити свої позиції, а 
Росія не виглядатиме переможцем (…). 

(…) Телеведучий, медіаексперт, політичний оглядач Сергій Дойко 
вважає, що є питання і до Європи, звідки періодично звучать миротворчі 
заклики. Причому не лише від Угорщини, з якою давно все зрозуміло, а й з 
боку тієї ж Німеччини, канцлер якої боїться передавати нам ракети Taurus 
нібито через те, що Путін натисне тоді ядерну кнопку (…). Той же Китай, 
продовжує він, просто зайняв вичікувальну позицію, презентувавши рік тому 
псевдомирний план, де одні гасла, але ніякої конкретики (…). У результаті ті, 
констатує експерт, хто нам допомагають, роблять це так, щоб ми могли 
вистояти (нехай і стікаючи кров'ю, на межі), але не перемогти. І така ганебна 
західна стратегія викликає праведний гнів у українців.  

 
Канцлер Австрії вважає, що без РФ «не може бути миру» 

(Європейська правда). 
Канцлер Австрії Карл Негаммер переконаний, що для того, щоб 

припинити війну в Україні, Росію необхідно посадити за стіл переговорів. 
Очільник австрійського уряду зазначив, що війну в Україні можна 

закінчити лише через діалог з РФ, тому переговори з нею неминучі. 
Канцлер також висловив занепокоєння тим, що ця війна має потенціал 

стати більш масштабною та неконтрольованою. 
За його словами, після війни буде важливо знайти способи знову 

порозумітися одне з одним. Втім, додав канцлер, мир також має підтримати 
український народ (…). 

 
У Путіна зробили нову заяву про переговори з Україною (ТСН). 
Кремль звинувачує Україну у відсутності бажання до діалогу. 
Речник президента-диктатора Російської Федерації Дмитро Пєсков 

знову заявив, нібито Москва готова сісти за стіл переговорів з Києвом. 
(…) За словами Пєскова, переговорний процес без РФ щодо України 

«безглуздий і, власне, є даремним процесом». 
 
Переговорам з РФ має передувати план виведення військ з усіх 

окупованих територій – Чубаров (Укрінформ).  
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Будь-яким переговорам з Росією, хто б про них не говорив, має 
передувати план виведення російських військ з усіх окупованих територій 
України. Переговори з РФ можливі лише тоді, як будуть виведені російські 
війська з території України.  

Голова Меджлісу кримськотатарського народу Рефат Чубаров: 
Сьогодні позиція України з міжнародними партнерами узгоджена на 

політичному рівні. Всі говорять, що ця війна має завершитися відновленням 
територіальної цілісності України. Формула миру відома, агресор виводить 
війська, відновлюється територіальна цілісність України. Тут питання як 
цього досягти, як зреалізувати цю формулу. Треба тепер говорити про 
механізм виведення російських військ з території України. 

Загарбники говорять про переговори лише на їх умовах. Вони будуть 
схиляти світ до цього, в тому числі завданням нових ударів по критично 
важливих об'єктах в Україні. Кремль, образно кажучи, й надалі притискатиме 
світ до стінки. А світові політики намагатимуться й далі уникати конкретики. 
Власне, і вибору вже не залишилося, крім як змусити Росію повернутися до 
рамок міжнародного права. 

 
13.04 
«Коли прийде час»: Шольц про переговори з Путіним (Еспресо). 
Канцлер Німеччини Олаф Шольц заявив, що повернення до 

переговорів з президентом Росії Володимиром Путіним можливе тоді, коли 
той зрозуміє, що треба вивести війська з України 

На запитання журналіста, коли буде сенс знову розмовляти з Путіним, 
канцлер відповів, що «коли настане час» (…). 

За його словами, він не виключає подальших дискусій з Володимиром 
Путіним у майбутньому, проте зараз «російська війна говорить проти цього». 

 
«Вони, як гопник»: командир з Чечні пояснив, за яких умов з РФ 

можна говорити про кінець війни (ТСН). 
Чеченський командир Муслім Мадієв, який воює в Україні, вважає, 

що вести переговори з Росією немає сенсу, адже вона все одно обдурить. Але 
якщо й домовлятися з росіянами, то їх треба поставити на рівень нижче. 

Мадієв переконаний, що Росія «дай боже, зараз розпадеться». 
Він прокоментував періодичну появу думок на Заході про якісь 

переговори з Росією (…). 
Він також висловив переконання, що в жодному разі не треба 

погоджуватися на «заморожування» конфлікту (…). 
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Плани повоєнного відновлення України 
До «Армії відновлення» залучили понад 114 тисяч українців 

(Укрінформ). 
Із початку старту проєкту «Армія відновлення», станом на 8 квітня, до 

виконання суспільно корисних робіт залучили 114,105 тис. безробітних, на 
заробітну плату яким профінансовано 772 млн грн. 

Згідно з оприлюдненими даними Державної служби зайнятості, станом 
на 8 квітня 2024 року, починаючи з 1 жовтня 2022 року, Державна служба 
зайнятості видала 114 105 направлень на виконання суспільно корисних 
робіт, найбільше - у Харківській області (21 684 направлення). 

Загалом до проєкту «Армія відновлення» доєдналися 19 регіонів. 
На виплату заробітної плати за участь в урядовому проєкті «Армія 

відновлення» вже направлено 772 млн грн. 
 
Уряд виділив понад ₴176 мільйоні на відновлення об’єктів водо- та 

теплопостачання в Херсонській області (Укрінформ). 
Кабінет Міністрів виділив понад 176,5 млн грн на відновлення об’єктів 

водо- та теплопостачання в Херсонській області, пошкоджених внаслідок 
підриву греблі Каховської гідроелектростанції. 

Відповідне рішення уряд ухвалив на засіданні 9 квітня 2024 року. 
Кошти виділені Херсонській облдержадміністрації з резервного фонду 

державного бюджету. 
Заступник міністра економіки Ігор Фоменко: 
На виділені кошти планується відновити 25 об’єктів водопостачання та 

4-х – теплопостачання на Херсонщині. У мирний час на території, що 
обслуговують ці об’єкти, мешкало близько 300 тисяч людей. Сьогодні — 
близько 100 тисяч. І безперечно, держава докладе всіх зусиль, щоб відновити 
роботу зруйнованої чи пошкодженої інфраструктури та забезпечити наших 
громадян водою та теплом.  

З коштів, виділених урядом, буде спрямовано на відновлення: об’єктів 
водопостачання - 139,38 млн грн та об’єктів теплопостачання - 37,16 млн грн. 

 
єВідновлення: на Миколаївщині ще 18 родин отримали житлові 

сертифікати (Укрінформ).  
На Миколаївщині 18 родин Вознесенського району отримали 

сертифікати за знищене житло за програмою єВідновлення, три з них - 
мешканці приватних будинків. 

Виконувачка функцій і повноважень начальника Вознесенської 
районної військової адміністрації Антоніна Шарата: 

15 родин, які мешкали у багатоквартирному будинку у місті 
Вознесенськ, куди влучила російська ракета і зруйнувала його, отримали 
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сертифікати за програмою єВідновлення на придбання нового житла. 
Загальна сума виплат - 16, 1 млн грн. З них чотири родини вже придбали 
нове житло. 

Також, за її словами, ще три родини, у яких були зруйновані приватні 
будинки, отримали сертифікати на загальну суму 5,2 млн грн. 

Крім того, 207 мешканців двох громад - Вознесенської та Дорошівської 
- звернулися за отриманням компенсації на ремонт пошкодженого житла. Їм 
нараховано 13,5 млн гривень. 

Загалом до реєстру пошкодженого майна внесено 493 пошкоджені 
об'єкти в районі. 

 
Люксембург виділяє €50 мільйонів на відбудову Криворізького 

району (Укрінформ).  
Герцогство Люксембург виділяє 50 млн євро на масштабні проєкти з 

відновлення громад Криворізького району. 
Начальник Криворізької РВА Євген Ситниченко: 
Масштабні проєкти з відновлення громад Криворізького району за 

різними напрямками відбудуться завдяки підтримці Герцогства Люксембург. 
Для цього наші партнери виділили 50 млн євро.  

Ситниченко поінформував, що сьогодні в адміністрації Криворізького 
району відбулася велика презентація проєктів за напрямками освіти, 
підтримки ВПО, будівництва та реконструкції бомбосховищ у навчальних 
закладах. Пропозиції та потреби кожної з 15 громад будуть почуті 
іноземними партнерами, запевнив він. 

«У 2024 році передбачено аналіз потреб громад для подальшого 
найбільш ефективного вкладення коштів та придбання і передачі цифрового 
обладнання - це комп'ютери та планшети. У планах іноземців закрити 
потреби в обладнанні для 1500 викладачів й 12000 школярів», - зазначив 
начальник РВА. 

Також, за його словами, ключовими напрямками допомоги будуть 
агросектор, ремонт доріг, екологічне відновлення. 

 
У Гаазі обговорили відбудову міст і відновлення сільського 

господарства України (Укрінформ).  
У Гаазі відбулася дискусія «Відбудова міст і відновлення сільського 

господарства України в умовах війни та миру». 
Голова The HALO Trust Джеймс Коуен наголосив, що 

повномасштабне вторгнення Росії в Україну – це перший випадок за дуже 
тривалий час, коли одна країна вдерлася в іншу з наміром повністю її 
завоювати. 

«І це дійсно шокуючий факт. І те, що Україна вистояла у перші тижні 
війни, є свідченням величезної мужності цієї нації», - сказав він. 

За словами Джеймса Коуена, «ця війна не закінчиться скоро, як би я 
цього не хотів. Це триватиме, і ми всі повинні продемонструвати 
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наполегливість і витривалість, щоб дійти до кінця. Бо якщо ми цього не 
зробимо, якщо Україна не вистоїть, йдеться про загрозу нашому способу 
життя, нашим демократичним цінностям, ситуація буде набагато гіршою, ніж 
ціна допомоги Україні, аби вона залишилася незалежною країною». 

Він також зазначив, що The HALO Trust прагне підвищити 
ефективність роботи з розмінування в Україні. 

«Ми плануємо розширити нашу геодезичну потужність і долучити до 
нашої роботи дрони дистанційного зондування та супутникові зображення. 
Ми хочемо підвищити ефективність нашої роботи. Ми можемо зробити це за 
допомогою знешкодження вибухонебезпечних боєприпасів, але ми також 
можемо зробити це за допомогою механічного очищення, купуючи більше 
механічних засобів. Ми воліємо збільшити нашу робочу силу до 1 500 
співробітників до кінця цього року, і ми можемо запропонувати навчальні 
курси світового рівня в Україні, щоб перетворити звичайних людей, 
українських чоловіків і жінок, на першокласних фахівців…», - сказав він. 

Директорка зі стабілізації та гуманітарної допомоги з МЗС 
Нідерландів Наталі Олійслагер зазначила, що Нідерланди активно почали 
надавати допомогу Україні ще з 2015 року. 

«Ми почали підтримувати протимінну діяльність в Україні з 2015 року. 
Тож, я гадаю, що ми також були одними з перших і наразі одним із 
найбільших донорів в Україні. Крім цього, ми вклали 36,7 мільйона на 
гуманітарне розмінування територій. Минулого тижня ми підписали 
контракт із компанією Nunos, аби більше обладнання можна було 
використовувати, мати нове обладнання для цього», - сказала Олійслагер під 
час свого виступу. 

 
Швейцарія планує виділити на відновлення України 5 млрд євро. 

Це кошти до 2036 року (Цензор.НЕТ). 
Швейцарія планує протягом наступних дванадцяти років посилити 

економічний розвиток і довгострокову реконструкцію України.  
До 2036 року на ці цілі планується виділити загалом 5 мільярдів 

швейцарських франків (понад 5 млрд євро). Як перший крок, близько 1,5 
мільярда швейцарських франків буде виділено з бюджету міжнародного 
співробітництва до 2028 року. 

«Ця сума чітко демонструє солідарність Швейцарії з людьми, які 
постраждали від війни в Україні, і сприятиме зміцненню стабільності на 
європейському континенті», - заявили у Федеральній раді Швейцарії. 

Там нагадали, що Швейцарія та Україна спільно започаткували 
широкомасштабний процес політичного відновлення на Конференції з 
питань відновлення України в Лугано в липні 2022 року. Присутні 59 
делегацій держав та міжнародних організацій погодили «Луганські 
принципи», які заклали наріжні камені процесу політичного відновлення. 
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На сьогодні Швейцарія витратила близько 3 мільярдів швейцарських 
франків на ці та інші заходи на підтримку людей, які постраждали від війни в 
Україні. 

На період 2029-36 рр. Федеральна рада має намір також розглянути 
інші джерела (окрім міжнародного співробітництва), з яких можна було б 
отримати решту 3,5 млрд швейцарських франків, які планують виділити на 
відновлення України 

 
Німеччина запропонувала створити приватний фонд для 

відновлення України (РБК-Україна).  
Німеччина лобіює серед партнерів по ЄС створення нового 

інвестиційного фонду для підтримки приватних інвестицій в Україну, щоб 
допомогти розв'язати проблему величезних витрат на післявоєнне 
відновлення. 

Фонд є одним із 15 пріоритетів, затверджених урядом Німеччини для 
заохочення приватних інвестицій у повоєнну відбудову України в рамках 
підготовки до міжнародної конференції донорів, що відбудеться в Берліні. 

Міністр розвитку Німеччини Свенья Шульце: 
Державних грошей буде недостатньо, нам також знадобляться приватні 

інвестори. . 
За словами Шульце, заохочення інвестицій з боку бізнесу в Україну є 

одним із головних пріоритетів Конференції з відновлення України 2024 року, 
яка відбудеться в Німеччині 11 червня. 

Фонд, запропонований Німеччиною, надаватиме капітал від державних 
донорів для зниження ризиків і підтримки «великомасштабних приватних 
інвестиційних проєктів у таких ключових секторах, як енергетика, 
інфраструктура». 

 
Агентство відновлення: Ми захищаємо окремі об'єкти Укренерго - 

це 22 підстанції (Укрінформ).  
Агентство відновлення забезпечує будівництво захисних споруд для 

електричних підстанцій Укренерго. Будівництвом захисних споруд на 
об’єктах Центренерго, зокрема на Трипільській ТЕС, в Агентстві не 
займаються. 

Заступниця голови Державного агентства відновлення та розвитку 
інфраструктури Валерія Іванова: 

Ми захищаємо окремі об'єкти Укренерго - це 22 підстанції. Ми не 
будували захист на обʼєктах Центренерго. Агентство не є 
балансоутримувачем об’єктів Центренерго. Раніше Центренерго 
повідомляло, що вони влаштовували фізичний захист – габіонами та біг-
бегами, але навряд чи це здатне захистити від прямого влучання ракетами.  

Вона зазначила, що об’єкти, захист яких забезпечується в межах 
повноважень Агентства відновлення і на які були здійснені атаки Росії, 
витримали влучання. 
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«Триває робота над захистом 22 підстанцій Укренерго від ракетних 
атак. Під час останніх масивних ракетних обстрілів в деякі з них були 
влучання. Через чутливість інформації ми не можемо розголошувати, в які 
саме, але ми вже наголошували, що захист на цих об’єктах спрацював», - 
додала Іванова. 

За інформацією Агентства, у межах першого рівня захисту від уламків 
в Україні вже забезпечено захист 103 об'єктів у 21 області, у тому числі 
об'єктів генерації та розподільних мереж. Другим рівнем захисту від бойових 
безпілотних літальних апаратів було забезпечено 22 підстанції у 14 областях. 

 
єВідновлення: нове житло вже отримали понад 2 тисячі родин 

(Укрінформ).  
«Вже більше 2 тис. українців отримали нове житло в межах програми 

єВідновлення. Три чверті власників житлових сертифікатів обрали квартири і 
тільки чверть – приватні будинки», - йдеться в повідомленні пресслужби 
Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури. 

Середня сума реалізованого сертифіката становить 1,7 млн грн. 
Від старту програми громадяни подали вже 12,2 тис. заяв на отримання 

компенсації, а 5,5 тис. уже мають сформовані житлові сертифікати. 
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Внутрішньополітична повістка США       
та Україна 

  

Питання допомоги Україні 
8.04 
Президент Фінляндії про зволікання з підтримкою Києва: По суті, 

ми граємо з життями українців (Укрінформ). 
Країни Заходу повинні знайти безліч потоків для допомоги Україні, 

вони можуть бути як двосторонніми, так і багатосторонніми. (Укрінформ) 
Президент Фінляндії Александер Стубб: 
Я закликаю американський Конгрес виділити 60 млрд доларів США. 

Це вкрай необхідно. По суті, ми граємо з життями українців, і я не вважаю, 
що наша внутрішня політика має бути пов'язана з життями українців. Їм 
потрібна допомога, і вона потрібна їм зараз. 

 
У Палаті представників вважають, що роспропаганда інфікувала 

Конгрес США (Укрінформ).  
Голова комітету з розвідки Палати представників Майк Тернер 

вважає, що російська пропаганда проникла у стіни законодавчого органу 
США, оскільки члени Конгресу поширюють хибні повідомлення про війну, 
яку почала РФ. 

Тернер сказав, що погоджується з конгресменом Майклом Макколом 
(республіканець від Техасу), головою комітету у закордонних справах 
Палати представників, який зауважив, що «російська пропаганда, на жаль, 
потрапила до Сполучених Штатів та інфікувала значну частину бази моєї 
партії». 

«Ми бачимо, що РФ намагається замаскувати повідомлення, які є 
антиукраїнськими та проросійськими, деякі з яких ми навіть чуємо у Палаті 
представників», - сказав Тернер. 

Він зауважив, що має на увазі, що сьогодні є члени Конгресу, «які все 
ще помилково стверджують, що цей конфлікт між РФ та Україною 
пов'язаний з НАТО». 

«Путін дуже чітко дав зрозуміти, як публічно, так і своєму власному 
населенню, що він вважає, що цей конфлікт є наслідком набагато ширших 
претензій РФ на Східну Європу, включаючи претензії на всю територію 
України», - наголосив політик. 

За його словами, пропаганда ускладнює передачу допомоги Україні та 
розмиває чітке уявлення про боротьбу між демократією та авторитаризмом. 

«Тепер, у міру того, як ця пропаганда поширюється, нам стає важче 
сприймати це як битву між авторитаризмом та демократією, якою вона є. 
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Президент Китаю Сі [Цзіньпін] та сам Володимир Путін визначили це саме 
таким чином», — додав Тернер. 

 
США ризикують безпекою Заходу, затримуючи новий пакет 

допомоги Україні – Кемерон (Укрінформ). 
Міністр закордонних справ Великої Британії Девід Кемерон під час 

свого візиту до Вашингтона попередить, що США ризикують безпекою 
Заходу, затримуючи новий пакет допомоги Україні. 

«Україні потрібні ці гроші. Це американська безпека, це європейська 
безпека, це безпека Великої Британії, яка стоїть на кону в Україні, і їм 
потрібна наша допомога», — заявив він. 

Кемерон та очільник МЗС Франції Стефан Сежурне у своїй статті 
виступили із закликом підтримати Україну. 

«Нам обом абсолютно зрозуміло — Україна повинна виграти цю війну. 
Якщо Україна програє, програємо ми усі», - йдеться у статті. 

 
Сенаторка США - про погодження допомоги Україні: Очікую, що 

це станеться впродовж кількох тижнів (Укрінформ). 
Сенаторка США від Республіканської партії Джоні Ернст очікує, 

що Конгрес проголосує за пакет допомоги для України впродовж кількох 
наступних тижнів. 

Ернст нагадала, що у лютому була серед тих сенаторів, які підтримали 
пакет допомоги Україні. «Я пишаюся тим, що підтримую Україну, і вважаю, 
що цей додатковий пакет допомоги є надзвичайно важливим», - сказала вона. 

Нині документ на розгляді у Палаті представників. Там, за словами 
сенаторки, до нього внесуть кілька правок. 

«Щойно Палата ухвалить ці зміни, законопроєкт знову повернеться до 
Сенату. Я очікую, що це відбудеться впродовж кількох наступних тижнів, і 
ми будемо дуже-дуже наполегливо працювати, щоб забезпечити 
проходження пакета допомоги», – сказала Ернст. 

Коментуючи нововведення до законопроєкту, які запропонував спікер 
Палати представників Майк Джонсон, зокрема, щодо надання фінансової 
допомоги Україні в кредит, сенаторка висловила думку, що така пропозиція 
«може спрацювати». 

Також Ернст зазначила, що більшість Конгресу підтримує Україну. 
Водночас залишаються ті, хто не погоджується з рівнем витрат на допомогу. 

«Якщо ви подивитеся на склад і Сенату, і Палати представників 
Сполучених Штатів, то переважна більшість підтримує Україну і хоче, щоб 
цей пакет був ухвалений. Є кілька фракцій, які не погоджуються з рівнем 
витрат на Україну, але, знову ж таки, загалом переважна більшість наших 
членів вважає, що потрібно підтримувати не лише заради України, а й заради 
нашої власної національної безпеки», – сказала вона. 

Представниця Конгресу додала, що більшість конгресменів розуміють, 
«як важко Україні сьогодні». «Ми знаємо, що для України дуже важливо 
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мати необхідні боєприпаси, щоб бути впевненою у здатності дати відсіч 
російським загарбникам. Все це дуже-дуже критично, і я дуже сподіваюся, 
що виділимо допомогу найближчим часом», – підсумувала сенаторка. 

 
Бездіяльність Конгресу призводить до втрат Україною позицій на 

полі бою - Білий дім (Укрінформ).  
Адміністрація Білого дому звинуватила Конгрес Сполучених Штатів у 

тому, що ЗСУ втрачають позиції на полі бою через нестачу боєприпасів та 
озброєнь, оскільки законодавці затримують новий пакет допомоги Україні. 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
Упродовж останніх кількох тижнів, кількох місяців ми спостерігаємо, 

як Україна втрачає позиції на полі бою. І це – через бездіяльність Конгресу. 
У цьому зв’язку вона наголосила на необхідності для Америки 

продовжувати підтримку України, як це відбувалося впродовж попередніх 
понад двох років. 

«Вони борються за свою свободу, за демократію, проти агресії Путіна. І 
ми знаємо, що відбудеться, якщо не відповісти тиранії, якщо не зупинити 
диктаторів»,- наголосила Жан-П’єр. 

Вона також акцентувала на важливості для Палати представників 
ухвалити законопроєкт з потребами національної безпеки та підтримкою 
України відразу після канікул цього тижня. 

 
9.04 
Палата представників США повернулася до роботи - Блінкен 

нагадав про допомогу Україні (Укрінформ). 
Державний секретар США Ентоні Блінкен нагадав Палаті 

представників США, яка у вівторок повернулася до роботи, що законопроєкт 
із підтримкою Україні є терміновим і вкрай необхідним. 

«Запит на додаткове фінансування потреб нацбезпеки, який президент 
Байден подав до Конгресу, є терміновим і вкрай необхідним. Палата 
представників повернулася до роботи. Ми очікуємо, що це буде передано на 
розгляд палати та якомога швидше проголосовано», - наголосив державний 
секретар США. 

Він також повідомив деталі переговорів з Кемероном у вівторок в 
Вашингтоні. «Ми бачимо зброю, ми також бачимо технології для підтримки 
оборонно-промислової бази РФ, що надходять із Північної Кореї, Ірану, 
Китаю. Це сфера особливого занепокоєння не лише США й Сполученого 
Королівства, але й багатьох наших союзників і партнерів по всій Європі», - 
підкреслив глава Держдепу. 

 
Білий дім і Конгрес США продовжують дискусії щодо підтримки 

України - радник Байдена (Укрінформ).  
Адміністрація Білого дому продовжує взаємодію з офісом спікера 

Джонсона, а також іншими лідерами в Конгресі США щодо термінової 
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необхідності винести на голосування та ухвалити законопроєкт із допомогою 
Україні. 

Радник президента США з питань національної безпеки Джейк 
Салліван: 

Між Білим домом і командою спікера Джонсона, а також іншими 
лідерами в Палаті представників і Сенаті тривають дискусії. 

У цьому контексті він вкотре підкреслив, що за основу має бути 
прийнятий законопроєкт, який був підтриманий Сенатом. 

«Ми вважаємо, що він може бути ухвалений переважною двопартійною 
більшістю в Палаті представників, якщо фактично буде внесений до залу та 
проголосований», - зазначив Салліван. 

Від детальних коментарів щодо взаємодії з Конгресом у цьому питанні 
представник Білого дому відмовився. 

 
Кемерон після зустрічі з Трампом закликав США розблокувати 

допомогу Україні (РБК-Україна). 
Міністр закордонних справ Великої Британії Девід Кемерон 

закликав США розблокувати пакет допомоги Україні. Це сталося після 
зустрічі з Дональдом Трампом під час візиту до Сполучених Штатів. 

Кемерон сказав, що «нема нічого важливішого (для України), ніж 
додатковий документ, який зараз розглядає Конгрес». 

«Я приїхав сюди без наміру читати лекції або говорити комусь, що 
робити, або втручатися в політичні та інші процеси в США. Я просто приїхав 
сюди як великий друг, що вірить у цю країну, і я вірю, що виділити ці кошти 
й дозволити їхнє ухвалення – глибоко у ваших інтересах і в інтересах вашої 
безпеки, вашого майбутнього і майбутнього всіх ваших партнерів», – додав 
він. 

 
10.04 
Остін у Конгресі США: Підтримка України стала важливою як 

ніколи (Укрінформ). 
Міністр оборони США Ллойд Остін під час слухань у Комітеті з 

питань Збройних сил Сенату американського Конгресу сказав: 
У той час, як сили Путіна продовжують свої атаки на лінії фронту, по 

містах й цивільному населенню України, підтримка з боку Конгресу є 
надзвичайно важливою, ніж будь-коли.  

У цьому зв’язку він звернув увагу на невідкладність ухвалення 
законопроєкту з додатковим фінансуванням для потреб нацбезпеки, який 
включає допомогу Україні. 

Це додаткове фінансування зміцнить американську безпеку та врятує 
життя українців, воно дасть нам змогу задовольнити нагальні потреби 
України для її самооборони, навіть в умовах, коли ми підтримуємо нашу 
власну боєготовність і просуваємо нашу військову модернізацію»,- зазначив 
глава Пентагону. 
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Крім того, за його словами, оскільки додаткова зброя і боєприпаси для 
України вироблятиме американський ВПК, значна частина з пакета буде 
інвестована в американську економіку. Йдеться, зокрема, про $50 мільярдів, 
які реалізовуватимуться на виробництвах у 30 штатах США. 

«Якщо Америка відвернеться, ми поставимо вільний світ під загрозу та 
ризикуватимемо неймовірними витратами й посиленням небезпек. І ми 
знаємо, що Китай та інші спостерігають та вчаться з того, що робить Путін, і 
як на це реагуємо ми», - додав він. 

 
Кемерону, схоже, не вдалося переконати Трампа розблокувати 

допомогу Україні, - The Guardian (РБК-Україна). 
Спроба міністра закордонних справ Великої Британії Девіда Кемерона 

переконати Дональда Трампа дозволити Конгресу США надати Україні 
військову допомогу в розмірі 60 мільярдів доларів, схоже, провалилася, 
оскільки британський міністр навіть не зміг зустрітися зі спікером Конгресу 
Майком Джонсоном. 

The Guardian пише, що під час приватної вечері у Флориді Кемерон 
закликав Трампа визнати зацікавлення США, щоб російський диктатор 
Володимир Путін не отримав території України як винагороду. 

Він також наполягав на тому, що до саміту НАТО у Вашингтоні в 
липні цього року для кожного члена НАТО будуть розроблені плани 
досягнення або перевиконання цільових витрат на оборону. Кемерон 
сподівався, що Трамп дасть сигнал про зміну курсу, принаймні полегшивши 
йому шлях до зустрічі з Джонсоном. 

Guardian припускає, що аргументи Кемерона не були переконливими 
на фоні триваючої боротьби за владу всередині Республіканської партії, 
оскільки прихильники жорсткої лінії погрожують усунути Джонсона, якщо 
він винесе пакет допомоги Україні на голосування, коли Конгрес повернеться 
з двотижневої відпустки. 

Команда передвиборчої кампанії Трампа заявила, що на вечері 
обговорювалися «майбутні вибори в США та Великобританії, політичні 
питання, пов’язані з Brexit, необхідність для країн НАТО виконати вимоги 
щодо витрат на оборону та припинення вбивств в Україні». 

 
Росія не має намірів згортати агресію й зупинятися на Україні - 

командувач сил США у Європі (Укрінформ). 
Командувач Європейського командування США (EUCOM) генерал 

Крістофер Каволі під час слухань у Комітеті з питань Збройних Сил Палати 
представників Конгресу США сказав: 

На Європейському театрі ми переживаємо, м’яко сказати, складні часи. 
Він підкреслив, що жорстока й неспровокована війна Росії спустошує 

Україну, а війська РФ завдають руйнувань та спричиняють жертви, які 
Європа не бачила з часів Другої світової війни. 
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«Росія звертається до Китаю, Ірану й Північної Кореї за підтримкою 
своєї кампанії проти України. Ці країни формують взаємопов’язані 
стратегічні партнерства у прагненні кинути виклик існуючому порядку», - 
зауважив генерал. 

Каволі наголосив, що це глибоко суперечить національним інтересам 
США, в той час як у Кремлі навіть не думають зупинятися. 

«Росія не демонструє ознак для припинення (своєї агресії – ред.) та не 
має наміру зупинятися на Україні. Росія становить хронічну загрозу», - 
наголосив командувач EUCOM. 

У цьому контексті він запевнив, що його командування посилює 
позиції стримування по всій Європі, зміцнює східний фланг за допомогою 
ротаційного розгортання сил, модернізує інфраструктуру, розширює резерви. 
Тим часом, Україна, за його словами, залишається майже повністю залежною 
від зовнішньої підтримки, щоби продовжувати боротьбу. 

«Важкість цього моменту неможливо переоцінити. Якщо ми не будемо 
підтримувати Україну, Україна може програти», - наголосив генерал. 

У цьому контексті він підкреслив необхідність ухвалення Конгресом 
законопроєкту з додатковим фінансуванням, який містить допомогу Україні. 

 
Генерал США - Конгресу: за кілька тижнів Росія переважатиме 

Україну в артилерії 10 до 1 (РБК-Україна). 
Протягом декількох тижнів Росія може переважати Україну в 10 до 1 за 

кількістю артилерійських снарядів. 
Генерал Крістофер Каволі попередив Конгрес, що війна в Україні 

досягла вирішального моменту, коли Росія «протягом декількох тижнів» 
може досягти переваги в 10 до 1 за кількістю артилерійських снарядів, якщо 
Сполучені Штати не схвалять додаткову військову підтримку уряду в Києві. 

За його словами, без додаткової підтримки США в Україні закінчаться 
артилерійські снаряди та засоби протиповітряної оборони. 

«Сторона, яка не може стріляти у відповідь, програє», - додав Каволі. 
 
Україна матиме хороші шанси у війні, якщо вона отримає більше 

допомоги США, - Пентагон (РБК-Україна). 
Помічник міністра оборони США з питань міжнародної безпеки 

Селеста Валландер оцінила шанси України у війні як «дуже хороші», але 
умовою є продовження допомоги США. 

«У них (України - ред.) є тверді плани, у них є твердий підхід», - додала 
Валландер, похваливши завзятість українських захисників. 

 
11.04 
Держдеп в активному діалозі з Конгресом щодо пакету допомоги 

для України – Прайс (Укрінформ).  
Державний департамент веде активну розмову з Конгресом США щодо 

необхідності затвердження подальшої безпекової допомоги Україні. 
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Заступник представника США в ООН Нед Прайс: 
Ми чітко усвідомлюємо постійну потребу підтримувати Україну не 

лише на словах, а й реальними ресурсами. І тому вже багато місяців ми 
ведемо дуже активну розмову з Конгресом, і ця розмова триває.  

За його словами, «ми день у день чуємо від Конгресу, від демократів і 
республіканців, що вони підтримують продовження політики солідарності з 
Україною. Я знаю, що продовження допомоги має переважну підтримку 
американського народу, переважну підтримку обох партій, американського 
народу, Конгресу Сполучених Штатів, і, безумовно, наша адміністрація 
розуміє необхідність продовжувати підтримувати Україну»,- заявив 
дипломат. 

 
Кемерон - про російську пропаганду в США: Не слухайте брехню 

Путіна про Україну (Укрінформ).  
Міністр закордонних справ Великої Британії Девід Кемерон 

прокоментував ризик впливу російської пропаганди на республіканців у 
США та закликав «не слухати брехню Путіна про Україну». 

«Брехня встигає обійти пів світу, поки правда взує черевики… Не 
слухайте брехню Путіна про Україну. Це вільна демократія, яка хоче бути 
незалежною суверенною країною, яка хоче бути нашим союзником та нашим 
другом, і ми повинні стояти поруч з нашими друзями, тому що світ 
спостерігатиме, якщо ми цього не зробимо», – сказав Кемерон в ефірі 
телеканалу MSNBC. 

Він також закликав Конгрес США розглядати допомогу Україні як 
«інвестицію в американську безпеку», яка допоможе дати відсіч російським 
окупантам та стримати амбіції Путіна. 

«Моє прохання до американських конгресменів полягає в тому, що це 
насправді інвестиції в американську безпеку… Дев’яносто відсотків того, що 
ви витратите, піде на створення робочих місць тут, в Америці, і ви можете 
зробити вирішальний внесок у те, щоб Україна знову стала на ноги, і 
переконати їх не допустити перемоги Путіна», — сказав він. 

Кемерон цього тижня відвідував США, де провів низку зустрічей з 
американськими високопосадовцями та обговорив підтримку України в 
контексті агресії РФ. 

 
12.04 
Допомога Україні критично важлива: Білий дім відреагував на 

удар Путіна по енергетиці (РБК-Україна). 
Останні удари Росії по енергетиці України показують, наскільки 

важливою є допомога США. Спікер Палати представників має поставити 
питання на голосування. 

Прес-секретар Білого дому Карін Жан-П'єр: 
Удари по Україні за останні 24 години є ще одним жахливим 

нагадуванням про те, що потреби України є критично важливими. 
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Як зазначила прес-секретар, удари по енергетичній мережі України 
показують, що «Володимир Путін продовжує намагатися зламати дух 
українського народу і занурити його у темряву. Росія завдала удару по 
найбільшій електростанції в Київській області, а також по енергооб'єктах у 
п'яти інших регіонах України». 

Вона нагадала, що президент Володимир Зеленський, Україні потрібно 
більше засобів протиповітряної оборони «для захисту свого народу та 
критично важливої інфраструктури від російських ракет та дронів, що 
постачаються Іраном». 

За її словами, Палата представників має вжити термінових заходів для 
ухвалення двопартійного додаткового законопроекту про національну 
безпеку, «щоб ми могли надіслати Україні більше засобів протиповітряної 
оборони». 

Жан-П'єр в черговий раз закликала спікера Палати представників 
Майка Джонсона поставити питання на голосування, «бо ми знаємо, що ми 
отримаємо підтримку з боку республіканців та демократів». 

 
Глава МЗС Польщі закликав Конгрес США не зволікати з 

допомогою для України (Укрінформ). 
Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський дорікнув 

Конгресу США за зволікання з ухваленням рішення про допомогу Україні. 
Сікорський назвав удари по цивільній інфраструктурі в Україні воєнним 
злочином, і зазначив, що Київ давно просить про розблокування допомоги 
США. 

«Зараз ми бачимо, до чого призводить відсутність допомоги. 
Українські ТЕС руйнують одну за іншою. Незабаром українські міста можуть 
лишитися без електрики. І я очікую, що це може означати велику хвилю 
біженців», – сказав очільник польського МЗС. 

Він нагадав, що президент США Джо Байден під час відвідання Києва 
запевняв українців у підтримці. Водночас проєкт про додаткове 
фінансування для України чекає рішення Конгресу фактично з серпня 2023 
року. 

«Закликаю вкотре спікера Джонсона: дайте демократії ухвалити 
рішення… Питання потрібно винести на голосування, щоби кошти та 
необхідна зброя могли надійти до України. Якщо цього не буде, РФ 
завдаватиме нових руйнувань, а довіра до США буде під питанням», – 
наголосив Сікорський. 

Він також зазначив, що Польща вже витрачає на оборону близько 4% 
ВВП. 

 
США швидко втрачають довіру союзників в усьому світі через 

зраджену Україну, – аналітики (УНІАН). 
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У Європі та в Азії добре бачать, як США не здатні підтримати партнера 
навіть зброєю, не кажучи вже про пряму участь американської армії у захисті 
союзників. 

США стрімко втрачають довіру своїх стратегічних партнерів через 
неспроможність підтримати Україну поставками зброї у критичний момент. 
Про це пише військово-аналітичний портал Defense Express, аналізуючи 
нещодавні заяви світових лідерів. 

«Те, що США ненаданням допомоги Україні знищують своє положення 
гаранта безпеки, вже стає не просто очевидним. А максимально публічним на 
рівні найвищих державних інстанцій», – пише видання. 

Першим тривожним дзвіночком для Вашингтона у цьому контексті 
мала стати нещодавня промова голови європейської дипломатії Жозепа 
Борреля на Форумі Європи. Він зокрема заявив, що Євросоюз більше не 
може покладатися на США, як на гаранта європейської безпеки, а 75-річна 
парадигма обороноздатності кришиться на очах. 

Другий аналогічний сигнал був озвучений напередодні представником 
Японії – стратегічного союзника США в іншому ключовому регіоні світу. 11 
квітня прем’єр-міністр Японії Фуміо Кіcіда, виступаючи безпосередньо у 
Конгресі, прямо дорікнув американським парламентарям через Україну. 

Прем’єр-міністр Японії Фуміо Кіcіда: 
Без лідерства Сполучених Штатів не обійтися. Як довго без підтримки 

США зберігатимуться надії України під натиском Москви? Через скільки 
часу без присутності Сполучених Штатів Індо-Тихоокеанський регіон 
зіткнеться з іще суворішими реаліями? 

Як зазначає Defense Express, не лише Японія, але також Південна Корея 
і Тайвань уважно стежать за ситуацією в Україні. 

«Якщо США не можуть забезпечити навіть стабільність допомоги 
озброєнням, то яка надія, що у випадку агресії Китаю або КНДР ситуація не 
повториться? А Японія, Південна Корея та Тайвань очікують дещо більшої 
участі США у цьому процесі, ніж відправка озброєння», – зауважує видання. 

 
Джонсон радиться з Білим домом, щоб нарешті протягнути 

допомогу Україні від США (УНІАН). 
Після кількох місяців затримки спікер Палати представників Конгресу 

США Майк Джонсон веде переговори з Білим домом, готуючи до важкого 
завдання з просування фінансування України та Ізраїлю, пише Associated 
Press з посиланням на одного з республіканців. 

Лідер республіканців у Палаті представників Стів Скаліз: 
Джонсон обговорював з офіційними особами Білого дому пакет, який 

буде відрізнятися від затвердженого Сенатом і включатиме кілька вимог 
республіканців. 

Згоди досягнуто не було. Очевидно, що угода повинна бути досягнута 
не тільки з Білим домом, але і з нашими членами. 
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За словами журналістів, Джонсон стикається з посиленням тиску щодо 
пакету допомоги Україні не лише з боку Джо Байдена, який неодноразово 
критикував республіканців, але й з боку крайніх правих членів конференції 
Джонсона, які продовжують рішуче виступати проти додаткової допомоги 
Україні. 

12 квітня Джонсон збирається поїхати до клубу Мар-а-Лаго у Флориді, 
щоб зустрітися з Дональдом Трампом, щоб заручитися його підтримкою або 
принаймні переконати відкрито не виступати проти  пакету допомоги. 
Автори вказують, що спікер останніми тижнями консультувався з екс-
президентом щодо фінансування України. 

Водночас Джонсон веде розмови з Білим домом про законодавство, яке 
структурує частину фінансування для Києва у позику, також прокладає шлях 
для США використовувати заморожені активи російського центрального 
банку та включатиме інші зміни в політиці. Спікер також наполягав на тому, 
щоб адміністрація Байдена зняла паузу в дозволах на експорт скрапленого 
природного газу. 

Конгресмен, республіканець Дон Бекон: 
З Росією в Києві цей світ стає небезпечнішим. Тож ми просто повинні 

знайти розумний спосіб прийняти законопроект, який ми можемо винести та 
повернути до Сенату. 

Тим не менш, Джонсон зіткнувся з практично відкритим повстанням з 
боку групи жорстких консерваторів Палати представників. Маючи вузьку та 
розділену більшість, Джонсон був змушений співпрацювати з демократами, 
щоб просувати практично будь-який важливий закон. 

 
13.04 
Трамп підтримав виділення допомоги Україні, але за однієї умови 

(УНІАН). 
45-й президент США Дональд Трамп: 
Підтримаю додаткову допомогу Україні в її війні проти Росії, якщо 

вона буде надана у формі кредиту. Ми розглядаємо це прямо зараз... і ми 
думаємо про те, щоб зробити це у формі кредиту, а не просто подарунка. 

Ми продовжуємо роздавати подарунки на мільярди і мільярди доларів, 
і ми проаналізуємо це... Але набагато важливішим для мене є той факт, що 
Європа повинна зробити крок вперед і дати гроші. Вони повинні зрівняти 
рахунок. Якщо вони не зрівняють рахунок, я буду дуже засмучений цим, 
тому що вони постраждають набагато більше, ніж ми. 

Трамп протягом кількох місяців висловлював скептицизм з приводу 
надання США допомоги Україні в її війні проти Росії, стверджуючи, що 
підтримка України не є життєво важливим американським інтересом і що 
Європа повинна надавати основну частину допомоги. Його погляди мали 
великий вплив серед його союзників у Конгресі, що ускладнювало 
проходження допомоги Україні в Палаті представників, контрольованій 
Республіканською партією. 
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14.04 
Палата представників США цього тижня розгляне пакет допомоги 

Україні – конгресмен (Укрінформ). 
Пакет, в якому передбачено кошти на військову допомогу Україні, буде 

схвалений цього тижня переважною більшістю голосів. 
Голова комітету з розвідки Палати представників Майк Тернер, 

коментуючи позицію кандидата у президенти від республіканців Дональда 
Трампа щодо допомоги Україні, Тернер зазначив, що всі у США «дуже 
близькі до розуміння», що ситуація у критичній точці. 

«РФ завойовує позиції. Україна починає втрачати здатність захистити 
себе. США мають активізуватися та надати Україні зброю, якої вона 
потребує. І я думаю, що цього тижня ми побачимо переважну підтримку в 
цьому питанні у Палаті представників», - сказав конгресмен. 

Вибори президента США - 2024 
 
Апеляційний суд відхилив спробу Трампа перенести суд щодо 

«прихованих грошей» (Європейська правда). 
Апеляційний суд у Нью-Йорку у понеділок відхилив клопотання 

адвокатів експрезидента США Дональда Трампа щодо відкладання судового 
розгляду у справі про «приховані кошти» для впливу на вибори через місце 
його проведення. 

8 квітня на позачерговому засіданні адвокати Трампа намагалися 
переконати суддю, що Мангеттен, де сильна підтримка Демократичної партії 
– неналежне місце для розгляду справи ексочільника Білого дому. Натомість 
вони пропонували перенести суд в округ Стейтен-Айлед – єдиний у Нью-
Йорку, де Трамп переміг у 2020 і 2016 роках.  

Суддя Лізбет Гонзалес за підсумками розгляду відхилила клопотання. 
Також адвокати Трампа намагаються оскаржити накладену на свого 

підзахисного заборону висловлюватись щодо свідків прокурорів і сім'ї судді 
Мерчана. Також Трамп хоче домогтися відводу судді, посилаючись на нібито 
конфлікт інтересів: його донька працює у консалтинговій фірмі, яка 
обслуговувала передвиборчу кампанію Джо Байдена у 2020 році. 

Даний судовий розгляд має стати першим судом у кримінальній справі 
щодо Трампа та будь-якого президента США.  

Судовий розгляд справи мав початися ще 25 березня, але відклався – 
адвокати експрезидента домоглись 30-денної відстрочки, поскаржившись на 
брак часу для вивчення всіх матеріалів. 

Справа стосується історії, коли порноакторка Стормі Деніелс 
зустрілася з Трампом на благодійному гольф-турнірі й він заплатив їй за секс 
у готелі біля курортного озера Тахо. 

Прокурори вважають, що у жовтні 2016 року, у розпал президентської 
кампанії, порноактриса отримала в рамках угоди про нерозголошення 
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принаймні $130 тисяч, які насправді були призначені на фінансування 
передвиборчої кампанії Трампа. Це кримінальний злочин, за який за 
законами штату Нью-Йорк загрожує до чотирьох років ув’язнення. 

 
Ексгенерали й адмірали США попросили Верховний суд не 

надавати імунітету Трампу (Укрінформ).  
Більше ніж десять чотиризіркових генералів та адміралів у відставці 

виступили в Верховному суді США зі спільною заявою проти спроб 
Дональда Трампа скористатися президентським імунітетом у кримінальних 
процесах проти нього. 

«Поняття такого імунітету, як загалом, так в окремому контексті 
потенційного заперечення результатів виборів, загрожує поставити під 
загрозу безпеку нашої нації та міжнародне лідерство. Особливо в такі часи, 
як зараз, коли в усьому світі зростають антидемократичні авторитарні 
режими, така загроза є небезпечною», - наголосили колишні 
високопоставлені офіцери. 

Вони також підкреслили, що заяви Трампа «загрожуватимуть ролі 
військових в американському суспільстві, конституційному порядку країни 
та національній безпеці», а також матимуть «глибоко негативний вплив на 
військовослужбовців». При цьому зазначається: ситуація може закінчитися 
тим, що «військовослужбовці опиняться в стані вибору між своїм 
головнокомандувачем і дотриманням законів, прийнятих Конгресом». 

Серед тих, хто поставив підписи під спільною заявою – ексдиректор 
ЦРУ Майкл Хейден, адмірал у відставці Тад Аллен, генерали в відставці 
Джордж Кейсі, Карлтон Фулфорд, Крейг Мак-Кінлі та інші. 

 
Трамп вважає «недоречним» відвідувати Україну, поки він 

кандидат у президенти – Reuters (Укрінформ).  
Колишній президент США та кандидат від республіканців на 

майбутніх виборах Дональд Трамп вважає, що йому недоречно зараз 
відвідувати Україну, оскільки він не обіймає жодної офіційної посади. 

Напередодні в інтерв’ю, оприлюдненому в ЗМІ медіагрупи Axel 
Springer, Президент Володимир Зеленський заявив, що Трампа неодноразово 
запрошували в Україну, «щоб він подивився все своїми очима та робив ті чи 
інші висновки». Зеленський висловив готовність зустрітися з ним. 

Водночас представники передвиборчого штабу Трампа заявили у 
середу, що жодних офіційних контактів Зеленського із колишнім 
американським лідером не було. 

«Від Зеленського не було жодних контактів, а (колишній – ред.) 
президент Трамп публічно заявив, що йому недоцільно їхати в Україну 
прямо зараз, оскільки він не є головнокомандувачем», – йдеться в 
електронному листі передвиборчого штабу Трампа. 

Як пише Reuters, візити до інших країн є звичною практикою для 
кандидатів в президенти США. 
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8.04 

(Укрінформ) 
Президент Фінляндії Александер Стубб: 
Фінляндія - досить маленька країна, але за ВВП на душу населення ми 

посідаємо шосте місце серед найбільших донорів. Ми надали (Україні, - ред.) 
2 млрд євро як військову допомогу та 700 млн як гуманітарну допомогу на 
розвиток. Я вирушив до Києва з пакетом військових товарів на 188 мільйонів 
євро, включно з засобами ППО та важкою артилерією.  

«Отже, що нам потрібно зробити - це знайти безліч різних струмочків, 
які впадають в одну річку. І ці потоки можуть бути двосторонніми. Вони 
можуть виходити від ЄС, як це відбувається зараз. Вони можуть виходити 
навіть від НАТО, і, звісно, вони мають виходити від США», - сказав він. 

 
(Українська правда) 

Минулого тижня французький міністр оборони Себастьєн Лекорню 
провів телефонну розмову з Сергєєм Шойгу. Після розмови у Міноборони 
РФ заявили, що під час розмови «була відзначена готовність до діалогу щодо 
України». Представник уряду Франції назвав цю заяву неправдивою. 

Міністр закордонних справ Франції Стефан Сежурне заявив: 
Не в наших (Франції. – Ред.) інтересах дискутувати з російськими 

офіційними особами, оскільки комюніке, які публікуються, і повідомлення, 
які робляться, є брехнею. 

Він припустив, що для відновлення діалогу з Москвою, «можливо, 
спочатку потрібно встановити довіру, і, можливо, перш за все, побачити 
розвиток подій на військовому фронті в Україні, щоб відносини могли бути 
відновлені». «Поки що цього немає», – констатував Сежурне. 

Коментуючи останній офіційний контакт між російськими та 
французькими посадовцями на рівні Міноборони, Сежурне заявив, що «давня 
традиція співпраці з Росією у боротьбі з тероризмом» зараз перебуває у 
глухому куті. 

«Насправді вона не продовжується, оскільки це була пропозиція, а 
російське комюніке російською мовою фактично пропонує нам не 
співпрацювати», – підсумував він. 

 
(Укрінформ) 

США попередили союзників про посилення підтримки Росії з боку 
Китаю, зокрема шляхом надання даних геопросторової розвідки. 

Речниця МЗС КНР Мао Нін: 
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Позиція Китаю в українському питанні завжди об’єктивна і 
справедлива. Ми активно працюємо над просуванням мирних переговорів та 
політичного врегулювання. 

Вона додала, що Китай не був стороною, яка призвела до «української 
кризи» (так у Пекіні називають війну – ред.) й не отримує від неї жодної 
вигоди, та запевнила в належному контролі китайського військового 
експорту. 

«Китай регулює експорт товарів, що підлягають підвищеному 
контролю, відповідно до його законів і правил», - заявила дипломат. 

Мао назвала відносини Китаю з Росією «нормальними» та закликала 
«відповідні країни», вочевидь, маючи на увазі США й решту партнерів 
України, «не нападати на них і не завдавати шкоди законним правам та 
інтересам китайських компаній». 

 
(Укрінформ) 

Офіційний Вашингтон зберігає позицію, що Україна може приєднатися 
до Північноатлантичного альянсу після завершення війни, яку розв’язав 
Кремль. 

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер: 
Зрештою, це процес, який просуватиметься далі після завершення 

цього конфлікту.  
Міллер підкреслив, що позиція Сполучених Штатів в цьому питанні 

залишається незмінною впродовж певного часу. 
 

9.04 
(Українська правда) 

7 квітня Гендиректор МАГАТЕ Рафаель Гроссі заявив про 
щонайменше 3 прямі влучання в основні конструкції захисної оболонки 
реактора ЗАЕС у неділю. 

Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 
Росія грає в дуже небезпечну гру, захопивши українську атомну 

електростанцію, яка є найбільшою в Європі. Це небезпечно і ми 
продовжуємо закликати Росію вивести свій військовий і цивільний персонал 
із заводу, повернути повний контроль над станцією компетентним 
українським органам влади та утримуватися від будь-яких дій, які можуть 
призвести до ядерного інциденту на станції. 

 
(Укрінформ) 

У Пекіні відбулися переговори міністрів закордонних справ Росії та 
Китаю. 

Міністр закордонних справ Китаю Ван Ї: 
В українському питанні Китай сподівається на якнайшвидше 

припинення вогню та завершення збройного протистояння.  
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Міністр зауважив, що як відповідальна велика держава Китай завжди 
самостійно визначає свою позицію, та повторив, що його країна підтримує 
скликання міжнародної конференції, «визнаної як Росією, так і Україною, з 
рівноправною участю всіх сторін та чесним обговоренням усіх варіантів 
миру». 

Говорячи про відносини Китаю з РФ, Ван сказав, що Москва є одним із 
ключових партнерів Пекіна, а їх взаємодія може бути прикладом для інших 
країн. 

«Обидві сторони розглядають одна одну як пріоритетних партнерів… і 
подають приклад дружніх обмінів і взаємовигідного співробітництва між 
великими сусідніми країнами. Нинішні добрі відносини між Китаєм і Росією 
досягнуті з великими труднощами, і вони заслуговують на те, щоб обидві 
сторони цінували і підтримували їх», - сказав Ван. 

 
(Укрінформ) 

Триває підготовка до проведення у Швейцарії Саміту миру.  
Президент Швейцарії Віола Амгерд: 
Щодо питання організації. Робота над цим триває. Ми перебуваємо в 

процесі уточнення деталей щодо місця, дати та країн-учасниць (Саміту миру 
- ред.). Я поки що не можу коментувати деталі.  

Метою цієї конференції є вироблення спільного розуміння та 
конкретних кроків для успішного мирного процесу. Це вимагатиме 
відданості та волі значної частини міжнародної спільноти.  

Президент Австрії Александер Ван дер Беллен: 
Швейцарія планує організувати мирну конференцію до літа... Ми 

надаємо Швейцарії всю можливу підтримку в її підготовці, особливо ... щодо 
забезпечення участі на високому рівні країн так званого Глобального Півдня. 

Він запевнив, що Австрія підтримує Україну, яка зазнала нападу, як 
політично, так і фінансово, надає гуманітарну допомогу. 

 
(Українська правда) 

Очільниця МЗС Німеччини Анналена Бербок сподівається на 
ясність щодо того, хто може надати Україні додаткові засоби ППО до 
зустрічі міністрів закордонних справ G7. 

Росія хоче розбомбити Харків на порох. Тому західні країни повинні 
робити більше. На жаль, запаси наших власних систем Patriot зараз майже 
вичерпані.  

За її словами, потрібен огляд усіх систем Patriot в Європі і світі, щоб 
зрозуміти, звідки щось можна швидко доставити в Україну. 

«Я сподіваюся, що ми зможемо надати додаткову інформацію публічно 
на зустрічі міністрів закордонних справ G7», – каже Бербок. 

 
(Укрінформ) 

Країни ЄС та Європарламент 8 квітня попередньо погодили жорсткіші 
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обмеження на імпорт деяких видів сільськогосподарської продукції з 
України.  

Міністр продовольства та сільського господарства Німеччини 
Джем Ездемір привітав компроміс, назвавши його «розумним» і таким, 
«який враховує як інтереси європейських аграріїв, так і українських».  

Він запевнив, що Німеччина «дуже підтримувала таке рішення, яке 
дозволяє гарантувати можливість України експортувати свої продукти на 
ринок ЄС, але насамперед на ринки Глобального Півдня, де вони вкрай 
потрібні». Німецький політик додав, що виняток зроблено для пшениці. 

Міністр сільського господарства та продовольчого суверенітету 
Франції Марк Фесно заявив, що його країна разом з деякими іншими 
державами буде продовжувати пошук інструментів, щоби врегулювати 
питання з українськими зерновими на європейському ринку. При цьому нові 
обмеження щодо інших українських позицій агроекспорту він вважає 
задовільними. 

«Я чекаю, що комісія дасть нам уявлення про те, як вона має намір 
регулювати зернові в контексті глибокої дестабілізації ринку і в той час, коли 
українські зернові тепер можуть вивозитися через Чорне море. Нам потрібно 
знайти баланс», - сказав він перед початком неформальної зустрічі міністрів 
сільського господарства. 

Фесно висловив жаль, що питання щодо квот, зокрема на ячмінь та 
м'яку пшеницю, не було навіть включено до порядку денного. «Тому ми 
будемо використовувати інші інструменти. Ми не можемо чекати, поки 
ринок розхитається ще більше», - сказав міністр. 

Рішення Євросоюзу щодо обмежень на інші види продовольства він 
назвав кроком у правильному напрямку. «Заходи, спрямовані на регулювання 
потоків м'яса птиці, яєць і цукру, в цілому відповідають французьким 
пропозиціям...», - прокоментував Фесно. 

 
(Європейська правда) 

7 квітня Генеральний секретар МАГАТЕ Рафаель Гроссі заявив про 
щонайменше три прямі влучання в основні конструкції захисної оболонки 
реактора ЗАЕС у неділю. 

Глава дипломатії ЄС Жозеп Боррель після дронової атаки на 
Запорізьку атомну електростанцію заявив, що Росія повинна залишити ЗАЕС. 

Боррель зазначив, що безрозсудна атака безпілотників на Запорізьку 
АЕС збільшує ризик небезпечної ядерної аварії, і такі атаки потрібно 
припинити. 

Він висловив повну підтримку гендиректору Міжнародного агентства з 
атомної енергії Рафаелю Гроссі та самій МАГАТЕ. 

«Росія має вийти із Запорізької АЕС», – зажадав Жозеп Боррель.  
 

(Укрінформ) 
Країни ЄС та Європарламент 8 квітня попередньо погодили жорсткіші 
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обмеження на імпорт деяких видів сільськогосподарської продукції з 
України.  

Єврокомісар із сільського господарства Януш Войцеховський: 
Наразі триває дискусія щодо (переліку - ред.) важливої продукції, до 

якої мають бути додані найбільш чутливі товари, такі як курятина, яйця, 
цукор. Також є досі суперечливим, яким має бути рівень для таких лімітів, 
яким має бути період для обрахування (середнього показника українського 
експорту - ред.)… Моя пропозиція була включити 2021 рік, але позиція 
Єврокомісії є відомою - 2023-2023 роки. Під час тристоронніх переговорів 
були внесені певні зміни, - наприклад, включати (до заліку) половину 2021 
року. 

Він зауважив, що від початку Європейська комісія запропонувала 
продовжити дію автономних торговельних заходів (АТЗ) для України ще на 
рік, на період 2024-2025 років, взагалі без змін. Саме єврокомісар 
Войцеховський був тією посадовою особою, яка запропонувала внесення 
певних змін до цих АТЗ, зокрема, включити до цих регуляторних правил 
посилені захисні заходи, які дозволятимуть окремим країнам-членам або 
групам країн робити певні виключення з АТЗ для обмеження або взагалі 
припинення імпорту з України всіх продуктів, ввезення яких може 
розглядатися як надмірне, та таке, що руйнує стабільність на ринку цих країн 
або Євросоюзу. 

«Я не несу прямої відповідальності за ці переговори. Для мене 
найбільш важливим є, якщо ми продовжимо ці заходи АТЗ, - ми абсолютно 
маємо продовжити систему державної допомоги для наших фермерів. Без 
такої державної допомоги наші фермери будуть втрачати від цієї ситуації 
більше, ніж зараз. Хочу нагадати - за два роки застосування АТЗ з Україною 
загальний баланс торгівлі склав 16 мільярдів євро на користь ЄС. Водночас у 
аграрному секторі дефіцит у торгівлі з Україною склав 8,5 мільярда євро. Цей 
факт виправдовує запит наших фермерів на продовження державної 
допомоги», - сказав Войцеховський. 

 
10.04 

(РБК-Україна) 
У Білому домі заявили, що не бачили доказів прямої військової 

допомоги Росії з боку Китаю, проте погоджуються, що КНР сприяє 
функціонуванню російського оборонно-промислового комплексу. 

Радник президента США Джейк Салліван: 
Ми не бачили жодних доказів того, що вони надають пряму військову 

допомогу, але ми висловили своє занепокоєння щодо вкладень у російську 
оборонно-промислову базу, про що казав держсекретар Блінкен у Європі 
минулого тижня.  

Згідно зі звітом Пентагону, оприлюдненим у жовтні 2023 року, Китай, 
попри свої заперечення, постачав Росії озброєння. Зокрема, безпілотники, 
стрілецьку зброю та спорядження. 
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(LIGA.net) 
Високий представник ЄС Жозеп Боррель зазначив, що не може бути 

переконливим аргументом, що ЄС не може надати Patriot, враховуючи, що 
європейські армії мають близько 100 батарей Patriot. 

«І все ще ми неспроможні надати сім, яких вони відчайдушно просять», 
– наголосив високий представник ЄС. 

Він зауважив, що ЄС має приділяти більше уваги не лише майбутньому 
відновленню України, але й тому, як запобігти її руйнації зараз. Дипломат 
акцентував, що найкращим шляхом, щоб менше витрачати на відновлення – 
це витрачати більше для запобігання руйнуванням. 

«Українці не мають спроможностей для того, щоб уникнути руйнації, 
тому що, чесно кажучи, ми мали б робити більше та швидше, щоб вони мали 
спроможності, яких потребують», – сказав Боррель. 

 
(LIGA.net) 

США попередили, що вважатимуть Китай відповідальним, якщо Росії 
вдасться досягти успіхів в Україні на тлі поглиблення співпраці Москви та 
Пекіна.  

Заступник держсекретаря США Курт Кемпбелл заявив, що 
Вашингтон прямо заявив Китаю, що якщо така співпраця триватиме – це 
вплине на відносини між США та Китаєм. 

«Ми не стоятимемо осторонь і не говоритимемо, що все гаразд», – 
наголосив він. 

Заступник держсекретаря США акцентував, що Вашингтон 
розглядатиме це не просто як унікальні дії Росії, а як об'єднаний комплекс 
дій, який підтримує Китай, а також Північна Корея, що суперечить інтересам 
США. 

За його словами, для США підтримання миру та стабільності в Європі 
історично є найважливішою місією. 

 
(LIGA.net) 

10 квітня Китай відреагував на слова заступника держсекретаря США 
Курта Кемпбелла щодо відповідальності Пекіна за успіхи РФ в Україні.  

Речниця Міністерства закордонних справ КНР Мао Нін наголосила, 
що Китай і Росія мають право на «нормальну економічну й торговельну 
співпрацю». 

«Такому співробітництву не можна перешкоджати чи обмежувати його, 
й Китай також не сприймає критику або тиск», – акцентувала вона. 

У Китаї наголосили, що він завжди «відігравав конструктивну роль» у 
пошуках врегулювання «української кризи» (так Китай називає війну Росії 
проти України). 
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«Якщо будь-яка країна дійсно стурбована миром в Україні й 
сподівається на якнайшвидше завершення кризи, вона повинна спочатку 
замислитися над першопричинами кризи», – сказала Мао Нін. 

 
(Укрінформ) 

Король Бельгії Філіп: 
Люди часто говорять про розділ всередині Європейського Союзу, але, 

зокрема, у підтримці України ми продемонстрували, що можемо приймати 
потужні рішення, якщо ми приймаємо їх разом. Боротьба в Україні є також і 
нашою боротьбою. Це питання захисту нашої власної безпеки та наших 
цінностей. Ми також почуваємося під загрозою, і це дійсно так. 

Він також привітав зусилля ЄС у підготовці до майбутнього 
розширення, яке, на думку бельгійського монарха, дозволить Європейському 
Союзу стати сильнішим. 

 
(РБК-Україна) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
Затримки з поставками систем ППО дозволять російським ракетам 

вражати більше цілей, а затримки з поставками боєприпасів дозволять Росії 
просунутися вздовж лінії фронту. Україна просто не може чекати. Їй 
потрібна протиповітряна оборона, боєприпаси і допомога зараз.  

 
(РБК-Україна) 

Міністр закордонних справ ФРН Анналена Бербок: 
Було б добре, якби війна якимось чином закінчилася, але якщо Україна 

припинить боронитися зараз, це означатиме кінець України, а не війни, війна 
буде продовжена через атаки на інші країни.  

Міністр додала, що наразі, на відміну від часів «холодної» війни, не 
працює «гаряча лінія» між США, НАТО та Кремлем, адже Путін оголосив 
Альянс своїм головним ворогом. 

Бербок зазначила, що бажала б мати дипломатичні інструменти, за 
допомогою яких можна було б переконати Путіна припинити воювати. Але 
наразі всі бачать лише те, що відбувається щодня, коли Росія невпинно 
бомбардує українські міста. 

Глава МЗС також повторила тезу про необхідність якнайшвидше 
знайти засоби ППО для України, які треба шукати по всьому світу. 

 
(РБК-Україна) 

Президент Греції Катерина Сакелларопулу наголосила, що 
російська агресія не лише порушує Статут ООН та міжнародне право, а й 
«залишається серйозною загрозою для європейської безпеки та глобальної 
стабільності». 

Вона привітала швидку та єдину відповідь ЄС на дії Москви, а також 
підкреслила участь Греції у таких колективних зусиллях. 
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За словами Сакелларопулу, підтримка України має бути збережена до 
досягнення всеосяжного, справедливого та міцного миру, який поважає 
незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України. 

«Наша підтримка має залишатися непохитною та своєчасною, служачи 
найважливішим стримуючим фактором проти російської агресії та 
ревізіонізму», - наголосила президент. 

 
(РБК-Україна) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг нагадав, що саме 
Росія вторглась в іншу країну й грубо порушила міжнародне право. 

Україна, як відзначив генеральний секретар, має право на самооборону, 
а її союзники - право на допомогу Києву в реалізації захисту. 

«Також Україна має право завдавати ударів по легітимних військових 
цілях за межами України з метою самозахисту», - додав генсек НАТО. 
 
11.04 

(РБК-Україна) 
Високий представник ЄС Жозеп Боррель зазначив, що ЄС, його 

інституції та країни-члени вже надали Україні доволі суттєву допомогу 
обсягом 96 млрд євро, з яких 31 млрд євро - це військова допомога. Також, за 
його словами, Брюссель надає додатково макрофінансову, гуманітарну та 
інші види допомоги. 

«Хтось може сказати: "О, це дуже дорого - підтримувати Україну". Не 
підтримувати Україну і дозволити їй впасти перед російською агресією, буде 
набагато дорожче для нас і для наступних поколінь, тому що Росія стане 
більшою загрозою для нашої безпеки і свободи», - сказав Боррель. 

Високий представник також зауважив, що ЄС має підтримувати 
Україну так довго, як це буде необхідним, з використанням усіх 
спроможностей, які має, - як у фінансовому, так і у воєнному вимірах. 

«І ми підтримуємо їх та пропонуємо непохитну підтримку нашому 
сусіду Україні. Не лише тому, що це наш сусід, але й тому, що це наш 
партнер. Один із наших найбільших партнерів, а тепер ще й кандидат на 
членство в Європейському Союзі. І її (України. - ред.) незалежність, її 
суверенітет, її територіальна цілісність, також є частиною нашої здатності 
продовжувати жити у свободі», - зазначив Боррель. 

 
(Укрінформ) 

Головне управління розвідки Міністерства оборони України 
підтверджує збільшення використання систем супутникового зв’язку Starlink 
російськими загарбниками на фронті. 

Помічник міністра оборони США з питань космічної політики 
Джон Пламб: 
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Я не думаю, що Міноборони в змозі змусити їх робити такі речі, тому я 
просто скажу це. Я знаю про занепокоєння України й працюю над цим як з 
Україною, так і з Starlink.  

За його словами, Starlink – це комерційний продукт, і Росія без проблем 
намагається придбати його на «чорному ринку». 

Пламб зазначив, що спроби різних суб'єктів отримати і 
використовувати Starlink - це «те, що ми повинні просто прийняти і 
зрозуміти». 

Відповідаючи на запитання, чи достатньо SpaceX робить для того, щоб 
запобігти використанню Starlink зловмисними суб'єктами, Пламб сказав: «Я 
думаю, що вони є чудовим партнером». 

Він наголосив, що Пентагон працює з Україною і SpaceX, щоб «надати 
послуги, яких потребує Україна, і запобігти використанню цього російськими 
силами». 

Представники SpaceX раніше заявляли, що компанія не веде ніяких 
справ з Росією і що там не працює сервіс Starlink. 

 
(Укрінформ) 

Заступник представника США в ООН Нед Прайс: 
Країни світу визнають, наскільки жорстоко Росія поводиться з 

Україною. Ми бачимо це вже протягом більше як двох років, і це визнають 
не тільки країни Глобального Півдня, а й ширше коло держав. Ми бачили 
голоси 143 країн на підтримку самих принципів Статуту ООН, принципу, що 
така велика країна, така як Росія, не може залякувати меншу країну, таку як 
Україна, що кордони не можуть стиратися, що застосування сили є 
неприйнятним. 

За його словами, країни Глобального Півдня особливо гостро 
відчувають цю загрозу, що зумовлено їхньою історією. 

«Одними з найзатятіших захисників Статуту ООН і міжнародного 
права є країни Глобального Півдня, тому що вони інстинктивно визнають ці 
принципи, ідею, що великі країни не можуть диктувати правила, що правила 
застосовуються до всіх, що кордони не повинні «перемальовуватися». 
Глобальний Південь відчуває це. Вони це знають. І ми чітко почули це від 
країн Глобального Півдня», — заявив дипломат. 

 
(РБК-Україна) 

Президент Франції Емануель Макрон закликав Європу знайти нові 
фінансові рішення для України, у зв'язку з тим, що США досі затримують 
обіцяний пакет допомоги: 

Тепер, зіткнувшись з цим, європейці повинні бути готовими. У цьому 
суть того, про що я говорив у лютому минулого року: ми, європейці, повинні 
робити більше і швидше, але якщо американського фінансування немає, то 
ми, європейці, повинні мобілізуватися і, як європейці, знайти нові фінансові 
рішення.  



 

 
79

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Коментарі зарубіжних політиків 

Він повідомив, що наразі вони разом з Німеччиною працюють над 
пошуком нових способів фінансування України. 

«Ми працюємо над цим пліч-о-пліч з Німеччиною, і у нас була 
можливість забезпечити перше фінансування, європейський платіжний 
механізм, бюджетну допомогу, а отже, знамениті 50 мільярдів, про які ми 
вирішили в лютому для України, але, можливо, нам доведеться вирішити 
зробити більше, якщо американської допомоги не буде», - підкреслив він. 

Макрон наголосив, що Європа не може відмовитися від України, тому 
що вона знаходиться «за 1500 кілометрів звідси». Він підкреслив, що 
допомога Україні - це безпека Європи. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна закликав 
західних партнерів «не драматизувати надмірно атаки на російські 
нафтопереробні заводи, поки Росія щодня проводить масовані авіаудари, 
систематично руйнує українську енергетичну інфраструктуру і продовжує 
окупацію Запорізької АЕС». За його словами, російські атаки, які лишили 
тисячі людей без електрики, газу і опалення, доводять, що Росія воює не з 
українською армією, а з українським суспільством. 

«Те, що робить Україна, – це самооборона. Україна завдає ударів по 
військових цілях, які безпосередньо забезпечують пальним військову техніку, 
яка знищує людей і будинки», – підкреслив Цахкна. 

Він зазначив, що прибутки від нафти і газу дозволяють Росії 
продовжувати агресію проти України, і «якщо удари по військових цілях на 
території Росії допомагають зменшити російські прибутки та ускладнюють 
для РФ ведення війни, то вони слугують правильній меті». 

«Єдине, що мають зробити прихильники України, - це забезпечити її 
засобами протиповітряної оборони для захисту своїх громадян, міст та 
об’єктів інфраструктури», – наголосив Цахкна. 

 
(Укрінформ) 

Унаслідок атаки у ніч проти 11 квітня пошкоджені підстанції та 
електростанції у п'яти областях. 

Президент Латвії Едгарс Рінкевичс: 
Росія продовжує руйнувати українську цивільну енергетичну 

інфраструктуру. Україні потрібно більше засобів ППО. Водночас Україна має 
законне право завдавати ударів у відповідь по нафтопереробних заводах, 
військових та енергетичних об’єктах на російській території, оскільки 
російські атаки тривають. 

 
Словаччина не чинитиме перешкод на шляху України до 

Європейського союзу (ЄС). Братислава бажає допомогти Києву в інтеграції. 
(РБК-Україна) 

У Михайлівцях відбулися українсько-словацькі урядові консультації. 
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Прем'єр-міністр Словаччини Роберт Фіцо заявив, що його країни 
візьме участь в Глобальному саміті миру, який відбудеться у Швейцарії з 15 
по 16 червня. 

Фіцо заявив, що сторони сьогодні схвалили дорожню карту щодо 
співробітництва між країнами. Зокрема прем'єр виступив із засудженням 
російської агресії, заявивши, що вторгнення було порушенням міжнародних 
угод. Він додав, що Київ та Братислава можуть співпрацювати в гуманітарній 
і цивільній сферах. 

У тому ж числі прем'єр висловив підтримку Україні на її шляху до ЄС. 
«!Ми не є країною, яка чинитиме перешкоди на вашому шляху. 

Навпаки, ми хочемо допомогти», - запевнив Фіцо. 
 

(Укрінформ) 
У Михайлівцях відбулися українсько-словацькі урядові консультації. 
Прем’єр-міністр Словаччини Роберт Фіцо засудив застосування 

Росією сили проти України та заявив, що Україна потребує допомоги: 
Словаччина хоче бути доброю, дружньою країною-сусідом для 

України. Ми хочемо проявити солідарність з вами у тому нещасті, з яким ви 
боретеся. Всі ми бажаємо, щоб ми мали змогу знайти ті моменти, які 
підтримують ваш суверенітет і територіальну цілісність, які є невід'ємними 
для вас. 

Він також заявив, що дії Росії в Україні є порушенням міжнародних 
угод. 

«Хочу прямо сказати, щоб не було жодних сумнівів, що використання 
російської сили в Україні – це порушення міжнародних угод. Словаччина 
виходить саме з такої позиції й не будемо її змінювати. Дозвольте мені 
повторити, що Україна потребує допомоги і потребує, щоб з нею виявляли 
солідарність», - заявив Фіцо. 

Водночас він додав, що «на цю допомогу і солідарність можуть бути 
різні погляди». 

 
(Укрінформ) 

Помічник Генерального секретаря ООН у справах Європи, 
Центральної Азії та Америки Мирослав Єнча: 

За даними Управління Верховного комісара з прав людини (УВКПЛ), у 
березні щонайменше 126 мирних жителів були вбиті і 478 поранені. Це на 
20% більше, ніж минулого місяця. 

Він підкреслив, що особливе занепокоєння викликає загибель та 
поранення 57 дітей минулого місяця, що вдвічі більше, ніж у лютому. 

«Смертельна тенденція продовжилася й цього місяця зі щоденними 
ракетними, безпілотними та артилерійськими атаками по всій країні», - 
заявив Єнча. 

У цьому зв’язку він звернув увагу на обстріли Запорізької, Сумської та 
Полтавської областей, унаслідок яких загинуло п'ятеро людей. Крім того, 
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постійних атак зазнають Харківська, Одеська, Херсонська, Дніпропетровська 
та Донецька області. 

Єнча також звернувся до статистики УВПКЛ, яка від початку 
повномасштабного вторгнення РФ в Україну зафіксувала 10 810 загиблих 
цивільних осіб в Україні, в тому числі 600 дітей, та 20 556 поранених 
цивільних, серед яких 1357 дітей. 

«Це неприпустимо»,- підкреслив представник ООН. 
Він також засудив обстріли в Росії, від яких страждають мирні жителі 

та цивільна інфраструктура. 
 

(Укрінформ) 
Генеральний директор МАГАТЕ Рафаель Маріано Гроссі: 
Атака на Запорізьку АЕС означає загрозу ядерній безпеці. Серед тих, 

хто безпосередньо може постраждати, люди, які працюють на станції, і 
експерти МАГАТЕ.  

Очільник агентства закликав осіб, які ухвалюють військові рішення, 
утримуватися від будь-яких дій, які порушують п’ять конкретних принципів 
МАГАТЕ щодо запобігання ядерній аварії та забезпечення цілісності 
Запорізької АЕС. 

Гроссі також закликав міжнародне співтовариство «активно працювати 
над деескалацією цієї дуже серйозної ситуації». 

 
(Укрінформ) 

У Вільнюсі відбулося засідання дев'ятого саміту «Ініціативи трьох 
морів». 

Президент Литви Гітанас Науседа: 
Сьогодні країни «Ініціативи трьох морів» підтверджують свою 

підтримку України, її суверенітету та територіальної цілісності. Разом ми 
готові відігравати важливу роль у відбудові України та допомагати їй 
відроджуватися ще сильнішою та витривалішою.  

Він також зазначив, що під час Міжнародного транспортного форуму, 
який проходив у Литві напередодні саміту «Ініціативи трьох морів», було 
запрошено нових членів до так званої групи спільних інтересів для України. 
Це має призвести до більш продуктивної співпраці та залучення партнерів у 
сфері транспорту. 

За словами Науседи, підтримка інтеграції України до Європейського 
Союзу та НАТО залишається політичним пріоритетом. На його думку, 
«Ініціатива трьох морів» могла б значно сприяти практичним аспектам 
процесу розвитку ЄС, допомагаючи підготуватися до більш плавної 
інтеграції. 

«Щоб регіон трьох морів був життєздатним і розвивався, ми повинні 
пропонувати практичні рішення. Завдяки «Ініціативі трьох морів» ми 
приділяємо більше уваги кіберстійкості регіону, захисту критичної 
інфраструктури та військової мобільності. Наша здатність досягати 
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результатів також залежить від продуктивної роботи з нашими 
трансатлантичними партнерами», - підкреслив президент Литви. 

У своєму виступі він вказав, що нинішня геополітична ситуація дала 
«Ініціативі трьох морів» поштовх для зростання як платформі регіонального 
співробітництва. Науседа наголосив на необхідності покращення 
транспортного сполучення, диверсифікації енергетичних ресурсів та 
створення стійкої інфраструктури. За його словами, також важливо зменшити 
інфраструктурні розриви між країнами-членами ЄС та асоційованими 
країнами - Україною та Молдовою. 

 
12.04 

(РБК-Україна) 
Міністр фінансів Японії Суничі Судзукі: 
Я не думаю, що серед країн поки що є консенсус щодо того, що робити 

із замороженими російськими активами. 
За його словами, Токіо з обережністю ставиться до ідеї, яку висуває 

Вашингтон, про повну конфіскацію заморожених російських активів. 
«Позиція Японії полягає в тому, що з цим слід поводитися таким 

чином, щоб не порушувати міжнародне право», - додав він. 
 

(Укрінформ) 
Глава польського уряду Дональд Туск зазначив, що зараз Європа 

шукає боєприпаси для України. І в цьому питанні головною проблемою є не 
кошти, а де купити озброєння. 

«Європа достатньо багата, щоб допомогти Україні і поставити зброю і 
боєприпаси. Проблемою є те, що наш ОПК до цього не пристосований», - 
констатував Туск. 

Водночас він додав: немає альтернативи способу мислення, що ЄС має 
стати значною політичною і військовою силою, щоб почуватися безпечно на 
європейському континенті. 

«Ми використовуватимемо наші можливості і вплив для мобілізації 
наших партнерів в Європі і Брюсселі щоб зміцнити оборонні можливості в 
Європі», - констатував Туск. 
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Реакція представників української 
громадськості 

«Гроші на ЗСУ»: у Харкові пройшла акція проти ремонту шпилю 
«Дзеркального струменю» (Ґвара Медіа). 

О 12:00 13 квітня місцеві жителі Харкова зібралися біля 
«Дзеркального струменю», щоби привернути увагу до нещодавнього тендеру 
ремонту шпилю альтанки за 1 750 212,49 гривень. 

Ремонтні роботи почали виконувати ще до закінчення аукціону. 
Власник фірми-переможця чоловік колишньої чиновниці Харківської 
міськради — Ольги Аксельрод (…). 

 
Музикант у кріслі колісному просто неба зібрав на ЗСУ пів 

мільйона гривень — історія волонтера (Дім). 
На кріслі колісному просто неба за будь-якої погоди він дає концерти. 

Все, що для цього потрібно, поміщається в багажник автомобіля. Іван Заміга 
— вуличний музикант. Від початку повномасштабної війни зібрав майже 500 
000 гривень на допомогу Збройним силам України. 

Народився Іван Заміга у Казахстані, виріс у Кривому Розі, а нині живе 
у Києві. Через пошкодження спинного мозку чоловік з дитинства прикутий 
до крісла колісного. Втім, це не завадило йому радіти життю, розвиватися і 
досягати поставлених цілей (…). 

 
12-річна Діана Насібова з Ніжина, що на Чернігівщині, зібрала 

понад 2 мільйони гривень на ЗСУ (Суспільне.Чернігів). 
Вдень навчається та відвідує гуртки, а ввечері плете з бісеру 

патріотичні браслети та брелоки, щоб зібрати гроші на ЗСУ. 12-річна 
ніжинка Діана Насібова за два роки назбирала на потреби наших захисників 
понад два мільйони гривень. Щовихідних дівчинка виходить на місцевий 
ринок і продає свої вироби, щоб зібрати гроші для військових. Також вона 
допомагає прилаштовувати у родини безпритульних тварин. 

Діана Насібова має свою колекцію шевронів. Їх їй подарували 
військові. Каже, змалечку допомагала тваринам, але з початком 
повномасштабного вторгнення розширила свою волонтерську діяльність і 
почала збирати гроші для військових (…). 

Аби закривати збори для захисників, Діана власноруч плете 
різноманітні вироби з бісеру і виставляє їх на продаж на ринку (…). 

 
У Чернігові відбувся п’ятий благодійний футбольний турнір, який 

організовують волонтери (Суспільне.Чернігів). 
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Пограти у футбол та підтримати Збройні сили України. У Чернігові 
відбувся п’ятий благодійний футбольний турнір, який організовують 
волонтери. Пройшов він за підтримки спецпідрозділу Головного управління 
розвідки «Артан». Всього на благодійному турнірі назбирали 4350 гривень 
(…). 

 
Позитивні емоції, сльози, сюрпризи та донати на ЗСУ: у Луцьку 

виступила відома співачка KOLA (Волинська служба новин). 
У п'ятницю, 12 квітня, в рамках весняного концертного туру 

українськими містами «Народжені об'єднувати» в Луцьку із сольним 
концертом виступила українська співачка KOLA. 

KOLA – сценічний псевдонім популярної української співачки 
Анастасії Прудіус, що означає «коло, яке щось об’єднує». Вперше 
харків'янка заспівала у 2-річному віці, музикою почала займатися із 7-ми. У 
2013 році артистка брала участь у вокальному талант-шоу «Х-Фактор», а за 
три роки на «Голосі країни» дійшла до етапу «нокаутів». Згодом вона 
виступала в якості вокалістки в проєкті «Танців з зірками». 

Після початку повномасштабного періоду в творчості Анастасії 
розпочався новий етап. KOLA увірвалась в українські топи. Кліп на пісню 
«Чи разом» зібрав більше 5 мільйонів переглядів та потрапив в тренди 
YouTube і впевнено тримав друге місце влітку в чарті топ-100 Apple Music в 
Україні (…). 

 
Американська поліцейська автівка дістанеться комусь на Волині 

за донат на ЗСУ (12 канал). 
Донатиш 100 гривень – і виграєш машину. Такі розіграші в Україні, 

зокрема й на Волині, стають дедалі популярнішими. Цього разу у волинян (і 
не тільки) є можливість всього за сотню виграти круту машину з Америки, 
якою їздили поліцейські. 

 
Пенсіонерка з Павлограда передала понад 40 тисяч гривень на ЗСУ 

(Район.Життя). 
Марія Беца – 88-річна жителька з Павлограда на Дніпропетровщині 

передала понад 40 тисяч гривень на ЗСУ. 
На ці кошти волонтери придбали дрон-камікадзе та монітор для 

аеророзвідки.  
Передати всі сімейні заощадження Марія Беца вирішила після смерті 

сина Івана. Каже, це було одне з його останніх прохань (…). 
Щоб віддячити жінці за допомогу підрозділу, до неї приїхав військовий 

Валерій з фронту. Боєць три тижні планував навідати Марію, але не міг 
виїхати через ситуацію на фронті.  

На гроші жінки волонтери придбали фпв-дрон, він вже влучив в 
укриття військ Росії на Бахмутському напрямку. 
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Також на ці кошти купили новий монітор, аби ефективніше розвідувати 
російські позиції. На другу частину грошей, переданих Марією, 
закриватимуть інші потреби підрозділу. 

 
У Миколаєві пройшла мовчазна акція «Гроші на ЗСУ» 

(Миколаївська правда). 
У Миколаївській області у суботу, 13 квітня, оголошено Днем жалоби 

за загиблими внаслідок російської ракетної атаки балістикою по Миколаєву. 
Так співпало, що у суботу активісти руху «Гроші на ЗСУ» проводять свої 
акції. 

Починаючи з осені минулого року, щосуботи волонтери, рідні та 
близькі воїнів, а також небайдужі громадяни виходять із вимогою 
спрямувати кошти з місцевих бюджетів на допомогу Збройним силам 
України замість витрат на місцевий устрій. 

У зв’язку з оголошенням Дня жалоби до програми акції «Гроші на 
ЗСУ»  було внесено зміни. 

Традиційно, активісти руху «Гроші на ЗСУ» зібралися на Соборній 
площі Миколаєва. Практично у кожного в руках були плакати , які закликали 
місцеву владу виділяти кошти на ЗСУ. 

 
Хмельничанин на власній СТО відремонтував більше сотні автівок 

для ЗСУ (Є). 
Волонтерською діяльністю чоловік зайнявся з початком 

повномасштабного вторгнення та ремонтує не тільки «посічені» автівки з 
передової, але й пригнані машини з-за кордону. 

Хмельничанин Сергій з перших днів повномасштабної війни став 
волонтером. Чоловік є власником однієї з місцевих СТО. Вирішив 
допомагати у такій спосіб, тому що багато його рідних та знайомих зараз 
знаходяться у лавах Збройних сил України (…). 

Через його СТО проходять також і автівки, які «приганяють» 
волонтери з-за кордону. Зараз відновлюють машину, яку нещодавно 
привезли з Латвії активісти громадської організації «Волонтерська сила». 
Гроші, щоб придбати необхідний транспорт українським захисникам, 
збирають серед небайдужих українців, а пошуком необхідної автівки за 
кордоном займаються українці, які наразі проживають там. 

За час повномасштабної війни волонтер відремонтував понад сотню 
машин. Наступна автівка незабаром відправиться на Запорізький напрямок.  

 
«Курган & Agregat» зібрали понад 13 мільйонів гривень на ЗСУ під 

час свого туру (Люк). 
Тур тривав 2 місяці, за цей час артисти виступили у 22 містах, серед 

яких Харків, Київ, Львів, Рівне, Одеса тощо. Це був перший всеукраїнський 
тур гурту за час повномасштабного вторгнення (…). 
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За тур «Курган & Agregat» зібрали понад 6 мільйонів з проданих 
квитків, решту коштів зібрали під час аукціонів на концертах. Найбільше 
пожертв — близько 3,8 мільйонів гривень — вдалося залучити у Києві. 
Найбільший донат — 370 тисяч гривень за можливість заспівати разом з 
гуртом. 

Як зазначає гурт, частина зібраних грошей вже використана: придбано 
175 FPV-дронів для ГУР МО, оплачено безпілотний комплекс Mini Shark, 
куплено 3 квадрокоптери DJI Mavic 3 Thermal, а 606 700 грн передано на 
банку «Азову» (…). 

 
Київ з початку року спрямував на ЗСУ вже понад 6,5 млрд грн 

(Чернівецький промінь). 
Київрада має виділити ще понад 1,5 млрд гривень на допомогу нашим 

військовим. Додаткові кошти спрямують: 
995 млн -за програмою «Захисник Києва» 
30 млн - субвенція Міноборони 
80 млн - на облаштування фортифікаційних споруд 
460 млн - на соціальні виплати для захисників та захисниць за міською 

цільовою програмою «Турбота» (…). 
 
Дрони замість велосипеда: як 9-річна чернігівка допомагає ЗСУ 

(0462). 
Рік повномасштабного вторгнення повністю перевернув життя як 

дорослих, так і маленьких українців. Їхніми кумирами стали військові, мирні 
ігри змінилися на гру у війну, а головною мрією, замість велосипеда, чи 
ґаджета, стала перемога. Навіть у юному віці діти розуміють, що необхідно 
робити, щоб побороти ворога, а дехто вже активно докладає зусилля до 
перемоги. Серед таких дітей і 9-річна чернігівка Богдана, яка вже встигла 
зібрати на 3 дрони для наших військових. 

Маленька волонтерка проживає разом зі своєю мамою Анною, дідусем 
та бабусею у мікрорайоні Олександрівка. Оскільки їхня домівка під час 
вторгнення опинилася в сірій зоні, без опалення, газу, води, а сама родина 
постійно чула звуки літаків та вибухів, Анна вирішила вивезти доньку у 
безпечніше місце. Попри небезпеку, Богдана дуже хотіла додому, тому 
повернення стало радісною подією для дівчинки. А через деякий час 
маленька чернігівка вперше задонатила на ЗСУ (…). 

На честь свого 9-річчя юній волонтерці вдалося зібрати 31200 грн. 
Паралельно школа зібрала 21785 грн, а цей челендж підхопили й інші 
заклади освіти. Завдяки Богдані незабаром два чернігівські підрозділи 
отримають FPV-дрони, які вже отримали назву «Дрони від Богданки» (…). 

Раніше ця юна дівчинка мріяла про велосипед, а тепер її головна мрія – 
мир. Богданка вже готується до наступного збору, і навіть зібрала трішки 
кишенькових коштів, які планує задонатити. Тож радимо усім взяти приклад 
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із цієї маленької чернігівської волонтерки, та відкласти кошти на її збір, або 
можете просто зараз задонатити на комплектуючі для FPV-дронів, які 
виготовляє ГО «Бо Можемо». 

 
На Львівщині селяни сортують сміття та збирають гроші для ЗСУ 

(Суспільне.Львів). 
У селі Куткір Красненської громади на Львівщині селяни сортують 

сміття і здають сировину. Зібрані гроші — перераховують на допомогу 
Збройним силам України. 

Галина Ковальчук — місцева бібліотекарка. Ініціативу із сортування 
сміття жінка започаткувала, коли позбувалася російської літератури з фонду 
читання. Про збір сировини вона завчасно повідомила односельцям у 
соцмережах (…). 

 
В Ужгороді відбудеться благодійний забіг під сакурами на 

підтримку ЗСУ (Суспільне.Ужгород). 
В Ужгороді у неділю, 14 квітня, відбудеться благодійний забіг під 

сакурами. Усі зібрані гроші перерахують на потреби ЗСУ. 
Реєстрація на забіг розпочнеться о 09:00. Забіг стартуватиме о 10:00 на 

Поштовій площі, поруч із будівлею Ужгородської міськради. 
Всі охочі зможуть пробігти дистанції на 2 (одне коло центральною 

частиною міста) та 4 (два кола центральною частиною міста) кілометри. 
Дрескод із рожевими елементами вітається. Нагородження 

відбуватиметься серед чоловіків та жінок на обох дистанціях. Лідери 
отримають призи (…). 

 
Київщина передасть 600 FPV-дронів військовим (Укрінформ). 
Київська область коштом обласного бюджету закупила 600 FPV-дронів, 

які передасть 72 ОМБр ім. Чорних Запорожців. 
«Київщина придбала чергову партію FPV-дронів для 72 ОМБр ім. 

Чорних Запорожців. Військовим, які боронять нашу країну на Сході, 
передаємо 600 "пташок"», - йдеться у повідомленні Київська обласна 
військова адміністрація. 

Дрони були закуплені за рахунок коштів обласного бюджету. 
Начальник КОВА Руслан Кравченко подякував бізнесу Київщини, який 
сплачує податки й дозволяє максимально підтримувати українських 
військових. 

 
Ведучий «Прямого» Андрій Соломка мобілізувався до ЗСУ (ІМІ). 
Ведучий телеканалу «Прямий» Андрій Соломка: 
Друзі, я приєднуюсь до Збройних сил України. Це моє рішення, це те, 

до чого я готувався і, очевидно, готовий. Я хочу висловити величезну подяку 
всій команді «Прямого» каналу. Велика честь була працювати з вами, і 
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продовжуємо, звісно, працювати, бо я нікуди не звільняюся. Тільки-но 
виженемо орків, одразу будемо продовжувати наші етери в такому складі, як 
було до сьогодні. 

 
Калуські ліцеїсти зібрали понад тонну макулатури, а вторговані 

кошти передали на ЗСУ (Галка). 
Торік молодіжна рада Калуша організувала конкурс збору макулатури 

серед ліцеїв громади. Наразі зібрали 1048.6 кг макулатури, за яку вторгували 
3150 грн. 

Вторговані кошти передали на закупівлю 10 FPV-дронів. 
Переможцями конкурсу стали заклади освіти, які зібрали найбільшу 

кількість макулатури – це Калуські ліцеї №1, 2 та 10. А нагородою стала 
екскурсія до Скель Довбуша і Гошівського монастиря. 

 
«Шахтар» передав доходи від двох домашніх матчів на потреби 

ЗСУ (Footboom). 
За підсумками матчу УПЛ «Шахтар» – «Минай» та поєдинку КУ 

«Шахтар» – «Чорноморець» загалом було отримано 200 000 гривень від 
продажу квитків. 

Цю суму вирішено спрямувати на зміцнення боєздатності роти 
об’єктового контролю 82-го батальйону. 

Загалом за чотири домашні матчі «Шахтаря» на «Арені Львів» було 
зібрано та передано понад 400 000 гривень. 

 
З Прикарпаття відправили продукти харчування та генератори на 

Харків (Укрінформ). 
Голова Івано-Франківської ОВА Світлана Онищук: 
Щоденно багатостраждальний Харків зазнає ракетних ударів, якими 

російські терористи нищать критичну й цивільну інфраструктуру та прагнуть 
занурити харків'ян у темряву. Чергову допомогу від Прикарпаття підправили 
на Схід. Це - генератори та продукти харчування.  

За інформацією, фахівці Івано-Франківської обласної державної 
адміністрації постійно комунікують з колегами із Харківщини. 

«Відтак вже є перелік усього необхідного, що наразі потребують люди. 
Зараз працюємо, щоби зібрати допомогу і якнайшвидше передати», - додала 
Світлана Онищук. 

Вона переконана, що у часи найважчих випробувань маємо підтримати 
одні одних. 

 
Вибори до завершення війни: яке ставлення українців та 

аргументи (РБК-Україна). 
Станом на кінець березня 2024 року лише 22% опитаних позитивно 

ставляться до ідеї проведення загальнонаціональних виборів в Україні 
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(президентських чи парламентських) до завершення війни. Це дещо більше, 
ніж було у вересні 2023 року - 15%. 

Більшість опитаних (59,5%) ставляться до виборів негативно (у вересні 
2023 року - 64%). 

Як зазначають соціологи, значною мірою підтримка ідеї проведення 
виборів до завершення війни залежить від рівня довіри до чинної влади. Так, 
серед тих, хто довіряє президенту України, лише 15% підтримали б такі 
вибори, тоді як серед тих, хто не довіряє - 37%. Хоча навіть серед тих, хто не 
довіряє президенту, відносна більшість (45%) не підтримують ідею таких 
виборів (серед тих, хто довіряє - 68%). 

Негативне ставлення до виборів під час війни зумовлене тим, що 
відносна більшість (45%) громадян вважає, що такі вибори роз'єднають 
українське суспільство (лише 12% вважають, що вони згуртують суспільство. 

Відносна більшість громадян (42%) вважають, що зміна влади під час 
війни перешкоджатиме перемозі у війні з Росією. Лише 13% дотримуються 
думки, що зміна влади сприятиме перемозі. 

Опитування було проведене Центром Разумкова з 21 по 27 березня 
2024 року серед 2020 респондентів на території, підконтрольній уряду 
України. Теоретична похибка вибірки не перевищує 2,3%. 
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Реакція представників світової 
громадськості та бізнесу 

В Естонії Університет природничих наук пропонує студентам з 
України безкоштовне навчання (Укрінформ). 

Естонський Університет природничих наук, розташований в Тарту, 
пропонує студентам з України певну кількість стипендій на своїх 
англомовних програмах, які покривають плату за навчання та надають 
безкоштовне місце у гуртожитку. 

Особливі умови для студентів з України пропонуються на чотирьох 
англомовних навчальних програмах, три з яких є магістерськими 
(ландшафтна архітектура, лісове господарство та управління 
природокористуванням в умовах зміни клімату), а на одну (ветеринарія) 
можна поступати з дипломом про закінчення середньої школи. 

Пропонована стипендія покриває плату за навчання. Крім того, 
надається безкоштовне місце у гуртожитку. Для студентів з українським 
громадянством передбачено по два навчальні місця на таких умовах за 
кожною із чотирьох англомовних програм. У разі ветеринарії додатковою 
умовою є попереднє навчання за цією спеціальністю, яке було перервано 
через війну в Україні, а стипендія стане доступною з моменту зарахування на 
другий курс. 

Крім того, українських студентів звільнено від сплати внеску за 
подання заяви нарівні зі студентами з естонським громадянством. Розмір 
внеску становить 100 євро. 

 
Австралійська еліта вимагає переспрямувати Україні $9 млрд 

«брудних грошей» Росії (LIGA.net). 
Відомі австралійці з організації «Мережа прихильників України», до 

якої входять колишні прем'єр-міністри, бізнесмени, профспілкові та військові 
лідери, а також колишні дипломати, звернулися з листом до скарбника 
Джима Чалмерса. 

Вони закликають його розглянути кілька варіантів переспрямування 
мільярдів «брудних грошей», що зберігаються в Австралії з моменту 
введення санкцій проти російських олігархів та інших осіб, які вважаються 
поплічниками вторгнення та окупації України. 

Група звернулася до уряду з проханням приєднатися до інших країн у 
розробці правових варіантів використання суверенних російських активів для 
відновлення та реконструкції країни та оновити власні закони, щоб 
забезпечити можливість використання російських активів. 

«Ми звертаємося до вас із цим проханням, тому що Австралія може 
значно перевершити свої можливості без особливих витрат для 
австралійських платників податків», – ідеться в листі. 
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У Німеччині спалахнув скандал через заклик 30 місцевих депутатів 

припинити допомогу Україні (Європейська правда). 
У Німеччині спалахнув скандал через заклик 30 місцевих депутатів з 

майже всіх ключових політсил припинити допомогу Україні, до якого при 
цьому приєднались правоекстремісти. 

Відкритого листа з мотивацією «слугувати миру» підписали 32 особи, 
депутати округу Укермарк у землі Бранденбург. Текст опублікували на 
офіційному сайті адміністрації округу.  

Вони закликали федерального канцлера Олафа Шольца і президентку 
Бундестагу Бербель Бас «взяти на себе відповідальність за мирне 
врегулювання замість подальшого постачання зброї» Україні. Депутати 
заявляють, що бояться подальшої ескалації війни і наполягають, що 
Німеччина має робити усе можливе для сприяння завершенню війни 
дипломатичними методами і «просування мирного співіснування між 
народами». 

Як зазначає Spiegel, одним реченням у листі висловлюється суворий 
осуд нападу Росії на Україну, але далі ніде не згадується ані про Путіна, ані 
про необхідність відповідальності росіян за воєнні злочини у Бучі, Маріуполі 
тощо. 

Листа не підписали представники лише однієї партії – «Зелених», під 
ним є підписи місцевих депутатів ХДС, СДПН, «Вільних демократів», 
«Лівих», правопопулістів «АдН» та представник скандальної 
праворадикальної «Дім» (Die Heimat, колишня «Національна демократична 
партія»). 

Присутність у списку останніх, поруч з підписами депутатів провідних 
політсил, викликала багато питань через репутацію цієї партії. Зокрема, на 
початку року Федеральний конституційний суд підтримав заборону на її 
держфінансування як правоекстремістської.  

Очільник фракції «Лівих» у земельному парламенті Бранденбурга 
Себастьян Вальтер заявив, що на момент погодження свого підпису не знали 
про те, що «АдН» та «Дім» також планують приєднатися.  

СДПН спробувала дистанціюватися від листа – лідер фракції у 
земельному парламенті Даніель Келлер зауважив, що представники партії не 
мали б ставити підписи під одним листом з «АдН»; також у місцевій 
організації наголосили, що не можуть підтримати односторонню заяву, де не 
називають агресора і не зважають на необхідність забезпечити Україні 
можливість захищатися. 

 
Понад 150 громадян Чехії отримали дозвіл на участь у війні 

України проти РФ (РБК-Україна). 
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Деякі громадяни Чехії воюють разом з українськими військовими вже 
понад два роки. Понад 150 із них отримали дозвіл на вступ до лав захисників 
від президента Петра Павла та його попередника Мілоша Земана. 

Видання зазначає, що в майбутньому кількість чехів, які борються за 
Україну, може збільшитися. 

Канцелярія нинішнього глави держави хоче змінити процес отримання 
дозволу у співпраці з міністерствами, щоб зробити його більш гнучким. 

 
Як у Польщі змінилося ставлення до працівників із України: 

опитування (РБК-Україна). 
Дослідження «Барометр ринку праці Польщі» від компанії Personnel 

Service виявило, що 78% польських роботодавців позитивно або нейтрально 
ставляться до працівників із України. Зокрема, опитані працедавці вказали на 
позитивні якості українських співробітників: 

українці можуть швидко адаптуватися до нових умов у компанії – 42% 
респондентів; 

українці працьовиті – 34% працедавців; 
українці вміють швидко вивчати польську мову – 30% опитаних. 
Кожен четвертий підприємець цінує працівників з України за їхній 

досвід, а кожен п’ятий – за скромність, створення позитивної атмосфери та 
лояльність. 14% цінують знання українців. Але 17% роботодавців не цінують 
українців ні за що – торік таку відповідь давали лише 5% респондентів. 

Однак широка громадськість ставиться до працівників з України дещо 
інакше, відзначають експерти компанії. Позитивне ставлення висловили 
чверть опитаних, торік таких відповідей було на 10% більше. Негативне 
ставлення зросло з 14% до 18%. 

Крім того, 41% поляків вважають, що зростання заробітної плати 
сповільнюється через українців. Конкуренцію на ринку праці з боку 
працівників зі сходу бачить кожен п'ятий (21%) респондент. 

Представник компанії Personnel Service Кшиштоф Інглот: 
Погіршення ставлення до українців у суспільстві є викликом для 

відділів кадрів в організаціях, які працюють або планують 
працевлаштовувати іноземців. Згідно з нашим дослідженням, це стосується 
аж 43% компаній у Польщі. Необхідно зосередитися на навчанні та інтеграції 
співробітників.  

Аналіз результатів за галузями показує, що компанії в ІТ-секторі 
найбільш позитивно ставляться до українців: 56% респондентів висловили 
цілком позитивну або позитивну думку. У промисловості цей показник 
виявився на 6% нижчим. 

 
«Якщо Росія прорветься, це буде наша вина». Найвідоміші люди 

планети звернулися до Конгресу США (РБК-Україна). 
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Понад 35 найвідоміших людей планети звернулися до Конгресу США 
із закликом фінансувати Україну. Звернення підписали багато відомих 
активістів, науковців, музикантів, акторів. Вони пояснили, що без України 
решта світу чекає велика небезпека і, якщо дати Росії перемогти - у цьому 
буде вина всього світу.  

Зокрема, в листі йдеться: 
«(…). Російські лідери відкрито заявляють, що їхня мета - руйнація 

української держави та знищення українців як народу. Російські 
пропагандисти майже щодня загрожують геноцидом. 

Прямо зараз Росія використовує ракети та плануючі бомби, щоб 
зруйнувати стародавнє та красиве місто Харків, де колись проживало 1,5 
мільйона людей, так само як Росія зруйнувала Маріуполь, Алеппо та 
Грозний. 

(…). Борючись наодинці з Росією, вони захищають Європу. Показавши, 
наскільки складними є наступальні операції, українці знижують ймовірність 
китайської війни в Тихому океані. Ведучи звичайну війну проти ядерної 
держави, вони знижують ймовірність поширення ядерної зброї та ядерної 
війни. 

Українські збройні сили захищають головні американські інтереси. 
Вони роблять те, що американці не можуть зробити самі. Поглинувши всю 
російську атаку, вони унеможливлюють інші війни в Європі. 

Вони стримують Китай, аж ніяк не провокуючи Пекін. Вказуючи, що 
ядерній державі можна протистояти, вони вчать інші країни тому, що їм не 
потрібно створювати ядерну зброю. Два роки українці захищали нас та свій 
народ. 

Більшість американців це розуміють і хочуть допомогти Україні. І 
більшість обраних представників також. 

Але ми підводимо українців. Минуло понад 470 днів з того часу, як 
Конгрес ухвалив закон про підтримку України. Це більшість часу з моменту 
російського вторгнення в лютому 2022 року. 

За період нашої бездіяльності Росія відновила свою армію. Вони 
готують новий наступ, перевіряють Україну на фронті та незаконно 
використовують газ CS для витіснення українських солдатів з окопів. 

Якщо Росія прорветься, то це буде наша провина. І тоді ми зрозуміємо, 
що ми втратили. Все, що робить для нас Україна, можна повернути назад. 
Якщо Україна зазнає поразки, ми опинимося в набагато небезпечнішому 
світі. Це буде світ, в якому ми можемо очікувати війни в Європі та війни в 
Азії. 

Світ, в якому Росія може перекрити постачання продовольства на 
Близький Схід та до Африки, яке зараз постачає Україна. Світ без правил і 
мир, повний ядерної зброї. 

І тоді буде надто пізно робити те, що зараз легко: допомогти 
союзникові, який бореться за своє життя, ухваливши закон у Конгресі. 
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Витратьте приблизно п'ять доларів міністерства оборони, приблизно пенні 
від загального бюджету, більша частина якого в будь-якому випадку 
залишиться в Сполучених Штатах. 

Ми не повинні підводити наших союзників. У всьому світі всі, хто 
дивиться, вважають, що Україна - легкий вибір для нас. Це демократія, і ми 
заявляємо, що підтримуємо демократію. Її солдати роблять для нас те, чого 
ми не можемо зробити самі. Україна воює сама по собі, а не просить 
американських військ. 

Те, що Америка має зробити для підтримки України, є мінімальним. 
Якщо ми не зможемо виконати своїх зобов'язань перед Україною, ніхто не 
повірить, що ми підтримуватимемо когось із наших союзників у 
майбутньому. Це зменшить нас та створить світ війни. 

А українці - вражаючі союзники. Вони добре борються на дуже 
довгому фронті. (…). Українці дають нам шанс. Шанс для американців 
вчинити правильно, для них, для нас, для порядності, для людства. Україна 
може захистити себе та забезпечити стабільність у всьому світі. Однак, якщо 
ми дозволимо Україні програти, ми спричинимо катастрофу для них і 
катастрофу для себе. 

Конгрес повернувся до сесії цього тижня. Часу мало і нові небезпеки 
можуть з'явитися дуже швидко. Разом ми закликаємо Конгрес вчинити 
правильно - прямо зараз. Підтримайте Україну». 

 
У Львові пластичний хірург із Туреччини провів 12 складних 

операцій дітям із вадами обличчя (Укрінформ).  
Відомий турецький пластичний хірург Хакан Агір оглянув 25 та 

прооперував 12 дітей у лікарні святого Миколая у Львові. 
Під час візиту до Львова разом із командою українських лікарів 

іноземний спеціаліст працював із багатьма складними випадками: розщілини 
м'якого та твердого піднебіння, опущення повік, вроджені деформації вух та 
носа. Всього було зроблено 12 операцій та проведено 25 консультацій. 

Хакан Агір шанований спеціаліст у рідній Туреччині та Європі. Він є 
професором пластичної, реконструктивної та естетичної хірургії, доктором 
медичних наук, а також головним лікарем Департаменту естетичної, 
пластичної та реконструктивної хірургії в клініці Acibadem (Туреччина). 

Вперше лікар почав приїжджати до України ще до повномасштабного 
вторгнення, а з 2022-го він постійно буває у Дніпрі, Харкові та Львові. Лише 
минулого року він провів в Україні близько чотирьох місяців, у 2024-му  вже 
місяць. Лікар Агір допомагає не лише українським діткам, а й пораненим 
військовим та цивільним. Приїжджає завжди з власної ініціативи та без 
підтримки будь-яких організацій, бо певен, що його місія – попри війну, 
допомагати підтримувати стійкість української медицини та розвивати 
напрямок пластичної хірургії. 
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Британський військовий, який воював за Україну і зазнав тортур у 
полоні, виграв суд проти Росії (Укрінформ).  

Колишній британський військовий Шон Піннер, який воював на 
боці України та потрапив у російський полон 2022 року в Маріуполі, виграв 
суд проти Росії. 

The Daily Mail пише, що Солом'янський районний суд Києва ухвалив 
виплатити Піннеру матеріальну компенсацію. 

Піннер у коментарі виданню заявив, що це лише перший крок, і він має 
намір продовжити розгляд своєї справи у британських судах. 

Про яку суму йдеться, не уточнюється, проте за словами Піннера, 
гроші в цьому разі його не цікавлять. 

«Москва, ймовірно, проігнорує це рішення, але справа може створити 
прецедент для того, щоб якнайбільше військовополонених подали скарги на 
Росію», - зазначає The Daily Mail. 

«Коли Росія повернеться у реальний світ, їй доведеться врегулювати ці 
судові справи... Йдеться не про сьогодення, а про майбутнє, може, через 10 
чи 20 років», - цитує Піннера The Sun. 

 
Стівен Кінг про затримку допомоги: Палата представників США 

вбиває Україну (Укрінформ).  
Американський письменник Стівен Кінг, який підтримує Україну 

від початку повномасштабного вторгнення Росії, прокоментував затримку і 
постійне відтермінування республіканцями голосування щодо військової 
допомоги Україні. 

«Радикальні республіканці в Палаті представників по суті вбивають 
Україну. Як сказав один консервативний республіканський коментатор, 
Путін, мабуть, сам себе щипає», - написав Кінг у мережі Х. 
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(Українське Радіо) 
Постійні представники держав-членів ЄС, профільний комітет 

Європарламенту схвалили продовження ще на один рік дії спрощеного 
торговельного режиму для України з посиленими захисними заходами для 
європейських фермерів.  

Заступник голови Всеукраїнської аграрної ради Денис Марчук: 
Ця угода відрізняється від тих умов лібералізації політики щодо 

експорту, які ми мали протягом 2023 року і яка має закінчитися після 5 
червня. Запроваджується екстрене гальмування – певний перелік продуктів 
(мед, крупи, кукурудза, м'ясо птиці, яйця, цукор і ще низка продуктів), які 
будуть рахуватися за принципом загального експорту, який відбувався у 
2022-23 роках, але також і було включено другу половину 2021 року. 2022-23 
роки були одними з найкращих показників, які допомогли Україні в 
критично важкий момент повномасштабного вторгнення. Але якщо ми 
згадаємо 2021 рік, коли запровадили фактичні квоти, то тоді ми не 
реалізовували значної кількості. Якщо розділити на ці 2,5 роки, то будемо 
бачити суттєве обмеження порядку продуктів – зокрема, цукор – які в 2023-
му році продемонстрували ефективну присутність і нарощування на території 
ЄС.  

Якщо дивитися щодо фінансування, то Україна в контексті нового 
порядку може втратити близько 1 мільярда євро внаслідок роботи протягом 
року. Коли Європарламент проголосує продовження політики лібералізації, 
вона почне діяти з 6 червня 2024 року включно по 5 червня 2025 року. Для 
Європи це невеликі кошти, а для України це надвеликі кошти, тому що буде 
втрачати бізнес, переробні компанії, виробники товарів. Із цих грошей 
сплачувалися податки, які йшли на обороноздатність України. Європейці 
повинні розуміти, що те, що вони допомогли в 2022-му році – це була 
допомога, бо в Україні розпочалась війна і зараз вона нікуди не зникла. Росія 
продовжує атакувати, Росія продовжує війну і обмеження дуже шкодитимуть 
підтримці нашої армії. 

Разом із ухваленими нормами щодо України в контексті екстреного 
гальмування будуть ухвалені й мита – буде обкладатися митом продукція 
зернової лінії групи, яка рухатиметься з цих країн. І це одна з вимог, які 
порушувала Україна в контексті перемовин, враховуючи, що дивно виглядає, 
коли, з одного боку, ЄС накладає санкції на Росію, обмежуючи її економічно, 
щоб вона не нарощувала потенціал військовий проти України, але так само 
продовжувала з нею торгувати. І є конкретні дані, які показують, що за 2023-
й рік Росія наростила різного виду продукції на близько 5 млн тонн, що дало 
можливість їй заробити 2,5 млрд євро. Тому, коли ми говорили європейцям, 
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що ви зараз кажете, що є якесь засилля продукції, що ця продукція 
призводить до неконкурентності європейському фермеру з третіх країн світу, 
то дивно, чому ви звертаєте увагу в першу чергу на Україну, але жодним 
чином не звертаєте увагу на російські продукти. В контексті цих змін 
передбачатиметься мито на російську і білоруську продукції. 
Сподіватимемося, що це частково зніме питання з напруженням, яка існує 
сьогодні серед аграріїв Польщі, які весь час порушують питання і таким 
чином ми побачимо, що, можливо, навіть по деяких категоріях продуктів не 
буде застосовуватися це критичне гальмування щодо України. 

(…) там уже все погоджено, тому що це проводили і Рада ЄС, погодили 
Європейський парламент, комітет із питань торгівлі. Залишилось 
ратифікувати це безпосередньо голосуванням в Європарламенті. Угода 
діятиме до 5 червня 2025-го року. 

Тривають перешкоджання з боку польської сторони, але в цьому 
контексті у нас почала діяти міжурядова бізнесова група. 27 березня у 
Варшаві відбулися зустрічі на рівні спочатку міністрів профільних – маю на 
увазі аграрної політики – потім на рівні прем'єр-міністрів. Але коли 
відбувалася зустріч на рівні міністрів, там також були присутні і наші 
агроасоціації, зокрема і Українська аграрна рада. Це були важкі перемовини і 
там були означені напрямки, за якими ми готові рухатися. Одним із 
ключових питань стало питання розблокування транзиту. Насправді Польща 
розуміє, що, блокуючи транзит, вона перешкоджає торгівлі ЄС із Україною і 
насправді порушує дуже значну кількість юридичних моментів і може за це 
понести відповідальність у вигляді певних штрафів. Тому вони наполягають, 
щоб Україна самостійно обмежила певний вид продукції. Далі ці розмови 
були продовжені 5 квітня в Литві і ми дякуємо нашим литовським колегам, 
які підтримали звернення і організували тристоронню робочу групу Україна-
Польща-Литва, де теж були ухвалені досить вагомі речі, пов'язані з 
посиленням санкцій щодо Росії. Поки процес із перешкоджанням здійсненню 
нормального виїзду з України на митних пунктах з Польщею, на жаль, 
залишається, і це буде предметом перемовин наступної зустрічі, яка, я 
думаю, відбудеться приблизно в середині квітня. 

 
(Укрінформ) 

Письменник та журналіст Бернар-Анрі Леві: 
У багатьох європейців немає розуміння, що війну проти України веде 

Росія, а не Путін, тому що їм важко усвідомити природу тоталітарних 
режимів. Європейці схильні все звалювати на Путіна і нехтувати тією 
величезною підтримкою, яку він має у суспільстві, нехтувати проникненням 
путінської ідеології вглиб російського суспільства або навпаки - тим, як 
російське суспільство надає сили державному апарату Росії. Європейці 
вочевидь недооцінюють це.  
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За його словами, у Франції часто можна почути, що «Путін – це погано, 
але ж є російський народ», хоча, «звісно, це безглуздя». 

Письменник зауважив, що французам іноді важко зрозуміти природу 
авторитарних та тоталітарних держав, що це не просто одна людина. 

«Справжня диктатура ніколи не буває пануванням лише якоїсь однієї 
людини, яка нав’язує власну волю пасивному народові. Якщо ви хоч трохи 
вивчали політичну філософію, то знаєте, що так не буває. Існує реальне 
спілкування і реальна взаємодія між народом і його лідером, вони 
підживлюють, підтримують і дають сили одне одному», - зазначив Леві. 

 
(Українське Радіо) 

У звіті Національного банку України йдеться про те, що втрати імпорту 
в лютому через блокаду кордонів для України становлять до 400 мільйонів 
доларів. 

Перший віцепрезидент Торгово-промислової палати України, член 
Української ради бізнесу Михайло Непран: 

Національний банк навів певну статистику. Вони працюють досить 
професійно, хоча особисто я не завжди з ними згоден. Наприкінці минулого 
року вони чомусь прогнозували на початку року стрімкий ріст вартості 
продуктів харчування. Хоча на мою думку, і згодом життя показало, що його 
не відбулося. Тому, коли зараз вони наводять такі втрати від імпорту, не 
зовсім зрозуміло, про які саме втрати йдеться. Це втрати від імпортерів, які 
не завезли сюди товар, не продали і з точки зору бізнесу втратили? Чи 
втратив бюджет України, враховуючи, наприклад, що при експорті 
експортери в бюджет практично нічого не платять напряму. А 
опосередковано потім гроші повертаються через податки та заробітні плати. 
А імпортери, на відміну від експортерів, платять: платять за мито, якщо воно 
є, платять ПДВ. Тому, на мою думку, для того, щоб оцінити вартість бізнесу, 
який займається імпортом, потрібно бачити їхні контракти, бачити їхню 
статистику тощо. Але вони не завжди хочуть це надавати, посилаючись на 
комерційну таємницю. Хто вам скаже, скільки не завезли імпортних 
автомобілів чи імпортного коньяку, і які від цього були втрати? Швидше за 
все, вони порахували ті платежі в бюджет, які не надійшли в результаті того, 
що була блокада, і імпортери не змогли вчасно розмитнити і заплатити гроші, 
які вони повинні були б заплатити. На мою думку, йдеться саме про цю 
цифру. 

Економіка – цікава наука, в ній багато процесів мають відтермінування. 
Їх можна зрозуміти лише через певний проміжок часу. От вони навели дані, 
що бюджет не отримав 400 мільйонів. А це багато чи мало? Це погано чи 
добре? Звісно, можна сказати – звичайно погано. Бюджет отримав би гроші, а 
так цього не відбулося. Якщо говорити в прямолінійній площині, де 2+2=4, 
то звісно погано. Але якщо говорити більш стратегічно з економічної точки 
зору, то, як люблять говорити зараз, не все так однозначно. Чому? Тому що, 
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якщо не привезли імпортний товар, наприклад польське молоко, кефір, сири, 
які не потрапили на український ринок через блокування кордону, значить 
їхнє місце зайняли українські виробники. Ми ж не бачимо зараз, щоб молочні 
полки були порожніми. Вони повні! Що хочеш – обирай. Українських 
виробників вдосталь. Українські сировари почали більше виробляти сиру. 
Дефіциту продуктів немає. Це свідчить про те, що коли не приїхало імпортне, 
місцевий виробник посів його місце. А це означає, що ми з вами купили 
українське молоко чи мир, виробник отримав гроші, розрахувався з 
селянами, які поставляли йому молоко, виплатив своїм працівникам 
заробітну плату, які пішли в магазин і купили далі товар, а також сплатив 
податки, які надійшли в бюджет України. 

Тому, коли ми говоримо, що бюджет щось не отримав, якщо можна 
щось порахувати, то за всім цим є ще наслідки, які поки що не видно і 
порахувати їх поки важко. Важко поки сказати, наскільки більше отримав 
бюджет за рахунок того, що більше української продукції з’явилося на 
полицях, і відбулося імпортозаміщення. З точки зору нашої національної 
економіки, це на краще. Ми можемо дивитися на цифри, але нам потрібно 
включати аналітику. Може виявитися, що не все так погано, як здається на 
перший погляд. 

На превелике щастя, аграрною продукцією ми можемо себе 
забезпечити практично на 100%. Як кажуть працівники торгових мереж, 
борщовий набір Україна виробляє сама собі. У нас є все для того, щоб 
зварити борщ. Хліб, молоко, м'ясо, крупи – все це Україна виробляє сама. 
Все, що завозилося, було люксівського асортименту. Наприклад, це коньяки. 
Хоча українські виробники потрапили в зону бойових дій на півдні України, 
українські вина та українські коньяки купити можна. Морепродукти із 
північної Європи, лосось чи сьомга, також потрапили до цього переліку. З 
іншого боку, з’явилася заміна через Румунію та інші країни.  

Більш важливе і стратегічне, та про що говорили наші кондитери – це 
какао, яке, на жаль, в Україні не росте, воно росте в Африці. А без какао ви 
не зварите шоколаду. У кондитерів були проблеми через ці перебої, що 
негативно впливало на ритмічність їхньої роботи. З іншого боку, я минулого 
тижня дізнався, що наші виробники шоколаду зайняли третє місце в Європі 
по експорту. При чому, після таких титанів, які декілька століть виробляють 
шоколад – Швейцарії та Бельгії. Їхній шоколад вважається найкращим в 
світі. Наші виробники курятини однієї з фірм займають 1% європейського 
ринку цієї продукції. Багато це чи мало? Це 300 мільйонів євро на рік. Тобто 
ці процеси постійно змінюються, але критичного нічого немає. Полиці наших 
магазинів не порожні. Головне, щоб були гроші, був мир і спокій. 

Наш експорт стояв і з ним були проблеми, коли було блокування 
Чорного моря. З іншого боку, була дуже негарна історія з сусідами-поляками, 
де певні політики використовували українську карту для розіграшу своєї 
внутрішньої ситуації. Але вчора я дізнався новину, яка мене приємно 
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потішила. З порту Великої Одеси вийшов в море великий корабель, який 
вивіз 200 тисяч тонн збіжжя. Це колосальні обсяги, які їздили до початку 
війни. Тобто судоходні компанії, експортери і покупці зерна починають 
більше довіряти нашим можливостям забезпечити безпеку судноплавства. З 
портів Дунаю йдуть невеликі обсяги – 3-5 тисяч тонн. І вони далеко від 
берега не відходять. А з Великої Одеси вийшло вчора 200 тисяч тонн: це 2 
тисячі 5-тонних машин, які стояли в черзі на українсько-польському кордоні.  

Корабель, перш ніж вийти в море, насамперед повинен бути 
застрахований. Якщо корабель не застрахований, жоден судновласник свій 
корабель не випустить в умовах Чорного моря, де йде війна. Ходили невеликі 
кораблі – 5-10-20 тисяч тонн. Грубо кажучи, якщо з ними щось трапиться, то 
фінансові збитки будуть не такі великі. А якщо вийшло 200 тисяч – це 
означає, що є розуміння хорошої безпеки і можливість більше перевозити. І 
тепер 2000 машин на польському кордоні стояти в черзі не будуть. А 
важливість українсько-польського кордону відтепер буде падати. І тоді вже з 
поляками і нам можна буде говорити дещо по-іншому. 

Зараз товари йдуть, в основному, через Румунію і Молдову. Товари 
через цей об’їзд здорожчали на 8-10%. Йдеться про продукти харчування, які 
завозилися через Польщу. Тому звичайно, українсько-польський кордон для 
нас важливий. Це стосується насамперед товарів із Західної Європи. Через 
Румунію в основному йдуть товари із Туреччини, Болгарії, Греції. На 
внутрішньому ринку радикально ці процеси на ціни не вплинули. Звичайно, є 
певні коливання. Але тепла гарна весна сприяє тому, що дехто вже й городи 
посадив. Тож скоро буде своя молода картопля. А дорожчають тільки ті 
товари, які пов’язані з імпортом – риба, морепродукти, хамон. Але це для нас 
не критично. 

 
(LIGA.net) 

Керівник Центру військово-правових досліджень Олександр 
Мусієнко: 

Основні напрямки удару, на мою думку, будуть на сході і північному 
сході. Росія може створити враження, що наступ іде по всьому фронту – 
посилюючи обстріли. Насправді ж будуть пріоритетні напрямки. Схід 
залишається. І північ, Харківщина. 

На південь – Миколаїв, Херсонщину, Запоріжжя не підуть. Як і на 
Одесу. Це виключно ІПСО, психологічний тиск. Не можуть вони в 
нинішньому становищі на це піти, навіть попри те, що у нас проблеми. Це 
масштабна операція, і я думаю, що в Росії не буде таких ресурсів. Щоб 
створити допоміжні напрямки – так. І для прориву лінії оборони. Це авіація в 
першу чергу. А щоб просуватися, ресурсів не вистачить. 

Не думаю, що вони до червня мобілізують анонсовані триста тисяч 
осіб. Це буде від ста до ста пʼятдесяти тисяч. У планах справді триста тисяч. 
Але плани це плани, скільки разів російські плани зривалися.  
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Найзапекліші бої будуть на північному сході. Далі для точних 
прогнозів потрібно бачити у травні чи червні концентрацію військ. Зʼявиться 
їх більше в Бєлгородській області – значить готують щось, зʼявляться всі на 
донецькому напрямку – значить справдився прогноз Буданова, що буде це 
основний удар.   

Поки ж з тих військ, які є в трьох областях на кордоні – Брянській, 
Курській і Бєлгородській – не можна сказати, що це велике угрупування 
військ, яке може досягати великих результатів. 

 
(NV) 

Політолог, директор Центру політичних досліджень «Пента» 
Володимир Фесенко: 

11 квітня «Новая газета — Европа» опублікувала зміст мирного плану 
про завершення війни в Україні, який нібито просуває Туреччина. Чому 
нібито, поясню нижче. 

Природно, ця публікація тільки підживила чутки та іншу 
конспірологію про нібито таємні переговори про завершення війни в Україні. 

Нагадаю зміст цього «мирного плану»: 
— Взаємне зобов’язання США та Росії про незастосування за жодних 

умов ядерної зброї, а також відновлення договору про обмеження 
стратегічних озброєнь (СНО-3), причому за неможливості одностороннього 
виходу з нього в майбутньому. 

— Заборона на втручання у внутрішні справи іншої країни в будь-який 
спосіб, що може спричинити дестабілізацію її уряду. 

— Замороження війни за наявною лінією фронту. 
— Зобов'язання провести у 2040 році референдуми: 

загальноукраїнський — щодо зовнішньополітичного курсу країни, а також 
референдуми під міжнародним контролем на всіх українських територіях, 
анексованих на момент замороження війни Росією. 

— Гарантії позаблокового статусу України до 2040 року. 
— Обмін полоненими за формулою «всіх на всіх» 
— Росія не заперечує проти вступу України до Євросоюзу. 
Я не сумніваюся в існуванні такого «мирного плану». Але в мене є 

сумніви, що це саме мирний план Ердогана, як пишуть деякі видання. Хоча 
Туреччина напевно фігурує в сценаріях з його просування. 

Якби це був мирний план Ердогана, то було б логічно, що сам 
турецький президент його презентував офіційно і публічно, а не влаштовував 
«злив» в опозиційному російському виданні. У крайньому разі такий «злив» 
був би організований турецьким виданням, близьким до Ердогана або його 
партії. 

А оскільки «злив» «мирного плану» з’явився в російському 
опозиційному виданні з посиланням на неназване «джерело», то це неназване 
джерело, цілком імовірно, має російське походження і якийсь стосунок до 
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Туреччини і переговорів про припинення війни. Для повноти картини 
процитую один пасаж зі статті в «Новой газете — Европа»: «Джерело 
стверджує, що текст документа наразі є у всіх трьох сторін, тобто у 
Туреччини, Росії та України. Проєкт ґрунтується на документах перших 
переговорів у Стамбулі, і частина формулювань травня 2022 року увійшла в 
новий текст». 

Думаю, що у тих, хто добре знайомий з історією переговорного 
процесу 2022 року, пазл уже склався. Єдине «джерело», яке ідеально 
вписується в усі наведені обставини — це Роман Абрамович. Найімовірніше, 
саме він і є реальним автором цього плану, який він же просуває і в 
Туреччині, і в Кремлі, і, можливо, в Україні, а ще й у США (адже Вашингтон 
теж має взяти на себе певні зобов’язання в межах цього плану). Ну, а 
оскільки в статті йдеться про те, що цей мирний план можуть підтримати 
«низка європейських політиків» і в деяких країнах Глобального півдня, то 
адресатів цього плану може бути чимало. І цей план явно приурочений до 
Глобального саміту миру, який має відбутися в середині червня у Швейцарії. 

Наскільки реалістичним є цей «мирний план»? У статті видання «Новая 
газета — Европа» висловлюється скепсис, стверджується, що ймовірність 
ухвалення цього проєкту договору залишається невисокою, оскільки це вже, 
щонайменше, дев’ятий проєкт такого роду. 

Я ще більш скептичний щодо цього мирного плану. Але з інших 
причин. 

Росія зараз готується до наступу і примусу України до своїх умов 
«миру», які передбачають не компромісні варіанти, а повну і категоричну 
заборону на можливість членства України в НАТО і таку демілітаризацію 
України, яка практично позбавить нас самостійної обороноздатності. В 
Україні, своєю чергою, напевно скептично поставляться до теми 
референдумів на окупованих територіях. Усі ці «референдуми» — лише 
фіговий листок для прикриття, а потім і повної міжнародної легалізації 
анексії окупованих територій, що вже відбулася. 

Тому не варто розглядати цей «мирний план» занадто серйозно. А ось 
тему замороження війни, особливо з огляду на нинішню і потенційну 
ситуацію в українській енергетиці, через деякий час напевно розглядатимуть. 
Проблема, однак, у тому, як і чим натиснути на росіян, щоб вони зупинили 
системне знищення української енергетики та погодилися на «замороження», 
яке зараз життєво (у прямому сенсі) необхідне нам, а не Кремлю. 

Є лише два рецепти розв’язання цієї проблеми — максимально 
можливе постачання Україні систем ППО та авіації (щодо цього пункту, на 
жаль, є великі сумніви), і попередження з боку США та інших країн Заходу 
про постачання Україні далекобійних ракет, що будуть використані для 
ударів по російській енергетиці та інфраструктурних об'єктах, якщо Росія не 
припинить свої удари по українській енергетиці. Наскільки це зараз 
можливо? Делікатно залишаю це питання відкритим. 
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Додаток 1 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №221/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 
ВОРОШИЛОВА Миколу Миколайовича – молодшого сержанта 
ДОВГАНА Дмитра Романовича – солдата 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ДЗЯМАНА Миколу Івановича – полковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
БАДЮЛУ Валерія Вікторовича – лейтенанта 
БЕРІЛА Артема Степановича (посмертно) – старшого лейтенанта 
БРОВЧЕНКА Віталія Сергійовича – лейтенанта 
БУРЕНКА Павла Геннадійовича (посмертно) – лейтенанта 
ВЛАСЕНКА Олександра Івановича – молодшого лейтенанта 
ГЛАДКОГО Олександра Анатолійовича – молодшого лейтенанта 
ГОРОХІВСЬКОГО Сергія Вікторовича – підполковника 
ГРАБЦЯ Юрія Михайловича – капітана 
ДЕМ’ЯНЦЯ Валентина Васильовича (посмертно) – майора 
ДОЛЕНКА Дмитра Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ДУБОВИКА Сергія Валерійовича – молодшого лейтенанта 
ДУТКУ Святослава Богдановича – молодшого лейтенанта 
ІВАНЧЕНКА Володимира Юрійовича (посмертно) – солдата 
КЕДИКА Ярослава Богдановича – капітана 
КУШНІРУКА Ігоря Сергійовича – молодшого лейтенанта 
ЛОМОВАЦЬКОГО Андрія Ігоровича – молодшого лейтенанта 
МАЙСТРЕНКА Юрія Миколайовича (посмертно) – підполковника 
ПРИДЮКА Миколу Миколайовича (посмертно) – лейтенанта 
РИБАЛКА Олега Вікторовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
СТАШУКА Миколу Дмитровича – старшого лейтенанта 
УСТЕНКА Романа Васильовича – молодшого лейтенанта 
ХИЛОБОКОГО Віталія Миколайовича – лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
КОРІНЕНКА Олега Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ОСИПОВА Михайла Андрійовича – капітана 
ЯРОЩУКА Артура Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
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Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АБДРАХМАНОВА Олександра Камелійовича – молодшого сержанта 
АНДРОСЮКА Юрія Степановича – лейтенанта 
АРТУРОВА Артема Миколайовича (посмертно) – солдата 
БЄЛІКОВА Сергія Анатолійовича – капітана 
БОБРИКА Олександра Олександровича – головного сержанта 
БОГАЙЧУКА Юрія Миколайовича – головного сержанта 
БОЖЕНКА Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
БОРИСЕНКА Петра Сергійовича (посмертно) – солдата 
БРАНІША Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
БРОДЮКА Юрія Олексійовича (посмертно) – солдата 
БУТИЛОВА Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ВАГНЕР Савіту Діану (посмертно) – молодшого сержанта 
ВАСИЛІВА Віктора Ярославовича – старшого солдата 
ВАСИЛЬЧУКА Василя Володимировича – старшого сержанта 
ВЕНГЕРА Романа Анатолійовича – старшого солдата 
ВІННИЦЬКОГО Юрія Валерійовича – солдата 
ВІТРЕНКА Вадима Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
В’ЯЗУНА Володимира Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГАСИЧАКА Петра Петровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГАТЕЖА Івана Івановича – сержанта 
ГЕРЕГУ Володимира Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ГОЛОВЧУКА Володимира Васильовича – молодшого сержанта 
ГОНТУ Вадима Михайловича (посмертно) – солдата 
ГРИНЬКА Миколу Івановича – молодшого сержанта 
ГРІГОРЯНА Едгара Едуардовича (посмертно) – солдата 
ГРОЛЬДЮКА Романа Петровича (посмертно) – сержанта 
ГУБАРЯ Олександра Григоровича (посмертно) – солдата 
ГУКА Віталія Валентиновича – головного сержанта 
ДАРІЯ Андрія Олеговича – майстер-сержанта 
ДЕМИДОВА Андрія Володимировича – сержанта 
ДЖУРА Юрія Юрійовича – солдата 
ДИЯКА Ярослава Миколайовича (посмертно) – солдата 
ДІДЕНКА Олега Олеговича – молодшого лейтенанта 
ДМИТРИКА Володимира Богдановича – старшого солдата 
ДОБРОВОЛЬСЬКОГО Михайла Івановича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ДОЦАКА Сергія Володимировича – молодшого лейтенанта 
ДУДНИКА Олега Юрійовича – майора 
ДУРАНДІНА Миколу Миколайовича – солдата 
ЄСИПЕНКА Антона Олексійовича – солдата 
ЖУРАВЛЯ Андрія Борисовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЗАХАРОВА Володимира Миколайовича – старшого лейтенанта 
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ЗІМИЧА Дмитра Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЙОЛДИЧА Ярослава Володимировича (посмертно) – солдата 
КАЛИНУ Сергія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
КАРПЮКА Василя Миколайовича (посмертно) – солдата 
КАЧУРОВСЬКОГО Ярослава Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
КАШИГІНА Юрія Володимировича – солдата 
КИСЕЛЬОВА Юрія Вікторовича – молодшого сержанта 
КІЛАРУ Костянтина Марічеловича – молодшого сержанта 
КІСІЛЯ Олександра Олексійовича – молодшого сержанта т 
КОЖЕЛУПЕНКА Едуарда Борисовича – молодшого сержанта 
КОЗАКА Станіслава Давидовича – старшого солдата 
КОНДРАТЮКА Терентія Васильовича (посмертно) – солдата 
КОРПОША Романа Миколайовича – капітана 
КОСЯЧУКА Дмитра Миколайовича – капітана 
КОТЕНКА Тараса Миколайовича – капітана 
КРАВЧУКА Євгена Миколайовича – старшого солдата 
КРАСНОГО Олега Андрійовича (посмертно) – солдата 
КРУПИЧА Михайла Гавриловича (посмертно) – старшого солдата 
ЛАВРЕНКА Дмитра Сергійовича – солдата 
ЛАРЧЕНКА Анатолія Михайловича (посмертно) – солдата 
ЛЕВКОВСЬКОГО Олексія Петровича (посмертно) – солдата 
ЛЕВЧЕНКА Сергія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛИСОХМАРУ Сергія Івановича – молодшого сержанта 
ЛУЖЕНИЦЬКОГО Сергія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
МАКАРА Василя Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МАКОВЕЯ Івана Анатолійовича – молодшого сержанта 
МАРТЬЯНОВА Вячеслава Миколайовича – молодшого сержанта 
МАЦЕПУРУ Артема Сергійовича – солдата 
МЕЛЬНИКА Василя Андрійовича (посмертно) – старшого солдата 
МИРОШНИЧЕНКА Володимира Олексійовича – сержанта 
МИСЯ Василя Володимировича – солдата 
МИХАЙЛЕНКА Євгена Володимировича – солдата 
МІСЮКА Василя Ігоровича – лейтенанта 
МОРОЗОВА Миколу Дмитровича – молодшого сержанта 
МОЦНОГО Віталія Миколайовича – молодшого сержанта 
МУДРИКА Богдана Юрійовича – молодшого сержанта 
НЕІЗВІДСЬКОГО Андрія Віталійовича (посмертно) – старшого сержанта 
НОВОПАШИНА Ярослава Борисовича – солдата 
НОЗДРАНЯ Павла Івановича – молодшого сержанта 
ПАНЧЕНКА Богдана Олексійовича – молодшого сержанта 
ПАСКАЛА Василя Івановича – солдата 
ПЕЛЮХОВСЬКОГО Юрія Петровича – солдата 
ПИЛИПЕНКА Євгенія Володимировича – старшого солдата 
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ПОЛІШВАЙКА Романа Володимировича – старшого солдата 
ПОНОМАРЕНКА Валерія Валерійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОНОМАРЯ Дениса Васильовича – старшого солдата 
ПОПАДЮКА Юрія Анатолійовича – молодшого сержанта 
ПОТУЖНОГО Олексія Ігоровича (посмертно) – солдата 
ПОХИЛА Ігоря Ігоровича – молодшого сержанта 
ПРОКОПЦОВА Дмитра Володимировича – молодшого сержанта 
ПРОСКУРНЮ Костянтина Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
ПУШКАРЯ Дмитра Ігоровича (посмертно) – солдата 
РЕДЧУКА Дмитра Дмитровича (посмертно) – старшого солдата 
РОНІНА Павла Леонідовича (посмертно) – солдата 
РУБАНОВА Миколу Васильовича – старшого солдата 
РУЖИЛА Вадима Юрійовича (посмертно) – солдата 
РЯБЕНКА Олександра Васильовича (посмертно) – сержанта 
САБЕЛЬНІКОВА Сергія Валентиновича – солдата 
САВИЧА Анатолія Анатолійовича – підполковника 
САГАНА Романа Олексійовича – старшого лейтенанта 
СИДОРЕНКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
СІЧКАРЯ Олександра Олександровича (посмертно) – старшого сержанта 
СЛЕДЯ Володимира Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
СМАГЛІЯ Сергія Васильовича – головного сержанта 
СОКИРУ Володимира Петровича (посмертно) – солдата 
СОКУРА Федора Олександровича (посмертно) – солдата 
СОЛОВ’Я Олега Олександровича – солдата 
СОРОХМАНЮКА Андрія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
СТАСЕНКА В’ячеслава Івановича – молодшого сержанта 
СТЕПЮКА Івана Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
СТРАХОНЮКА Івана Ігоровича (посмертно) – солдата 
СТРИГУНА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ТІТАРЕНКА Валерія Миколайовича – майстер-сержанта 
УСА Юрія Юрійовича (посмертно) – солдата 
ФАТЄЄВА Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ХАНЖИНА Пилипа Леонідовича – солдата 
ХОМЕНКА Дмитра Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ХОМЧУКА Руслана Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЦИБУЛЬСЬКОГО Олександра Сергійовича – молодшого сержанта 
ЦИМБАЛЮКА Максима Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЧУЄНКА Олексія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ШАВАЛЮКА Миколу Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
ШАЛАШОВА Віталія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ШАНОВСЬКОГО Юрія Григоровича – старшого солдата 
ШКРЕБТІЄНКА Ігоря Володимировича (посмертно) – сержанта 
ШТЕЛЬМАХА Анатолія Олексійовича (посмертно) – старшого солдата 
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ШУРИНА Миколу Леонідовича (посмертно) – старшого солдата 
ЩЕРБИНУ Сергія Григоровича – солдата 
ЯРЕМКА В’ячеслава Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЯРМАКА Вячеслава Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БАГІНСЬКОГО Андрія Володимировича – старшого солдата 
БАСЕНКА Олександра Вікторовича – молодшого сержанта 
БОЙДЄВА Дмитра Івановича – старшого солдата 
БУРАВЛЬОВА Андрія Івановича – старшого солдата 
БУШТУ Володимира Геннадійовича – молодшого сержанта 
ГРИЦЕНКА Віктора Анатолійовича – молодшого сержанта 
ДРЕВАЛЯ Андрія Вікторовича – майора 
КАРАСЯ Олександра Вікторовича – молодшого сержанта 
КАРПОВИЧА Руслана Володимировича (посмертно) – солдата 
КВАСА Миколу Миколайовича – сержанта 
КВИКА Євгена Ігоровича – молодшого сержанта 
КОВАЛЕНКА Владислава Євгенійовича – старшого лейтенанта 
КОМПАНІЙЦЯ Андрія Анатолійовича – молодшого сержанта 
КУЗЯ Андрія Ярославовича – старшого солдата 
КУНЕНКА-КУНЯ Андрія Миколайовича – старшого солдата 
ЛИСОГО Михайла Васильовича – молодшого сержанта 
САПОГУ Павла Івановича – старшого лейтенанта 
СКВИРСЬКОГО Григорія Олександровича – старшого солдата 
СТРІЛЬЦЯ Андрія Васильовича – солдата 
ШВЕЦЯ Олександра Івановича – молодшого сержанта 
ЯНКА Миколу Валентиновича – сержанта 
ЯРИЧЕВСЬКОГО Анатолія Юрійовича – солдата 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
ВОРОБЙОВА Олександра Миколайовича – старшого солдата 
ГУЦА Ігоря Павловича (посмертно) – сержанта 
ДУДНИКА Олександра Миколайовича – солдата 
КРАСОВСЬКОГО Олександра Володимировича – молодшого сержанта 
КРИКУНА Ігоря Олександровича (посмертно) – сержанта 
ЛИННИКА Дмитра Ігоровича – солдата 
МАЛОГО Вячеслава Анатолійовича – солдата 
ПШЕНИЧНОГО Владислава Юрійовича – солдата 
САРАФАНЮКА Олександра Миколайовича – солдата 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
БЕЛЬСЬКОГО Владислава Олександровича – старшого лейтенанта 
ДЕМЕНКОВА Івана Анатолійовича – молодшого сержанта 
ЗУБЛЕНКА Юрія Володимировича – старшого солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
7 квітня 2024 року 
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Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №222/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
БРИЧЕНКА Сергія Віталійовича – капітана 
КИРИЧЕНКА Юрія Олександровича – підполковника 
КУРАСА Богдана Андрійовича – майора 
МАКАРЮКА Олександра Олександровича – капітана 
СЕРДЮКА Володимира Володимировича – полковника 
ЧАБАНОВА Дмитра Миколайовича – майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ГНАТЮКА Вадима Івановича (посмертно) – лейтенанта 
ДЕНИСЮКА Романа Олеговича – майора 
ДЯКОНЧУКА Олександра Васильовича – старшого лейтенанта 
КІЯНА Петра Ярославовича – молодшого лейтенанта 
КОНЬКА Данила Максимовича – старшого лейтенанта 
МУСАЄВА Олексу Алімовича (посмертно) – капітана 
Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
ЛІНКЕВИЧА Юрія Геннадійовича – штаб-сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ЧЕМЕРИСА Романа Олексійовича – старшого сержанта 
ШВОРУКА Василя Володимировича – головного сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АРТЕМЕНКА Сергія Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
БАБІНЧУКА Ігоря Васильовича (посмертно) – сержанта 
БАБЮКА Євгена Івановича (посмертно) – солдата 
БАЛАЦЬКОГО Віталія Івановича (посмертно) – головного сержанта 
БАРСУЧЕНКА Валерія Петровича (посмертно) – молодшого сержанта 
БАТЮКА Сергія Сергійовича (посмертно) – солдата 
БОДНАРЧУКА Ярослава Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
БОДЮЛА Юрія Дмитровича (посмертно) – старшого солдата 
БОРИСЕНКА Максима Олексійовича (посмертно) – солдата 
БОРИСОВА Дмитра Васильовича – старшого сержанта 
БРАЖНІКОВА Євгена Віталійовича – молодшого сержанта 
БУДЗАНІВСЬКОГО Тараса Івановича – сержанта 
БУЛЯК Роксолану Богданівну – старшого солдата 
БУТРИНА Романа Васильовича (посмертно) – солдата 
ВАВДІЮКА Юрія Івановича – солдата 
ВАКУЛЬЧУКА Олега Романовича – молодшого сержанта 
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ВЕЛИЧКА Петра Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
ВЕРБИЦЬКОГО Михайла Романовича – солдата 
ВЛАХНА Віктора Андрійовича (посмертно) – солдат 
ГАЛИЦЮ Івана Марковича (посмертно) – старшого солдата 
ГАЛИЧА Олександра Володимировича – солдата 
ГЛАДЮКА Віталія Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
ГРИШИНА Олексія Івановича (посмертно) – солдата 
ГРУШКУ Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
ДАНИЛКА Володимира Саввовича (посмертно) – старшого солдата 
ДАНИЛЮКА Андрія Івановича (посмертно) – солдата 
ДЕМИДЮКА Андрія Миколайовича – майора 
ДЗЮБЕНКА Дмитра Вікторовича (посмертно) – солдата 
ДМИТРЕНКА Юрія Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЄФІМЧУКА Сергія Михайловича – солдата 
ЖИГАЛА Петра Вікторовича (посмертно) – солдата 
ЗАРІЧУКА Дмитра Дмитровича (посмертно) – старшого сержанта 
ЗУБА Романа Михайловича (посмертно) – солдата 
ІВАЩЕНКА Андрія Олексійовича – лейтенанта 
КАРАБІНА Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
КАЧУЛУ Сергія Георгійовича – молодшого сержанта 
КИРИЛЮКА Олександра Валерійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КИРИШКА Юрія Васильовича – солдата 
КОВАЛЯ Віталія Валерійовича (посмертно) – солдата 
КОВТУНЕНКА Олексія Анатолійовича – старшого сержанта 
КОЗУБЕНКА Романа Юрійовича (посмертно) – солдата 
КОЛОДНОГО Сергія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
КОРЕНЮКА Віталія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
КОСТЕНКА Сергія Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
КРИМІНСЬКОГО Миколу Івановича – молодшого сержанта 
КРИШТАЛЯ Романа Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
КУЦЕВАЛОВА Сергія Анатолійовича – старшого сержанта 
ЛИТВИНОВА Євгена Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛЮСЬО Павла Йосиповича – молодшого сержанта 
МАГАМЕДОВА Романа Наміковича (посмертно) – молодшого сержанта 
МАКОВЕЯ Валентина Володимировича (посмертно) – солдата 
МАНДЗЮКА Віктора Геннадійовича (посмертно) – солдата 
МАТВІЙЧУКА Максима Володимировича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
МЕЛЬНИЧУКА Володимира Васильовича (посмертно) – солдата 
МЕНЗУЛА Олександра Івановича (посмертно) – солдата 
МІЛОВАНОВА Віталія Володимировича (посмертно) – солдата 
МІРКЕВИЧА Руслана Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
МІСЬКОВА Юрія Володимировича (посмертно) – солдата 
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МОНЮКА Василя Руслановича (посмертно) – старшого солдата 
МОРОЗЮКА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
МУСІЄНКА Микиту Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
НОВОСЕЛЕЦЬКОГО Артема Васильовича – солдата 
ОВЕРЧУКА Андрія Вікторовича – молодшого сержанта 
ОПРИСКА Михайла Ігоровича (посмертно) – солдата 
ПАНЬКІВА Михайла Михайловича (посмертно) – солдата 
ПАРАМОНОВА Олексія Васильовича – солдата 
ПАШИНСЬКОГО Дениса Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ПЕРЖУЛА Анатолія Васильовича (посмертно) – старшого сержанта 
ПОЛІЩУКА Богдана Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОЛІЩУКА Євгена Вікторовича (посмертно) – солдата 
ПОЛЮХОВИЧА Богдана Віталійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОЛЮХОВИЧА Леонтія Борисовича (посмертно) – солдата 
ПОПАДИНЦЯ Романа Ігоровича (посмертно) – солдата 
ПОТАПЮКА Олександра Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ПОХЛЕБУ Євгенія Олександровича (посмертно) – сержанта 
ПРИСАКАРУ Василя Петровича (посмертно) – солдата 
РАШИНА Віктора Григоровича (посмертно) – сержанта 
РЕДКОЛІСА Юрія Ананійовича – солдата 
РОПОТИЛА Володимира Станіславовича (посмертно) – солдата 
РОШКА Василя Романовича (посмертно) – старшого солдата 
САВЧУКА Віктора Петровича (посмертно) – солдата 
СИЗА Олексія Володимировича (посмертно) – солдата 
СІРГУНА Василя Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СКОРОПАДСЬКОГО Олексія Миколайовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
СКРУПСЬКОГО Василя Васильовича (посмертно) – сержанта 
СТАСЮКА Віталія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СУЛИМА Максима Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СУХОВЕНКА Олександра Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ТАРАБАСА Івана Степановича (посмертно) – солдата 
ТАРАНА Андрія Сергійовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ТКАЧЕНКА Максима Васильовича (посмертно) – солдата 
ТРОФІМЮКА Антона Михайловича – старшого сержанта 
ТУЧАПСЬКОГО Володимира Богдановича (посмертно) – старшого сержанта 
ФЕДОРЧАКА Романа Руслановича (посмертно) – старшого сержанта 
ФЕДОТОВА Олексія Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
ФРОЛОВА Владислава Ярославовича – солдата 
ХІМІЧА Івана Вікторовича (посмертно) – солдата 
ХМЕЛОВСЬКОГО Євгена Петровича (посмертно) – солдата 
ХОМЕНКА Ігоря Миколайовича – сержанта 
ЧЕРНИШЕВА Володимира Миколайовича – солдата 
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ЧЕСАНОВСЬКОГО Володимира Францовича (посмертно) – молодшого 
сержанта 

ШАРАВАРУ Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
ШПАКОВСЬКОГО Анатолія Івановича – молодшого сержанта 
ЯКОВИШИНА Романа Миколайовича – солдата 
Нагородити орденом Данила Галицького 
КЛІМЕНІЧЕВА Андрія Олександровича – майора 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АНОШЕНКА Руслана Володимировича – капітана 
БАСИНЧУКА Ярослава Анатолійовича – майстер-сержанта 
БЕСПАЛКА Юрія Юрійовича – солдата 
ГАВРИШКА Степана Андрійовича – лейтенанта 
ДЕМЧУКА Едуарда Станіславовича – головного сержанта 
ІВЧЕНКА Володимира Миколайовича – лейтенанта 
КОСТОГЛОДОВА Андрія Миколайовича – майора 
КОСЯЧНІКОВА Андрія Васильовича – молодшого сержанта 
КУКАЛА Сергія Геннадійовича – молодшого сержанта 
ЛАПШОВА Андрія Володимировича – молодшого сержанта 
МАКСИМЧУКА Ігоря Анатолійовича – майора 
НАКОНЕЧНОГО Михайла Володимировича – солдата 
НІКІТІНА Дмитра Леонідовича – молодшого сержанта 
ПАНІНА Богдана Валерійовича – молодшого сержанта 
ПАРХОМЕНКА Максима Олександровича – капітана 
ПЕТРОВА Максима Олександровича – молодшого сержанта 
ПОДЕЙКА Євгена Олександровича – солдата 
ПРИХОДЬКА Олександра Віталійовича – підполковника 
САЄНКА Олександра Дмитровича – старшого сержанта 
СКОБЮКА Дмитра Миколайовича – солдата 
ТАРГОНІЯ Олега Володимировича – молодшого сержанта 
ШЕРЕМЕТУ Андрія Вікторовича – старшого солдата 
ШУЛЬЖУКА Валерія Олександровича – солдата 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БЕЛЕЯ Миколу Дмитровича (посмертно) – солдата 
БУРИМЕНКА Олександра Валіковича – молодшого сержанта 
ГЕРШТАНСЬКОГО Олександра Олександровича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ГОЛОВКУ Володимира Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ДЕНИСЮКА Леоніда Леонідовича – молодшого сержанта 
ДУКУ Руслана Анатолійовича – солдата 
ЗДОНОВА Олексія Сергійовича (посмертно) – солдата 
КАРВАЦЬКОГО Володимира Володимировича (посмертно) – сержанта 
КАСІЯНА Василя Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
КОРОПЕЦЬКОГО Ігоря Івановича (посмертно) – солдата 
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КОЧЕРГАНА Василя Івановича (посмертно) – старшого солдата 
КУХТІНА Миколу Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛАСКОВЕНКОВА Миколу Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛИПНИЦЬКОГО Віталія Йосиповича (посмертно) – солдата 
ЛИСАКА Сергія Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 
ЛУКАШУКА Геннадія Віталійовича (посмертно) – солдата 
МАРЦЕНЮКА Олега Олександровича – молодшого сержанта 
МЕДВЕДЄВА Вадима Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
МІХНЕНКА Сергія Миколайовича (посмертно) – сержанта 
МОРОШАНА Валерія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ОЗІМКА Віталія Васильовича (посмертно) – солдата 
ОРИНЧУКА Олександра Івановича (посмертно) – старшого солдата 
ПАСЕМНИКА Ярослава Богдановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОПА Івана Івановича (посмертно) – солдата 
СТУКАЛЕНКА Сергія Леонтійовича (посмертно) – головного сержанта 
ТХОРІВСЬКОГО Олександра Олександровича (посмертно) – старшого 

солдата 
ФЕДОРУКА Миколу Дмитровича (посмертно) – солдата 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
ХИЖНЯКА Олександра Івановича – солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
8 квітня 2024 року 
 
Додаток 3 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №223/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 
ЄСЬКОВА Романа Анатолійовича – капітана 
ЛОГУША Василя Володимировича – майора 
СВИРИДЮКА Павла Олексовича – молодшого сержанта 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
КРИВАНА Віталія Івановича – підполковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
АНІЩЕНКА Дмитра Валерійовича – підполковника 
АПАЛЬКОВА Богдана Руслановича – старшого лейтенанта 
ГОЛОВЧУКА Мирослава Ярославовича – капітана 
ГРИСА Романа Володимировича – старшого лейтенанта 
ДИКУНА Ігоря Володимировича – капітана 
ДОРОШЕНКА Володимира Юрійовича – старшого лейтенанта 
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ДОРОШЕНКА Юрія Сергійовича – капітана 
ЄЛІСЄЄВА Олександра Володимировича – старшого лейтенанта 
КВІТИНСЬКОГО Романа Євгенійовича – капітана 
КОТА Павла Андрійовича – старшого лейтенанта 
ЛІПІНСЬКОГО Віталія Васильовича – підполковника 
ЛОГІНОВА Максима Андрійовича – майора 
ЛУЦЯ Валерія Олександровича – молодшого лейтенанта 
ПУСТОВОЙТА Романа Миколайовича – капітана 
РАДЕЛІЦЬКОГО Івана Романовича – старшого лейтенанта 
СЕВАСТЯНА Романа Віталійовича – лейтенанта 
СЕРБЕНЮКА Максима Юрійовича – лейтенанта 
СОЛОВЙОВА Олексія Володимировича – старшого лейтенанта 
СТАХА Євгена Вікторовича – старшого лейтенанта 
ТИТАРЕНКА Владислава Анатолійовича – лейтенанта 
ТІЩЕНКА Андрія Андрійовича – молодшого лейтенанта 
ТКАЧЕНКА Ярослава Юрійовича – лейтенанта 
ФЕДОРУКА Богдана Миколайовича – молодшого лейтенанта 
ХАРЧЕНКА Андрія Юрійовича – лейтенанта 
ХРИСТОФОРОВА Ростислава Васильовича – молодшого лейтенанта 
ЧЕРНИЧЕНКО Катерину Олександрівну – старшого лейтенанта медичної 

служби 
ЧУПРИНЮКА Дмитра Сергійовича – майора 
ШЕВЧУКА Віталія Олександровича – молодшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
ПОПОВА Дмитра Дмитровича – молодшого сержанта 
ЧУРБАНОВА Євгена Валентиновича – старшого сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
БОРЧУКА Віталія Івановича – молодшого сержанта 
ВОРОБКАЛА Станіслава Григоровича – старшого сержанта 
ГНІТЕЦЬКОГО Миколу Руслановича – молодшого сержанта 
ГРИЩЕНКА Владислава Івановича – старшого сержанта 
ГУРЯНОВА Сергія Анатолійовича – старшого солдата 
ДУДНИКА Олега Миколайовича – штаб-сержанта 
КАСЯНЕНКА Владислава Анатолійовича – молодшого сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АНДРЕЄВА Ігоря Вікторовича – солдата 
АТАМАНЕНКА Валерія Валерійовича – сержанта 
БАЙДУЖОГО Олега Володимировича – солдата 
БАЙДУЖОГО Юрія Володимировича – старшого сержанта 
БЕЗКІНСЬКОГО Олександра Васильовича – молодшого сержанта 
БОДНЮ Артема Івановича – солдата 
БРАГІНА Всеволода Юрійовича – солдата 
БУЛАНА Віталія Вікторовича – солдата 
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ВІСТОВСЬКОГО Олександра Володимировича – солдата 
ВІТЕНКА Михайла Дмитровича – солдата 
ВОЗНЯКА Олега Олександровича – солдата 
ГАВРИЛЯКА Василя Васильовича – солдата 
ГАЙДАМАКУ Олександра Ігоровича – солдата 
ГИРЕНКА Артура Вікторовича – старшого солдата 
ГЛАДКОГО Дмитра Олександровича – солдата 
ГОРОПАХУ Віталія Васильовича – старшого солдата 
ДОБРЕЛЮ Владислава Вікторовича – солдата 
ДОВГОГО Дмитра Анатолійовича – солдата 
ДУШИНА Сергія Миколайовича – солдата 
ЖИРА Дмитра Юрійовича – старшого солдата 
ІВАНОВА Степана Вікторовича – солдата 
ІВАХНЕНКА Олександра Олександровича – солдата 
КАЗМІРОВИЧА Геннадія Леонідовича – старшого сержанта 
КАЗНІЄНКА Олександра Івановича – солдата 
КАЛИНЮКА Івана Васильовича – солдата 
КАРАТАЄВА Петра Васильовича – солдата 
КЕКУХА Сергія Миколайовича – солдата 
КИРКИША Олександра Сергійовича – солдата 
КИЧЕНОК Анну Сергіївну – молодшого сержанта 
КЛИМА Ярослава Олеговича – солдата 
КЛИМЕНКА Андрія Віссаріоновича – солдата 
КЛИМЕНКА Вадима Миколайовича – молодшого сержанта 
КОВАЛИШИНА Володимира Петровича – солдата 
КОВАЛЬОВА Андрія Олеговича – солдата 
КОМЛЄВА Миколу Івановича – молодшого сержанта 
КОНДРАТЕНКА Володимира Івановича – сержанта 
КОНЮХА Сергія Степановича – молодшого сержанта 
КОПАНЧУКА Михайла Олександровича – молодшого сержанта 
КОШЕЛЮ Віталія Юрійовича – солдата 
КРАВЧЕНКА Олександра Вікторовича – солдата 
КРАСОВСЬКОГО Дмитра Дмитровича – солдата 
КРАСОУСКІ Олександра Сергійовича – солдата 
КРИВОНОСА Валентина Юрійовича – старшого солдата 
КУЧЕНКА Євгена Сергійовича – солдата 
КЦОЄВА Алана Володимировича – молодшого сержанта 
ЛЕБЕДЯ Юрія Олександровича – солдата 
ЛІСНИЧОГО Віктора Максимовича – солдата 
ЛУГАНСЬКОГО Євгена Ігоровича – солдата 
ЛУЦИКА Валерія Анатолійовича – солдата 
МАКОВІЙЧУКА Анатолія Дмитровича – солдата 
МАМАЄВА Володимира Михайловича – старшого солдата 
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МАМЕДОВА Раміза Шукюровича – солдата 
МАРКІВА Юрія Федоровича – молодшого сержанта 
МАТІКА Івана Івановича – молодшого лейтенанта 
МАЦЕЛЮХА Дмитра Дмитровича – сержанта 
МАЦКЕВИЧА Євгена Юрійовича – солдата 
МЕРЕНКОВА Сергія Юрійовича – молодшого сержанта 
МИНЮКА Андрія Олександровича – солдата 
МИРОНЦЯ Дмитра Сергійовича – солдата 
МОЛЯРОВА Олександра Олександровича – солдата 
МОРОЗА Валерія Валерійовича – солдата 
МОРОЗЮКА Руслана Володимировича – солдата 
НАГОРНОГО Євгенія Анатолійовича – головного сержанта 
НЕТРИВАЙЛА Сергія Івановича – старшого солдата 
НОВАКА Євгена Івановича – солдата 
НОСА Володимира Станіславовича – солдата 
ПАВЛЕНКА Сергія Васильовича – солдата 
ПАВЛОВИЧА Сергія Миколайовича – сержанта 
ПАВЛУСЯ Юрія Олексійовича – солдата 
ПАЛЄЙКА Дмитрія Миколайовича – солдата 
ПАЛІЙЧУКА Івана Петровича – солдата 
ПАЛІЯ Сергія Костянтиновича – солдата 
ПЕТРОВСЬКОГО Юрія Леонідовича – сержанта 
ПЕЦА Павла Володимировича – сержанта 
ПИЛЯВЦЯ Івана Івановича – молодшого сержанта 
ПИСАРЕНКА Вадима Сергійовича – старшого солдата 
ПЛІШИВОГО Віталія Леонідовича – солдата 
ПОДЛЯШАНИКА В’ячеслава Ярославовича – молодшого лейтенанта 
ПОЛОНСЬКОГО Романа Володимировича – молодшого сержанта 
ПОПОВА Геннадія Вікторовича – молодшого лейтенанта 
ПРАВИЛА Олександра Анатолійовича – солдата 
ПРИЩЕПУ Геннадія Олександровича – старшого лейтенанта 
ПРОКОПЕНКА Андрія Олександровича – молодшого лейтенанта 
ПРОЦЮКА Євгенія Анатолійовича – старшого лейтенанта 
РОМАНЮКА Дмитра Анатолійовича – сержанта 
РУДЯКА Юрія Дмитровича – солдата 
САВИЦЬКОГО Євгенія Геннадійовича – солдата 
СВЯТЕНКА Богдана Володимировича – солдата 
СЕМЕНЮКА Сергія Олександровича – майора 
СКУБІЯ Олександра Олеговича – солдата 
СЛАВІНСЬКОГО Володимира Вікторовича – солдата 
СЛІПЕНЬКОГО Андрія Михайловича – солдата 
СЛОБОДЯНА Назара Ярославовича – старшого солдата 
СМИЖУКА Василя Романовича – старшого солдата 



 

 
 

116

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Додатки 

СМІРНОВА Володимира Сергійовича – молодшого сержанта 
СОПІНА Данила Сергійовича – солдата 
СТЕПАНЕНКА Петра Миколайовича – молодшого сержанта 
СУКАЧА Андрія Дмитровича – солдата 
ТАЗІАХМЕТОВА Олексія Анатолійовича – старшого солдата 
ТАРАДАЙНИКА Віталія Анатолійовича – солдата 
ТИХОНЕНКА Віталія Володимировича – сержанта 
ТІПТЮКА Олексія Євгеновича – солдата 
ТКАЧА Олександра Анатолійовича – сержанта 
ТОПУРІЮ Андрія Гурамовича – старшого солдата 
ТЯЖКУНА Олега Володимировича – молодшого сержанта 
ФЕДОРЕНКА Юрія Івановича – старшого солдата 
ФЕДЬКА Владислава Олександровича – солдата 
ФИЛИППОВА Сергія Володимировича – молодшого сержанта 
ФІЩУКА Олександра Станіславовича – молодшого сержанта 
ФУРИКА Максима Вікторовича – солдата 
ХОМЕНКА Романа Леонідовича – штаб-сержанта 
ХРОМОВА Михайла Євгеновича – солдата 
ЦАРЕНКА Юрія Павловича – солдата 
ЦАРУКА Олега Валентиновича – штаб-сержанта 
ЧАПОВСЬКОГО Дмитра Юрійовича – солдата 
ЧЕРНЕНКА Юрія Анатолійовича – старшого сержанта 
ЧЕРНОБАЯ Василя Васильовича – старшого солдата 
ЧЕРНОУСА Михайла Івановича – солдата 
ШАБАНОВА Олега Вікторовича – штаб-сержанта 
ШАВЕРСЬКОГО Дмитра Федоровича – солдата 
ШАФІНСЬКОГО Віталія Михайловича – старшого солдата 
ШЕНДРИКА Віктора Юрійовича – солдата 
ШПОРТАКА Олександра Анатолійовича – сержанта 
ШУЛЯКА Артема Петровича – старшого солдата 
ШУТЕНКА В’ячеслава Ігоровича – старшого лейтенанта 
ЩОГОЛЄВА Олексія Миколайовича – солдата 
Нагородити орденом княгині Ольги ІІІ ступеня 
СЛИШИК Олену Володимирівну – молодшого лейтенанта 
УГНІВЕНКО Ганну Анатоліївну – старшого сержанта 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АВРАМУКА Андрія Руслановича – солдата 
АРМАШОВА Сергія Олександровича – старшого солдата 
БЕЖЕНАРА Андрія Миколайовича – солдата 
БИСЯ Сергія Ігоровича – солдата 
БІЛИКА Олега Вікторовича – старшого солдата 
БІЛИЧА Василя Васильовича – старшого солдата 
БОБРОВА Олександра Сергійовича – молодшого сержанта 
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БОДНАРА Василя Богдановича – лейтенанта капеланської служби 
БОЙКА Володимира Віталійовича – солдата 
БОНДАРЕНКА Віктора Сергійовича – сержанта 
ВЕРЕТЯННІКОВА Володимира Івановича – старшого солдата 
ГАВРИЛЮКА Романа Дмитровича – солдата 
ГАНЖУ Сергія Володимировича – старшого сержанта 
ГАНЧЕРУКА Сергія Васильовича – солдата 
ГЕРМАНА Петра Степановича – солдата 
ГОНЧАРУКА Володимира Олександровича – сержанта 
ГОРІНА Володимира Ярославовича – капітана 
ГРИГОРЕНКА Сергія Івановича – солдата 
ЗАДИРЯКУ Миколу Петровича – молодшого сержанта 
КАЛЕПКУ Ігоря Володимировича – старшого сержанта 
КОЛБАСОВА Вячеслава Володимировича – молодшого сержанта 
КОЛИВАНОВА Ігоря Валерійовича – солдата 
КОМАРНИЦЬКОГО Михайла Зеновійовича – майора 
КОПИНЯКА Миколу Михайловича – солдата 
КОРКУНЦЯ Віталія Миколайовича – старшого лейтенанта 
ЛЕСИКА Андрія Ілліча – старшого лейтенанта 
ЛЕЦИНА Василя Богдановича – солдата 
ЛИПЧАКА Олександра Михайловича – штаб-сержанта 
МАРТИНЕНКА Євгена Юрійовича – солдата 
МАЦЕЛЮХА Олега Юрійовича – сержанта 
МЕЛЬНИКА Василя Миколайовича – солдата 
МЕЛЬНИКА Миколу Павловича – старшого лейтенанта 
НЕІЛИКА Івана Володимировича – сержанта 
ПАНЬКОВА Сергія Валерійовича – старшого сержанта 
ПЕТРАШОВА Андрія Олександровича – солдата 
ПЛОХОГО Володимира Сергійовича – солдата 
ПОМ’ЯНОВСЬКОГО Олександра Юрійовича – солдата 
ПРОТЧЕНКА Андрія Олександровича – солдата 
РОМАНА Юрія Юрійовича – молодшого сержанта 
СИДОРУКА Андрія Миколайовича – солдата 
ТРЕМБАЧА Володимира Григоровича – солдата 
ФРАНЧУКА Романа Івановича – молодшого сержанта 
ЧОРНОГО Олександра Олександровича – старшого лейтенанта 
ШАМОНІНА Євгена Геннадійовича – майора 
ШВЕЦЯ Анатолія Леонідовича – старшого солдата 
ШЕВЧЕНКА Ігоря Олексійовича – солдата 
ЩЕРБАКА Богдана Юрійовича – молодшого сержанта 
ЮРЧЕНКА Михайла Володимировича – солдата 
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” ІІІ ступеня 
АНІСОВА Івана Івановича – полковника служби цивільного захисту 
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Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БАБІЯ Михайла Васильовича – старшого солдата 
БИХАЛА Дмитра Григоровича – старшого солдата 
ГУНЧАКА Романа Миколайовича – головного сержанта 
ДАНИЛЕВСЬКОГО Олександра Васильовича – старшого лейтенанта 
ДМИТЕРКА Михайла-Олександра Ігоровича – старшого солдата 
ДОЛИНСЬКОГО Володимира Володимировича – солдата 
ЄРМАКА Олексія Володимировича – молодшого лейтенанта 
ЖУРАВСЬКОГО Ярослава Володимировича – старшого солдата 
ЗАБУРМЕХУ Сергія Миколайовича – молодшого сержанта 
КОЧУТА Михайла Володимировича – молодшого сержанта 
КРАСОХУ Віктора Михайловича – солдата 
ЛУК’ЯНЧУКА Олександра Анатолійовича – молодшого сержанта 
ОНОФРІЙЧУКА Олександра Олександровича – старшого солдата 
ОСМАНОВА Руслана Ельхановича – капітана поліції 
ПАЄВЩИКА Олександра Сергійовича – молодшого сержанта 
ПРИСЯЖНЮКА Василя Миколайовича – старшого солдата 
РОМАНА Віталія Олексійовича – молодшого сержанта 
САЇКА Олега Мироновича – головного сержанта 
УСТІЯНОВИЧА Романа Юрійовича – солдата 
ШЕВЧЕНКА Матвія Петровича – молодшого сержанта 
ШЕВЧЕНКА Миколу Петровича – старшого солдата 
ШЕПЕЛЮКА Андрія Петровича – солдата 
ШОВКОВОГО Сергія Олександровича – сержанта 
ШПИЛІВЕНКА Анатолія Володимировича – старшого лейтенанта 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
АНТОНОВА Сергія Миколайовича – солдата 
КОНОВАЛА Степана Ігоровича – старшого лейтенанта медичної служби 
ЛЯХОВИЧА Ігоря Григоровича – молодшого сержанта 
ПРУДНІКОВА Сергія Петровича – молодшого сержанта 
РОМАНЮКА Олександра Леонідовича – лейтенанта медичної служби. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
8 квітня 2024 року 
 
Додаток 4 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №224/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
БОДНАРЧУКА Родіона Михайловича (посмертно) – капітана 



 

 
 

119

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 квітня 2024 р. 
 

Додатки 

ОЛЕКСІЄНКА Сергія Борисовича (посмертно) – лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ОСТАПЧУКА Сергія Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
СУПРУНА Віталія Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АНТОЩУКА Тимофія Анатолійовича (посмертно) – сержанта 
АСКЕРОВА Ельхана Алескеровича (посмертно) – солдата 
БАБИЧА Сергія Михайловича (посмертно) – солдата 
БАДЕРУ Олега Вікторовича (посмертно) – солдата 
БАЛАГУРУ Сергія Олеговича (посмертно) – солдата 
БАЛЮРУ Сергія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
БАРАНОВА Леоніда Вікторовича – молодшого сержанта 
БАРТА Максима Андрійовича (посмертно) – сержанта 
БАЮРКА Андрія Петровича (посмертно) – солдата 
БЕРЕЖНОГО Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
БУТЕНКА Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
БУЧИНСЬКОГО Михайла Романовича (посмертно) – солдата 
ВАСИЛЕНКА Владислава Леонідовича (посмертно) – солдата 
ВІРУ Юрія Івановича (посмертно) – солдата 
ВЛАСОВА Олега Ігоровича (посмертно) – солдата 
ВОЛОЩУКА Віктора Юрійовича (посмертно) – солдата 
ВОРОБЙОВА Федора Юрійовича (посмертно) – солдата 
ВШИВКОВА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГАЙДУЧКА Дмитра Ігоровича (посмертно) – солдата 
ГАЛКУ Сергія Михайловича (посмертно) – солдата 
ГЛАДЧЕНКА Юрія Олександровича (посмертно) – солдата 
ГЛУШАНИЦЮ Михайла Володимировича (посмертно) – солдата 
ГНЕННОГО Руслана Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
ГОЛЕЦЯ Сергія Геннадійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГОЛОВКА Володимира Олександровича (посмертно) – солдата 
ГОРБАТЕНКА Євгенія Олександровича (посмертно) – солдата 
ГОРОБЧЕНКА Ігоря Вікторовича (посмертно) – солдата 
ГРИГОРОВИЧА Леоніда Юрійовича (посмертно) – солдата 
ДАНИЛЮКА Олександра Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДЕМЯНЧУКА Олега Олексійовича (посмертно) – солдата 
ДЕНИСЮКА Петра Васильовича (посмертно) – солдата 
ДЗІБІЯ Віталія Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДІОРДІЄВА Олександра Дмитровича – молодшого сержанта 
ДЗЮМАКА Руслана Михайловича (посмертно) – солдата 
ДІВІЗІНЮКА Максима Олександровича (посмертно) – солдата 
ДНІПРОВОГО Анатолія Юрійовича (посмертно) – солдата 
ДОВГАЯ Михайла Михайловича (посмертно) – солдата 
ДОМБРОВСЬКОГО Андрія Дем’яновича (посмертно) – солдата 
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ДУДУ Назара Романовича (посмертно) – солдата 
ЖМУЦЬКОГО Богдана Павловича (посмертно) – солдата 
ЗІНЬКА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ІЛЬЧЕНКА Володимира Олександровича (посмертно) – солдата 
КВОКУ Сергія Івановича (посмертно) – солдата 
КИРИЛЮКА Дмитра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЕНКА Ігоря Сергійовича (посмертно) – солдата 
КОЗІЦЬКОГО Ігоря Дмитровича (посмертно) – солдата 
КОЛОДЯЖНОГО Руслана Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
КОНОНКА Івана Валерійовича (посмертно) – солдата 
КОРОТКОГО Віктора Васильовича (посмертно) – солдата 
КОСМИНУ Вадима Анатолійовича (посмертно) – солдата 
КРАВЧИНУ Максима Володимировича (посмертно) – солдата 
КУЛИНИЧА Максима Вадимовича (посмертно) – солдата 
КУЧАЯ Владислава Віталійовича (посмертно) – солдата 
ЛЕОНТ’ЄВА Дмитра Валерійовича (посмертно) – солдата 
ЛОПУШЕНКА Вадима Володимировича (посмертно) – солдата 
ЛУНЬОВА Олега Васильовича (посмертно) – солдата 
МЕЛЬНИКА Віталія Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МЕЛЬНИКА Владислава Андрійовича (посмертно) – солдата 
МЕЛЬНИКА Миколу Івановича (посмертно) – солдата 
МЕЛЬНИКА Юрія Григоровича (посмертно) – солдата 
МИХАЙЛЕНКА Олександра Юрійовича (посмертно) – солдата 
МІРЧЕНКА Анатолія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
МОЗГОВА Ігоря Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
МУЩИНКУ Руслана Степановича (посмертно) – солдата 
НІКІТЕНКА Сергія Васильовича (посмертно) – солдата 
ОМЕЛЬЧУКА Євгена Леонідовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПАСЛАВСЬКОГО Василя Степановича (посмертно) – солдата 
ПЕЛИНИЧКА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ПЕРЕХОДЬКА Валерія Леонідовича (посмертно) – солдата 
ПЕТРУШЕВСЬКОГО Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
ПИЛИПЧУКА Сергія Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПЛИСКУ Миколу Олеговича (посмертно) – старшого солдата 
ПОЖОГУ Євгенія Флоровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОПОВИЧА Віталія Вікторовича – солдата 
ПРИСМИЦЬКОГО Олександра Петровича (посмертно) – солдата 
РАЦА Євгенія Віталійовича (посмертно) – солдата 
САВКА Івана Юрійовича (посмертно) – солдата 
СЕМКА Петра Борисовича (посмертно) – солдата 
СЕРЕДІНСЬКОГО Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СІНІЧЕНКА Ярослава Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
СКРИПАЯ Дмитра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
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СОЛОВ’Я Євгенія Валерійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
СТЕПАШОВА Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
СТЕЦЕНКА Андрія Васильовича (посмертно) – солдата 
СУХОВЕРХОГО Романа Сергійовича – солдата 
ТАРАСЮКА Іллю Павловича (посмертно) – солдата 
ТИМКІВА Івана Михайловича (посмертно) – солдата 
ТРОФИМОВА Володимира Володимировича (посмертно) – солдата 
ТУРКЕВИЧА Тараса Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
ТУРЧАКА Вадима Сергійовича (посмертно) – солдата 
УСТЯКІНА Михайла Дмитровича (посмертно) – солдата 
ФЕДЧЕНКА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ХЛУСА Павла Георгійовича (посмертно) – солдата 
ХРАПЕНКА Антона Валерійовича (посмертно) – солдата 
ЧЕБАНА Василя Костянтиновича (посмертно) – солдата 
ЧОРНОГО Павла Григоровича – солдата 
ШАБАНА Тараса Володимировича (посмертно) – солдата 
ШЕВЧУКА Андрія Івановича (посмертно) – солдата 
ШЕВЧУКА Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ШЕЙКА Миколу Олександровича (посмертно) – солдата 
ШЕРДЮКОВА Олексія Львовича (посмертно) – солдата 
ШТЕФАНЮКА Георгія Івановича (посмертно) – солдата 
ШУЛЬГУ Євгенія Івановича (посмертно) – солдата 
ЩЕРБАКА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ЯКОВЛЕВА Руслана Артуровича (посмертно) – солдата 
ЯМЩИКОВА Олександра Володимировича (посмертно) – штаб-сержанта 
Нагородити орденом Данила Галицького 
БУРДЕНЮКА Володимира Івановича – капітана медичної служби 
ГРЕБЧЕНКА Віталія Вікторовича – підполковника 
НЕДОКУСА Олександра Васильовича – старшого лейтенанта медичної 

служби 
СТЕПАНЦЯ Юрія Борисовича – підполковника 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
КАВЧАКА Володимира Васильовича – сержанта 
КОСТЮКОВА Олега Вікторовича – капітана 2 рангу 
КРАСЮКА Олександра Анатолійовича – капітана 3 рангу 
ЛАТЕНКА Павла Олеговича – капітана 3 рангу 
ПОЛЯКОВА Віталія Володимировича – капітана 3 рангу 
СПЕКТОРУКА Віталія Віталійовича – капітана 2 рангу 
ХОДАН Наталію Михайлівну – старшого сержанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БАГЛАЯ Миколу Петровича – старшого солдата 
ЗУБКОВА Юрія Володимировича – старшого солдата 
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Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
ЧЕРНЕЯ Вадима Драгушевича – капітана медичної служби. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
10 квітня 2024 року 
 
 


